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Μεγάλου Αλεξάνδρου 100, τηλ.: 2130434485

Εκδότης: Α. Λαλάκος lalakos@peristerilife.gr

Αρχισυντάκτρια:
Γιούλη Ηλιοπούλου stargiouli@gmail.com 

Σύµβουλος έκδοσης:
Ελισάβετ Σταµατίου

Υπεύθυνος Μάρκετινγκ:
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Οι δηµοτικές εκλογές είναι προ 
των πυλών. Μετά τις πολύ 
πρόσφατες βουλευτικές εκλογές 

ξανακαλούµαστε να προσέλθουµε 
στην κάλπη, για να ασκήσουµε το 
εκλογικό µας δικαίωµα. Έχοντας 
ήδη γράψει παρόµοιο άρθρο 
στο προηγούµενο προεκλογικό 
τεύχος, αναφερόµενο στην αδήριτη 
ανάγκη όλοι να ψηφίσουµε, όλοι 
να συµµετάσχουµε στην ύψιστη 
δηµοκρατική λειτουργία, αρνούµενοι 
την αποχή, δεν θα ξαναναφερθώ στα 
αυτονόητα.
Αλλά θα µιλήσω για µία άλλη πτυχή, 
που ίσως δεν την συνειδητοποιούµε 
όταν καλούµαστε να ψηφίσουµε 
για την τοπική αυτοδιοίκηση. Οι 
τοπικοί «άρχοντες» είναι εκείνοι που 
αποφασίζουν για την καθηµερινότητά 
µας µε πολύ πιο άµεσο τρόπο, απ’ 
ό,τι η κεντρική διοίκηση, η εκάστοτε 
κυβέρνηση κάθε φορά. Η τοπική 
αυτοδιοίκηση έχει µία κυρίαρχη 
αποστολή, αυτή της διαχείρισης της 
καθηµερινότητας και της αναβάθµισης 
της ποιότητας ζωής των πολιτών.

Μπορεί η µεγάλη προσοχή 
να δίνεται στις εθνικές 
εκλογές και στις επιλογές 

της Κυβέρνησης της χώρας, η δράση 
όµως των τοπικών «κυβερνήσεων» 
µας επηρεάζει καθοριστικά. Δε 
νοµίζω ποτέ να επηρεαστούµε 
ουσιαστικά από την αγορά 10 ή 
20 µαχητικών Rafale, για τα οποία 
έντονα τσακωνόµαστε σε δηµοσίους 
διαλόγους αλλά θα επηρεαστούµε 
καθοριστικά από τη διαχείριση του 
πρασίνου και των απορριµµάτων 
στον δήµο µας ή την παρουσία ή µη 
αθλητικών χώρων κοντά µας. Και αυτά 
είναι µόνο ελάχιστα από εκείνα για 
τα οποία είναι υπεύθυνοι οι τοπικοί 
άρχοντες. Από τις κούνιες στις 
παιδικές χαρές όπου πάµε τα παιδιά 
µας, τα πεζοδρόµια που περπατάµε, 
τον φωτισµό των δρόµων µας, τα 

σχολικά κτίρια, τους χώρους άθλησης 
και αναψυχής, µέχρι την παρέµβαση 
σε φαινόµενα κοινωνικής παθογένειας, 
σε δράσεις για τους ευάλωτους 
πληθυσµούς µέσω των κοινωνικών 
υπηρεσιών και σε πολλά άλλα, που 
καθιστούν τη ζωή στις πόλεις µας 
βιώσιµη ή αβίωτη.
Γι’ αυτό και στις δηµοτικές εκλογές 
πρέπει να ψηφίζουµε τον πιο 
ικανό, αυτόν που θεωρούµε ότι 
θα ανταποκριθεί µε τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο στις απαιτήσεις 
της καθηµερινότητάς µας. Αυτόν 
που αποδεικνύει ότι έχει και τη 
θέληση αλλά και την ικανότητα, τον 
οραµατισµό και τον προγραµµατισµό 
να βελτιώσει την κάθε µικρή πτυχή της 
καθηµερινότητας του δηµότη, για τον 
οποίον είναι υπεύθυνος.

Γιατί στον δηµότη θα 
λογοδοτήσουν οι εκλεγµένοι 
από αυτόν. Οι υποψήφιοι της 

τοπικής αυτοδιοίκησης οφείλουν 
να µπαίνουν στον στίβο της µε 
διάθεση ανιδιοτελούς προσφοράς. 
Η πολιτική τους παρέµβαση έχει 
άµεσο αντίκτυπο στον πολίτη. Έτσι οι 
τοπικές κοινωνίες θα έχουν συνοχή, 
θα µπορούν να αναβαθµίζουν τη 
ζωή τους και να κατακτούν µικρά 
µικρά βήµατα κάθε φορά που θα 
καταλήγουν σε µεγάλες αλλαγές και 
κατακτήσεις.
Η συλλογικότητα, ξεκινώντας από 
τον κάθε απλό πολίτη που νοιάζεται 
για τον διπλανό του, που συµµετέχει 
ενεργά στα τοπικά δρώµενα, και 
φτάνοντας στους φορείς της τοπικής 
εξουσίας, τους αιρετούς άρχοντες, οι 
οποίοι χέρι χέρι µε τον κάθε πολίτη, 
θα εργάζονται µε αυτόν και για 
αυτόν είναι το ζητούµενο. Για τοπικές 
κοινωνίες συµπαγείς και σταθερές, µε 
συνοχή, µε αλληλεγγύη.

Γιατί «όταν δεν πεθαίνει ο ένας για τον 
άλλον είµαστε κιόλας νεκροί» (Τάσος 
Λειβαδίτης) 

��ANTIEDITORIAL

Γράφει
η Γιούλη Ηλιοπούλου

Η ψήφος για τους πιο 
ικανούς τοπικούς «άρχοντες»
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Ένα σύγχρονο μοναδικό 
θέατρο χτίζεται στο Περιστέρι
Του Αλέξανδρου Λαλάκου

Ένα μοναδικό πολιτιστικό έργο βρίσκεται 
σε φάση δημιουργίας στο Περιστέρι.

Πρόκειται για ένα νέο σύγχρονο θέατρο, το οποίο 
θα ανεγερθεί στον χώρο του παλιού βιοτεχνικού 
χώρου «Ξυλοτεχνία», ο οποίος θα κατεδαφιστεί 
εντελώς (εκεί στεγάζεται τώρα το θέατρο Ξυλο-
τεχνία καθώς και γραφεία και υπηρεσίες του δή-
μου Περιστερίου).
Οι εκτιμώμενες επιφάνειες δόμησης υπολογίζο-
νται σε 2250 τετραγωνικά μέτρα, ενώ προβλέπο-
νται και υπόγειοι χώροι έκτασης 3000 τετραγωνι-
κών μέτρων.
Η χωρητικότητα του θεάτρου θα είναι περίπου για 
400 θεατές, ενώ τα 2 υπόγεια πάρκινγκ του θα 
μπορούν να φιλοξενήσουν περίπου 70 οχήματα 
καθώς και τις μηχανολογικές εγκαταστάσεις του 
όλου κτιρίου.
Το σημαντικό είναι ότι το νέο κτίριο δεν θα εξυ-
πηρετεί μόνο και αποκλειστικά τη λειτουργία ενός 
σύγχρονου θεάτρου αλλά θα έχει και τις προδι-
αγραφές για να λειτουργήσει ως συνεδριακό κέ-
ντρο, ως χώρος διενέργειας μουσικών παραστά-
σεων, χορευτικών δρώμενων αλλά και πολλών άλ-
λων πολιτιστικών εκδηλώσεων. Επίσης θα διαθέ-
τει εκδοτήριο εισιτηρίων, μπαρ, φουαγιέ, καμαρί-
νια ηθοποιών, γραφειακούς χώρους, αίθουσες πολ-
λαπλών χρήσεων και διάφορους άλλους υποστη-
ρικτικούς χώρους.
Στόχος είναι να δημιουργηθεί ένα σύγχρονο βιο-
κλιματικό θέατρο, ενσωματώνοντας όλες τις σύγ-
χρονες τεχνολογίες και τα πιο σύγχρονα υλικά κα-
τασκευής.
Το συγκεκριμένο θέατρο αποτελεί ένα όραμα του 
δημάρχου Ανδρέα Παχατουρίδη, που βλέπει να 
πραγματοποιείται αρκετά σύντομα.
Το έργο έχει ήδη ξεκινήσει και προγραμματίζεται 
στο τέλος του 2023 το νέο θέατρο να έχει πάρει 
σάρκα και οστά.
Το συνολικό κόστος του έργου ανέρχεται σε 15 

εκατομμύρ ια 
ευρώ περί-
που και χρη-
μ α τ ο δ ο -
τείται από 
την Περι-
φέρεια Ατ-
τικής.

Τέλος, ο 
αντιδήμαρ-

χος Οικιστικής 
Ανάπτυξης του 

δήμου Περιστερίου 
κ. Λύκος δεν έκρυψε την 

περηφάνειά του για το έργο αυτό, δηλώνοντας χα-
ρακτηριστικά: «Με αυτή την ενέργειά μας, τη δη-
μιουργία ενός μοναδικού σύγχρονου θεάτρου, όχι 
μόνο για τη δυτική Αθήνα αλλά και για ολόκληρη 
την Αττική, που θα ανήκει στους δημότες, συμβάλ-
λουμε στην προώθηση της πολιτιστικής δημιουρ-
γίας, βάζοντας
Με το έργο αυτό, που είναι μοναδικό όχι μόνο για 
το Περιστέρι αλλά και για ολόκληρη την Αττική, 
ο δήμος μας μπαίνει πιο ενεργά και στέρεα μέσα 
στον πολιτιστικό χάρτη της Ελλάδας.

INFO
Ο Πολιτιστικός 
Πολυχώρος
Σκοπός του έργου είναι η δημιουρ-
γία ενός σύγχρονου θεάτρου για τον 
Δήμο Περιστερίου στο χώρο του πα-
λιού βιοτεχνικού χώρου με την ιστορική 
ονομασία «Ξυλοτεχνία». Σύμφωνα και με 
την Προγραμματική Σύμβαση, τα κυριότερα 
χαρακτηριστικά του νέου χώρου θα είναι:
•  Η διατήρηση της μνήμης του παλαιού θε-

άτρου που στέγασε με πρωτοβουλία των 
ίδιων των δημοτών τις καλλιτεχνικές και 
πνευματικές τους ανησυχίες

•  H δημιουργία ενός χώρου που δεν θα λει-
τουργεί μόνο ως θέατρο αλλά θα είναι ταυ-
τόχρονα και χώρος κοινωνικής συνάθροι-
σης

•  Η εξασφάλιση των βασικών αρχών βιοκλι-
ματικού σχεδιασμού με σκοπό την εξοικο-
νόμηση ενέργειας κατά τη λειτουργία του.

Η παλιά 
Ξυλοτεχνία  

γκρεμίζεται και 
δίνει τη θέση της σε 

έναν πολυχώρο 
πολιτισμού και 
δημιουργίας
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Toυ Αλέξανδρου Λαλάκου

Στην εποχή των τεχνολογικών αλλαγών 
o Δήµος Περιστερίου πρωτοπορεί 
βελτιώνοντας ουσιαστικά την ποιότητα 
ζωής των πολιτών και αλλάζοντας για 
τα καλά τη σχέση του Δήµου µε τους 
πολίτες. 
Ο εµπνευστής και καθοδηγητής της Ψηφιακής 
Μετάβασης στον Δήµο Περιστερίου, Γιώργος 
Τσίνας, αντιδήµαρχος Ψηφιακής Πολιτικής & Και-
νοτοµίας, δηλώνει πως «η καθηµερινότητα του 
πολίτη µε τον Δήµο έχει πλέον αλλάξει. Πλέον δεν 
υπάρχουν ουρές αναµονής και καθυστερήσεις. 
Ο Δήµος Περιστερίου λειτουργεί ψηφιακά και 
η µεγάλη πύλη υποδοχής των δηµοτών µας είναι 
το κεντρικό µας site, peristeri.gr»
Τι έγινε όµως αυτά τα 4 χρόνια και το Περιστέρι 
πέταξε στην κορυφή της ψηφιακής µετάβασης, 
ανάµεσα στους υπόλοιπους Δήµους της χώρας; 
Πολύ σύντοµα, ο αντιδήµαρχος, Γιώργος Τσίνας, 
και υποψήφιος δηµοτικός σύµβουλος Περιστε-
ρίου ξανά µε τον Ανδρέα Παχατουρίδη, µας λέει: 
«Τέσσερεις καινοτόµες πρωτοβουλίες:
•  Άµεσο σύστηµα εξυπηρέτησης πολιτών µέσα 

από το ηλεκτρονικό σύστηµα 72! υπηρεσιών, 
µε παράλληλη ενοποίηση των µητρώων. Πιο απλά, µια 
πρόσβαση για όλα, ένας λογαριασµός για κάθε συ-
ναλλαγή του πολίτη µε τον Δήµο. Αποτέλεσµα: 55.000 
ηλεκτρονικές συναλλαγές. 55.000 λιγότεροι 
πολίτες σε ουρές αναµονής και χαµένες ερ-
γατοώρες. Καθώς και 18.000 πολίτες ωφελού-
µενοι από το Ηλεκτρονικό Σύστηµα Εξυπη-
ρέτησης Πολιτών των Κοινωνικών Υπηρεσιών.

•  Ηλεκτρονική εικόνα της «Δηµοτικής Ενηµερότη-
τας του Πολίτη». Άµεση ηλεκτρονική εξυπηρέτηση, 
υπαγωγή σε ρυθµίσεις, τακτοποίηση υποχρεώσεων και 
συναλλαγών ιδιωτών και επιχειρήσεων µε πλήρη δια-
φάνεια και άµεση εξυπηρέτηση

•  Σύστηµα Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων 
και Ψηφιακό Πρωτόκολλο. Πλέον, τα πάντα βρί-
σκονται στον ηλεκτρονικό φάκελο της κάθε υπηρε-
σίας! Στα πρώτα χρόνια λειτουργίας του Συστήµατος, 
εξοικονοµήσαµε άµεσα 2 εκατοµµύρια λιγότερες 
εκτυπώσιµες σελίδες Α4! Το σύνολο των Δηµοτι-
κών Υπηρεσιών διακινεί έγγραφα µε ηλεκτρονικό σύ-
στηµα, εξοικονοµώντας πόρους, αναλώσιµα, µειώνο-
ντας το περιβαλλοντικό αποτύπωµα και την εσωτερική 

περιττή γραφειοκρατία ενώ παράλληλα διαπιστώσαµε 
και χρόνια γραφειοκρατικά και διαχειριστικά προβλή-
µατα όπου παρουσιάζονταν στο παρελθόν εξυπηρε-
τώντας πλέον τους συµπολίτες µας πιο γρήγορα και 
πιο αποτελεσµατικά». 

Η τεχνολογική επανάσταση αποτέλεσε αφετηρία 
µεγάλων αλλαγών και υπερβάσεων στον Δήµο 
Περιστερίου. Κατά γενική οµολογία υπήρξε 
το µέσο αναδιοργάνωσης των υπηρεσιών και 
αυτοµατοποίησης των διαδικασιών που σήµερα 
κάθε πολίτης απολαµβάνει µε ταχύτητα, αµεσότητα 
και εγκυρότητα!
Από εδώ και πέρα όµως τι; Ποια είναι τα σχέδια για 
τα επόµενα 5 χρόνια; Ο αντιδήµαρχος, Γιώργος 
Τσίνας, ισχυρίζεται πως «ήρθε η ώρα να γίνουµε 
η πιο έξυπνη πόλη στην Ελλάδα. Έχουµε το 
σχέδιο και την στρατηγική, µε παρέµβαση 
του δηµάρχου µας, Ανδρέα Παχατουρίδη, 
εξασφαλίσαµε τις χρηµατοδοτήσεις από το 
Ταµείο Ανάκαµψης και το ΕΣΠΑ και πλέον 
ξεκινάµε δράσεις και έργα µεγάλης κλίµακας 
για την εξυπνοποίηση, νεολογιστικά, της πόλης 
µας».
•  Έξυπνες θέσεις στάθµευσης και αποτρεπτικές 

θέσεις! 
•  Έξυπνες σχολικές διαβάσεις σχεδόν σε κάθε 

σχολείο και έξυπνες διαβάσεις σχεδόν σε κάθε 
κεντρική µας λεωφόρο και οδό

•  Αυτοµατοποιηµένα συστήµατα ελέγχου της ενερ-
γειακής κατανάλωσης στα Δηµοτικά κτήρια και τις 
εγκαταστάσεις µας 

•  Παρεµβάσεις σε χώρους που αναπλάθονται και 
βάζουν στην καρδιά των υποδοµών την τεχνολο-
γία, όπως έξυπνα παγκάκια, οθόνες πληροφόρη-
σης κοινού και δωρεάν ασύρµατης πρόσβασης 
στον διαδίκτυο 

•  Αισθητήρες καταγραφής των περιβαλλοντικών 
και µετεωρολογικών µεταβολών καθώς και φίλ-
τρα για την δέσµευση ρυπογόνων µικροσωµατι-
δίων, για την δηµιουργία ασφαλούς µικροκλίµα-
τος όπου χρειάζεται 

•  Και βέβαια, αισθητήρες για τον έλεγχο των φρεα-
τίων µας, προκειµένου να έχουµε καθηµερινή πα-
ρακολούθηση της στάθµης πλήρωσης τους. 

Μεγάλα έργα, που δεν σταµατούν εδώ, 45 Ση-
µεία WIFI στην πόλη µας σήµερα, καθώς µετά 
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WiFi4EU, µε την δηµιουργία 22 σηµείων δωρεάν 
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•  Και βέβαια, αισθητήρες για τον έλεγχο των φρεα-
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45 Ση-
καθώς µετά 

από την χρηµατοδότηση 100% από το πρόγραµµα 
 µε την δηµιουργία 22 σηµείων δωρεάν 

ασύρµατης πρόσβασης, και την χρηµατοδότηση 
άλλων 23 νέων σηµείων σε πάρκα, κοινόχρηστους 
χώρους, πλατείες και παιδικές χαρές, εξασφαλίσαµε 
χρηµατοδότηση 100%, από το πρόγραµµα WiF-
i4GR για άλλα 18 νέα σηµεία!
«Και όλα αυτά δεν είναι λόγια, άλλωστε Ανδρέας 
Παχατουρίδης σηµαίνει αξιοπιστία και αυτό το 
γνωρίζουν όλοι! Το αποδεικνύουµε καθηµερινά 
πως ότι λέµε – το κάνουµε! Ήδη ξεκινούν οι 
διαγωνιστικές διαδικασίες και µέσα στο 2024 , 
οι συµπολίτες µας µε µια και µόνο εφαρµογή 
στο κινητό τους θα έχουν πρόσβαση σε όλα! 
Από το να βρίσκουν θέση στάθµευσης µέχρι να 
κλείσουν γήπεδο τένις για να αθληθούν! Όλος 
ο Δήµος σε µια εφαρµογή!»
Και µετά από όλα αυτά, ρωτήσαµε τον υποψήφιο 
δηµοτικό σύµβουλο Γιώργο Τσίνα, γιατί να 
τον επιλέξει κάποιος και να τον ψηφίσει στις 
δηµοτικές εκλογές της 8ης Οκτωβρίου, «Τέσσερα 
χρόνια αλλάξαµε πολλά και µε την δύναµη 
της τεχνολογίας βελτιώσαµε ουσιαστικά 
την ποιότητα ζωής στην πόλη µας, µαζί µε 
τον δήµαρχο µας, τον Ανδρέα Παχατουρίδη, 
απογειώσαµε ψηφιακά την πόλη και γίναµε 
οδηγοί των εξελίξεων στις έξυπνες πόλεις 
και παράδειγµα για όλη την Ελλάδα, σήµερα 
µπροστά τις Δηµοτικές Εκλογές, ζητώ από τους 
συµπολίτες µου και τους νέους ανθρώπους της 
γενιάς µου, να µε κρίνουν και αν θεωρούν πως 
έκανα καλά την δουλειά µου, να µε στηρίξουν! 
Για να συνεχίσουµε το έργο που ξεκινήσαµε, 
να κάνουµε το Περιστέρι µας την πιο έξυπνη 
πόλη στην Ελλάδα! Το Περιστέρι 
της δικής µας γενιάς, λοιπόν, 
είναι εδώ! Με ιδέες, µε 
σχέδιο, µε όραµα! Αυτήν την 
επιλογή ζητώ να στηρίξουν! 
Γι αυτό ζητώ ξανά την ψήφο 
τους, στον Ανδρέα 
Παχατουρίδη 
και σε εµένα!».

Ο άνθρωπος που έφερε στο Περιστέρι 
την ηλεκτρονική επανάσταση

Γ. Τσίνας
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Γεννήθηκα και µεγάλωσα στην Ανθουπολη, όπου ζω µέχρι σήµερα.
Στη συνοικία που πήρε τo όνοµά της από επιχειρηµατίες λουλουδιών, που υπήρξαν οι πρώτοι οικιστες της.

Η αγάπη για τη γειτονιά µου, αλλά και για την πόλη µου, το Περιστέρι, σε συνδυασµό µε την πολύχρονη 
δηµοσιογραφικη εµπειρία µου, που µου επιτρέπει να διαθέτω βαθιά γνώση για τα κοινά της πόλης µας, µε 

οδηγούν να συµπορευτω µε τον Ανδρέα Παχατουριδη, προκειµένου να συµβάλλω στο σηµαντικό έργο 
του, το οποίο θα αποτελέσει την παρακαταθήκη της ιστορίας του Περιστερίου.

Στρατευοµαι στην οµάδα νίκης του Ανδρέα Παχατουριδη, µαζί µε έµπειρους, αλλά και νέους, άφθαρτους ανθρώπους, που µε 
διάθεση και όραµα επιθυµούν να συνεισφέρουν στον κοινό σκοπό. Στη νέα, ακόµη πιο δηµιουργική, εποχή που ξεκινά για το 

Περιστέρι. Για τη συνέχιση της ανάπτυξης, του εκσυγχρονισµου και της βελτίωσης της καθηµερινότητας του δηµότη.
Θα είµαι δίπλα σας, µε δυναµική παρουσια. Με αυτή την υπόσχεση ζητώ τη στήριξη σας. Ζητώ τη ψήφο σας, στις 

επερχόµενες δηµοτικές εκλογές της 8ης Οκτωβρίου, ως υποψήφια Σύµβουλος της 3ης Δηµοτικής Κοινότητας, για να 
προχωρήσουµε µαζί µε τον πιο πετυχηµένο Δήµαρχο της Ελλάδας, Ανδρέα Παχατουριδη, στο Περιστέρι του αύριο. Της 

πόλης των µεγάλων αλλαγών, µε σαφές κοινωνικό πρόσηµο.

Για µια ακόµη καλύτερη πόλη που θέλουµε, ονειρευοµαστε και µας αξίζει.
Για το Περιστέρι της καρδιάς µας!
Με τον Δήµαρχο της καρδιάς µας!

Η Υγεία μπροστά
«Στο Περιστέρι γεννήθηκα, μεγάλωσα, ζω

και εργάζομαι. Με γνωρίζετε και με εμπιστεύεστε. 
Στόχος μου: Υγεία και Πρόνοια για τη Δυτική Αθήνα. 

Ζητώ την υποστήριξή σας!»
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Του ∆ηµήτρη Τσάκου

Ένας μήνας απομένει για τις Δημοτικές 
Εκλογές και οι υποψήφιοι Δήμαρχοι 
παρουσιάζουν στους κατοίκους τα 
προγράμματά τους.

Στο Χαϊδάρι, ο πρώτος λόγος αντικειμενικά ανή-
κει στον Δήμαρχο Βαγγέλη Ντηνιακό που έχει 
να προβάλλει ένα σημαντικό έργο σε εξέλιξη αλλά 
και έναν εξίσου πλούσιο σχεδιασμό για τη συνέ-
χεια. 
Ο Δήμος Χαϊδαρίου αυτή την τετραετία, έχει ολο-
κληρώσει, υλοποιεί ή έχει διασφαλίσει τη χρημα-
τοδότηση για Έργα συνολικού Προϋπολογι-
σμού άνω των 25 εκατομμυρίων Ευρώ. Αυτό 
μάλιστα επιτεύχθηκε παρά το ότι, όταν ανέλαβε 
τη Διοίκηση του Δήμου τον Σεπτέμβριο του 2019, 
δεν βρήκε κανένα έργο σε εξέλιξη ή έστω δημο-
πρατημένο. Αντίθετα, αρκετά έργα που είχαν εντα-
χθεί σε προγράμματα χρηματοδότησης απεντά-
χθηκαν το καλοκαίρι του 2019 λόγω καθυστέρη-

σης στην προετοιμασία τους. 
Παράλληλα, υλοποιήθηκαν σημαντικές πα-
ρεμβάσεις και νέες λειτουργίες του Δήμου 
Χαϊδαρίου, με αποτέλεσμα την ουσιαστική 
αναβάθμιση της ποιότητας στην καθημε-
ρινή ζωή των Δημοτών. 
Συγκεκριμένα, στο Χαϊδάρι:
Πραγματοποιήθηκε η ανακατασκευή συ-
νολικά 26 Παιδικών Χαρών, σε κάθε 
γειτονιά της πόλης. Περιλαμβάνει εγκατά-
σταση νέων οργάνων, τοποθέτηση τάπητα 
για την προστασία των παιδιών, ανακατα-

σκευή περιφράξεων και πιστοποίηση όλων 
των Παιδικών Χαρών.

Με χρηματοδότηση από την Πρόσκληση 
Αστική Αναζωογόνηση για τα έτη 2023-24 του 

Πράσινου Ταμείου, οι Παιδικές Χαρές του Δήμου 
θα αναβαθμιστούν με την προσθήκη πιο σύνθε-
των οργάνων παιχνιδιού, για παιδιά μεγαλύτερης 
ηλικίας. 
Πλησιάζει στην ολοκλήρωσή της η συντήρηση 
και αποκατάσταση του Ιστορικού Πύργου Πα-
λατάκι, του κτιρίου Ν. Γύζης, του κτιρίου των πα-
λαιών Στάβλων (πρώην Ιστορικό) και του περιβάλ-
λοντος χώρου τους, με χρηματοδότηση ύψους 
3.000.000 Ευρώ από το ΕΣΠΑ (ΥΜΕΠΕΡΑΑ). 
Στο Δάσος Χαϊδαρίου βρίσκονται σε εξέλιξη οι 
εργασίες για τη βιοκλιματική ανάπλαση της Πλα-
τείας Ηρώων Πολυτεχνείου και των πεζοδρό-
μων πλησίον της, με χρηματοδότηση 570.000 
Ευρώ από το Πράσινο Ταμείο. 
Ξεκινάει άμεσα το μεγάλο έργο ασφαλτοστρώ-
σεων και βελτίωσης της οδικής ασφάλειας, συ-
νολικού προϋπολογισμού 2.500.000 Ευρώ. Πρό-
σθετα έργα ασφαλτοστρώσεων, μέσω νέων χρη-
ματοδοτήσεων ή από ίδιους πόρους του Δήμου, 
θα συνεχιστούν σε όλο το διάστημα της προσε-
χούς θητείας.
Εκτελούνται διαρκώς εργασίες ανακατασκευής 
και συντήρησης πεζοδρομίων και πλατειών με 
αποκατάσταση πλακοστρώσεων κλπ. 
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Το Χαϊδάρι προχ  ωράει σταθερά μπροστά

Στην ολοκλήρωσή της πλησιάζει και η ανάπλαση 
της οδού Φαβιέρου, που χρηματοδοτείται από 
την ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας. Η ανάπλαση θα συμπλη-
ρωθεί με την τοποθέτηση νέων ιστών ηλεκτροφω-
τισμού και φωτιστικών. Ο συνολικός προϋπολογι-
σμός των παρεμβάσεων είναι 600.000 Ευρώ. 
Στην ίδια περιοχή, τη Γρηγορούσα, έχουν σχε-
δόν ολοκληρωθεί άλλα δυο έργα. Η ανακατα-
σκευή του Γ’ ΚΑΠΗ και του περιβάλλοντος χώ-
ρου του με χρηματοδότηση 190.000 Ευρώ. Και η 
ανάπλαση της Πλατείας Θεατράκι, με χρηματοδό-
τηση 115.000 Ευρώ. 
Προχωρούν οι εργασίες ενεργειακής αναβάθμι-
σης και γενικότερης συντήρησης του Κλειστού 
Γυμναστηρίου στο Δάσος. Παράλληλα πραγμα-
τοποιείται και η πλήρης ανακατασκευή του γηπέ-
δου 5Χ5 κοντά στο Αττικό Νοσοκομείο. Η χρη-
ματοδότηση αυτών των δυο έργων ανέρχεται σε 
700.000 Ευρώ. 
Ήδη ξεκίνησε και θα ολοκληρωθεί στο πρώτο 
μισό του 2024 ένα μεγάλο έργο αναβάθμισης 
Αθλητικών υποδομών που αφορά: Την εγκατά-
σταση νέου ταρτάν στον στίβο του Α’ Αθλητι-
κού Κέντρου. Την πλήρη ανακατασκευή του ανοι-
χτού γηπέδου μπάσκετ στη συμβολή της οδού 
Πλαταιών με την Ιερά Οδό. Συντηρήσεις των 
υπολοίπων ανοιχτών γηπέδων μπάσκετ και τέ-
νις. Σε όλους τους παραπάνω χώρους θα πραγμα-
τοποιηθεί αντικατάσταση του ηλεκτροφωτισμού 
με ΛΕΝΤ. Επίσης στο έργο συμπεριλαμβάνεται η 
προμήθεια και εγκατάσταση υπαίθριων οργάνων 
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Το Χαϊδάρι προχ  ωράει σταθερά μπροστά

γυμναστικής σε πολλές πλατείες του Χαϊδαρίου. 
Το έργο έχει προϋπολογισμό 1.300.000 Ευρώ και 
χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Αττικής. 
Δημιουργήθηκε σε σημείο του Πάρκου Ιστορικής 
Μνήμης ένα σύγχρονο Πάρκο Σκύλων για να δι-
ευκολυνθεί η καθημερινότητα των φιλόζωων Δη-
μοτών. 
Μέσω του προγράμματος Αντώνης Τρίτσης ο 
Δήμος Χαϊδαρίου θα αποκτήσει έναν ιδιόκτητο 
στόλο Ηλεκτροκίνητων Οχημάτων, 3 νέων λε-
ωφορείων, οχημάτων για την υπηρεσία Καθαριό-
τητας κλπ. Η προμήθεια των οχημάτων έχει προϋ-
πολογισμό άνω των 2.200.000 Ευρώ. 
Σε εξέλιξη βρίσκεται και η προμήθεια Ψηφιακών 
Υποδομών για την ταχύτερη εξυπηρέτηση των 
Δημοτών, πάλι μέσω του Προγράμματος Αντώνης 
Τρίτσης, προϋπολογισμού 2.250.000 Ευρώ. 
Η αντικατάσταση του συνόλου του Δημοτικού 
Οδοφωτισμού με LED έχει ήδη ξεκινήσει και θα 
ολοκληρωθεί στις αρχές του 2024. Το Χαϊδάρι γί-
νεται πιο φωτεινό και περισσότερο ασφαλές τις 
βραδινές ώρες για οχήματα και πεζούς, η καθημε-
ρινή ζωή των Δημοτών γίνεται καλύτερη σε κάθε 
γειτονιά της πόλης. 
Ξανάρχισε η λειτουργία της Δημοτικής Συγκοι-
νωνίας, με 4 συνολικά γραμμές που συνδέουν 
κάθε γειτονιά της πόλης, όπως το Άνω Δάσος,το 
Δαφνί, η Αφαία, τη Γρηγορούσα, με το κεντρικό 
Χαϊδάρι και με τον Σταθμό του Μετρό «Αγία Μα-
ρίνα». 
Αναβαθμίστηκε η λειτουργία της Υπηρεσίας Κα-

θαριότητας. Εκτελούνται πυκνότερα δρομολό-
για των οχημάτων, τακτικό πλύσιμο των κάδων, εκ-
στρατείες καθαρισμού ανά γειτονιές. Έχει ενισχυ-
θεί η Ανακύκλωση και ξεκίνησε η χωριστή διαλογή 
των βιοαποβλήτων. 
Αυξήθηκε το Πράσινο στην πόλη με νέες φυτεύ-
σεις λουλουδιών, καλλωπιστικών θάμνων και δέ-
ντρων.
Προχώρησε ο ψηφιακός μετασχηματισμός 
του Δήμου με την ηλεκτρονική χορήγηση βεβαι-
ώσεων, αιτήσεων, πιστοποιητικών. Απλοποίηση της 
πληρωμής οφειλών προς τον Δήμο με e-banking 
και τη χρήση κωδικών RF. 
Δημιουργήθηκε το Γραφείο Δημότη - Εξυπηρε-
τούμαι, για την ηλεκτρονική υποβολή στον Δήμο 
αναφορών για προβλήματα στις υποδομές (καμέ-
νες λάμπες, λακούβες στο οδόστρωμα κλπ) κα-
θώς και αιτημάτων και προτάσεων των κατοίκων.
Οργανώθηκε το «νοικοκύρεμα» των Οικονομι-
κών του Δήμου, με περιστολή δαπανών και αναζή-
τηση νέων πηγών εσόδων. 
Στην Κοινωνική Πολιτική, ιδρύθηκαν το ΚΕΠ 
Υγείας του Δήμου και το Haidari hub, μια νέα 
κοινωνική Δομή που χρηματοδοτείται από την 
ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας και προσφέρει εντελώς δω-
ρεάν πρόσθετες υπηρεσίες κοινωνικής συνδρομής 
σε παιδιά και τις οικογένειές τους, εφήβους και νε-
αρά άτομα, μονογονεϊκές οικογένειες, ΑμεΑ, ηλικι-
ωμένα άτομα που χρήζουν φροντίδας. 
Διοργανώθηκαν μεγάλες πολιτιστικές εκδηλώ-
σεις και γεγονότα που η εμβέλειά τους ξεπερ-
νούσε τα όρια του Χαϊδαρίου. Δημιουργήθηκαν 
νέοι Αθλητικοί θεσμοί, όπως ο Ποδηλατικός Γύ-
ρος του Χαϊδαρίου και ο αγώνας δρόμου ΧΑΪΔΑΡΙ 
– RUN. 
Ο προγραμματισμός του Δήμου Χαϊδαρίου για 
την προσεχή θητεία είναι το ίδιο εντυπωσια-
κός και περιλαμβάνει μεταξύ άλλων:
Μια μεγάλη αστική ανάπλαση στον κεντρικό-
τερο δρόμο της πόλης, στην οδό Στρ. Καραϊ-
σκάκη, και στις συνοικίες της Αστυθέας και 
του Ελαιώνα. Ο προϋπολογισμός του έργου είναι 
4. 300.000 Ευρώ με χρηματοδότηση από την Πε-
ριφέρεια Αττικής. 
Μια συνολική παρέμβαση ανάπλασης στην περι-

οχή πάνω από την οδό Στρ. Καραϊσκάκη και 
μέχρι και τη συνοικία Κουνέλια. Είναι το μεγαλύ-
τερο έργο εδώ και πολλά χρόνια στο Χαϊδάρι, χρη-
ματοδοτούμενο με 8.800.000 Ευρώ από το Πρό-
γραμμα Αντώνης Τριτσης.
Στους οικισμούς της Άνω και της Κάτω Αφαίας 
θα πραγματοποιηθούν διαμορφώσεις και ανακα-
τασκευές Κοινόχρηστων Χώρων, που χρηματοδο-
τούνται με 670.000 Ευρώ από το Ταμείο Αλληλεγ-
γύης του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής. 
Υπογειοποίηση της Λ. Αθηνών στη συμβολή 
της με τις οδούς Γ. Παπανδρέου και Κύπρου, 
για την επίλυση του κυκλοφοριακού πρόβλημα 
στην έξοδο της Γ. Παπανδρέου και την αποκατά-
σταση της ενότητας μεταξύ της συνοικίας του Δά-
σους και του κεντρικού Χαϊδαρίου. 
Κατασκευή ποδηλατόδρομου κατά μήκος της Ιε-
ράς Οδού.
Βιοκλιματική ανάπλαση της Πλ. Ελευθερίας στο 
Δάσος Χαϊδαρίου. 
Δημιουργία του Μουσείου της Εθνικής Αντίστα-
σης στο ιστορικό κτίριο του Μπλοκ 15. 
Ολοκλήρωση της παραχώρησης της έκτασης των 
«66 στρεμμάτων» από τα Στρατόπεδα και αξιο-
ποίησή τους.
Ανάπλαση των οδών Ηρώων Πολυτεχνείου  και 
Σουκατζιδη. 
Λειτουργία του Βρεφονηπιακού Σταθμού στην 
οδό Βεργίνας.
Ζητήσαμε από τον Βαγγέλη Ντηνιακό να μας συ-
μπυκνώσει εν συντομία το μήνυμά του προς τους 
Δημότες μπροστά στις εκλογές:
«Το σημαντικό έργο μας μέχρι σήμερα είναι η εγγύηση 
για μα επιτυχημένη νέα θητεία. Συνεχίζουμε με όραμα, 
με αποφασιστικότητα και με ισχυρή πίστη στις μεγάλες 
δυνατότητες του Χαϊδαρίου. Οι συνδημότες μας στις 
εκλογές θα απορρίψουν καί την οπισθοδρόμηση στη 
στασιμότητα του παρελθόντος καί καιροσκοπικά εγχει-
ρήματα που θα έθεταν σε κίνδυνο την ανοδική πορεία 
της πόλης που έχει ξεκινήσει. Με έναν συνδυασμό γε-
μάτο από αξιόλογους και καταξιωμένους σε όλους τους 
τομείς συμπολίτες μας, που συνδυάζει την εμπειρία και 
γνώση, τον δυναμισμό και τις φρέσκες ιδέες με τη δι-
άθεση για ανιδιοτελή προσφορά, προχωράμε σταθερά 
μπροστά για το Χαϊδάρι που αγαπάμε».
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Επιµέλεια: Ελισάβετ Σταµατίου

Μπροστά την τραγική 
πραγµατικότητα των 
καταστροφικών πυρκαγιών, µε 
τα αµέτρητα καµένα δασικά 
στρέµµατα, φαίνεται όλο και πιο 
αναγκαία η λήψη αποτρεπτικών 
µέτρων, που θα προστατεύσουν 
τον δασικό µας πλούτο και 
θα αποτρέψουν παρόµοιες 
δυστοπικές καταστάσεις στο 
µέλλον.

Η συζήτηση για την προστασία των δα-
σικών περιοχών και τον τρόπο, µέσω 
του οποίου αυτή θα επιτευχθεί είναι 
τεράστια και έχει ξεκινήσει δεκαετίες 
πριν, χωρίς να φαίνεται όµως ούτε ουσι-
αστική πρόοδος, ούτε και θέληση πολ-
λές φορές από την πλευρά των υπευ-
θύνων. Δεν είναι όµως πάντα έτσι. Υπάρ-
χουν πρωτοβουλίες αξιόλογες και ελπι-
δοφόρες, όπως αυτή στον δήµο Περι-
στερίου.
Ο Δήµος Περιστερίου τοποθέτησε και 
έθεσε σε πιλοτική λειτουργία ένα υπερ-
σύγχρονο Σύστηµα Πυρανίχνευσης 
J.B.S. (S.H.E.P.), στον µεγαλύτερο πνεύ-
µονα πρασίνου της πόλης, στο Πάρκο 
Νέας Ζωής.
Το σύστηµα πυρανίχνευσης προσφέρει 
τον ταχύτατο εντοπισµό ή τον επιτόπιο 
προσδιορισµό της εξέλιξης της πυρκα-
γιάς, µε αποτέλεσµα να αποτρέπονται 
οι µεγάλες συνέπειες στο φυσικό πε-
ριβάλλον και στην κοινωνία, χωρίς να 
απαιτείται η παρουσία ανθρώπινου 
δυναµικού.
Ο Δήµαρχος Ανδρέας Παχατουρί-

δης, σε δήλωσή του, τονίζει ότι: «Ο Δή-
µος Περιστερίου είναι πρωτοπόρος στις 
νέες ψηφιακές τεχνολογίες. Ο καλύτερος 
τρόπος αντιµετώπισης των συνεπειών µιας 
πυρκαγιάς είναι η πρόληψη, η άµεση ανί-
χνευση και κατάσβεση στο αρχικό της στά-
διο».
Η Αντιδήµαρχος Περιβάλλοντος & Πο-
λιτικής Προστασίας Μαίρη Τσιώτα - 
Μάρκου, µας αναφέρει αναλυτικά: «Στο 
Πάρκο Νέας Ζωής τοποθετήθηκαν τέσσε-
ρις (4) ανιχνευτές φωτιάς. Κάθε ανιχνευτής 
εκπέµπει ένα µοναδικό σήµα, συγκεκριµέ-
νης ταυτότητας που αναγνωρίζεται χρονικά 
και χωροταξικά για την περιοχή επιχειρησι-
ακής εµβέλειας, από το Κέντρο Επιχειρή-
σεων, µε συγκεκριµένο στίγµα στο δίκτυο 
οθονών παρακολούθησης εντός του Σταθ-
µού, ώστε να προσδιορίζεται επακριβώς το 
σηµείο εκδήλωσης φωτιάς».
Το κύριο χαρακτηριστικό του πρωτο-
ποριακού συστήµατος είναι η ψηφιακή 
αναγνώριση φωτιάς, µε λειτουργία άµε-
σης ανίχνευσης (ακριβώς όπως βλέπει 
το ανθρώπινο µάτι) και ενηµέρωσης σε 
πραγµατικό χρόνο, χωρίς να απαιτείται 
υψηλό θερµικό αποτύπωµα (που σηµαί-
νει ότι η πυρκαγιά είναι ήδη σε έξαρση) 
ή ανίχνευση καπνού, που δύνανται να 
δώσουν ψευδείς συναγερµούς.
Το σύστηµα πυρανίχνευσης στο Πάρκο 
Νέας Ζωής εντάχθηκε και χρηµατοδο-
τήθηκε από το έργο «Ολοκληρωµέ-
νες δράσεις πολιτικής προστασίας και 

λειτουργίας συστηµάτων αυτοµα-
τισµού στον Δήµο Περιστερίου», 
στον Άξονα Προτεραιότητας «Ψη-
φιακή Σύγκλιση», του Προγράµµα-

τος «Αντώνης Τρίτσης» του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών.

Περιστέρι

τον ταχύτατο εντοπισµό ή τον επιτόπιο 
προσδιορισµό της εξέλιξης της πυρκα-
γιάς, µε αποτέλεσµα να αποτρέπονται 
οι µεγάλες συνέπειες στο φυσικό πε-
ριβάλλον και στην κοινωνία, χωρίς να 
απαιτείται η παρουσία ανθρώπινου 
δυναµικού.
Ο Δήµαρχος Ανδρέας Παχατουρί-

τήθηκε από το έργο «Ολοκληρωµέ-
νες δράσεις πολιτικής προστασίας και 

λειτουργίας συστηµάτων αυτοµα-
τισµού στον Δήµο Περιστερίου», 
στον Άξονα Προτεραιότητας «Ψη-
φιακή Σύγκλιση», του Προγράµµα-

τος «Αντώνης Τρίτσης» του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών.

Πρωτοποριακό ΣύστηµαΠρωτοποριακό Σύστηµα
Πυρανίχνευσης
στο Πάρκο Νέας Ζωής
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www.realschools.gr-2105787276

Μαθήματα Υπολογιστών

ΑΣΕΠ από 

τα Υπο

πό 20
ολο

200
ώνστώογισ

200€
Πιστοποίηση Η/Υ 6 ενότητες,

σε Windows 10 & Officce 2019,
ταχύρυθμα τμήματα 1 βδομάδας,

ευέλικτα ωράρια με απεριόριστες ώρες μαθημάτων και
επανεξετάσεων. Δυνατότητα και e-learning

ΠΡΟΣΦΟΡΑ REALSCHOOLS

 Άνοιγμα καρτέλας υποψηφίου (6 ενοτήτων)
 Εγγύηση επιτυχίας με Απεριόριστες Ώρες 
μαθημάτων & Απεριόριστες ΔΩΡΕΑΝ επανεξετάσεις
 Εξέταστρα 6 ενοτήτων
 Έκδοση πιστοποιητικού
 Ευελιξία ωραρίων
 ΔΩΡΕΑΝ το πρώτο δίωρο 

μάθημα γνωριμίας
 Χωρίς Κρυφές χρεώσεις 

Τελική τιμή 200€

ΠροσφοράΠροσφορά
15

Προσφορά
150

ΠροσφοράΠροσφοράΠροσφορά
150€
 ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ E-Learning
ΜΕ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΣΥΔ ή 

Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης
REALSCHOOLS από 150€

 ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ
ΜΕ Διαπίστευση από ΕΣΥΔ από 150€

 Πρoγράμματα 
Προπτυχιακά – Bachelor 

& Μεταπτυχιακά –Master
από 150€/μήνα



Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας στο Περιστέρι

Σε όλους αξίζει µία 
δεύτερη ευκαιρία

Επιµέλεια: Γιούλη Ηλιοπούλου

Οι «δεύτερες ευκαιρίες» είναι 
συνήθως οι πιο σηµαντικές. 
Ξανακάνουµε το βήµα, 
ξαναµπαίνουµε στη δράση, 
ξαναπροσπαθούµε για τον 
στόχο. 
Και ίσως οι δεύτερες ευκαιρίες είναι 
πιο ελπιδοφόρες και πιο επιτυχείς.
Όταν µάλιστα µιλάµε για δεύτερη 
ευκαιρία στη µάθηση και την παι-
δεία, τότε ο σκοπός φαντάζει ακόµα 
σηµαντικότερος. Υπάρχει ένας θε-
σµός που επιτρέπει σε εκείνους που 
για οποιονδήποτε λόγο σταµάτησαν 
πριν το τέλος τη σχολική τους εκ-
παίδευση, αλλά επιθυµούν να τη συ-
νεχίσουν και να τη διεκπεραιώσουν. 
Αυτό είναι το Σχολείο Δεύτερης Ευ-
καιρίας. Ας το γνωρίσουµε, κατανοώ-
ντας µέσα από την παρουσίαση αυτή 
το εξαιρετικά σηµαντικό του έργο.
Σε αυτό αρωγός µας θα είναι η δι-
ευθύντρια του Σχολείου Δεύτερης 
Ευκαιρίας Περιστερίου, κ. Αναστα-
σία Τσαούση, µε την οποία είχαµε τη 
χαρά να επικοινωνήσουµε, ώστε να 
µας κατατοπίσει σε κάθε µας απορία.

Τι είναι τα Σ.Δ.Ε.;
Τα  Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας 
(Σ.Δ.Ε.) είναι δηµόσια σχολεία ενη-
λίκων στο πεδίο της Διά Βίου Μά-

θησης. Απευθύνονται σε πολίτες 18 
ετών και άνω, οι οποίοι δεν έχουν 
ολοκληρώσει την εννιάχρονη υπο-
χρεωτική εκπαίδευση. Η φοίτηση 
είναι δωρεάν και διαρκεί δύο σχο-
λικά έτη. Οι εκπαιδευόµενοι απο-
κτούν τίτλο ισότιµο µε το απολυτή-
ριο Γυµνασίου (ν.2525/1997). Ο θε-
σµός αποτελεί πρόγραµµα, το οποίο 
συγχρηµατοδοτείται από το Ευρω-

παϊκό Κοινωνικό Ταµείο και το Ελ-
ληνικό Δηµόσιο.

Γιατί θεωρείται το Σ.Δ.Ε. 
Περιστερίου ένα ιστορικό 
σχολείο;
Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Πε-
ριστερίου είναι το πρώτο σχολείο 
του είδους του που ιδρύθηκε στην 
Ελλάδα το έτος 2000.

Ποιοι είναι οι στόχοι των 
Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας;
• Η ολοκλήρωση της υποχρεωτι-
κής εκπαίδευσης πολιτών 18 ετών 
και άνω.
• Η επανασύνδεση των εκπαιδευο-
µένων µε τα συστήµατα εκπαίδευσης 
και κατάρτισης.
• Η απόκτηση σύγχρονων γνώσεων, 
δεξιοτήτων και στάσεων που θα τους 
βοηθήσουν στην κοινωνική – οικονο-
µική ένταξη και ανέλιξη.
• Η ενίσχυση της αυτοεκτίµησης των 
εκπαιδευοµένων.

Ποιο είναι το πρόγραµµα 
σπουδών των Σ.Δ.Ε.;
Το πρόγραµµα σπουδών των ΣΔΕ 
είναι ανοικτό και ευέλικτο. Λαµβά-
νει υπόψη την κοινωνική πραγµατι-
κότητα που βιώνουν καθηµερινά οι 
εκπαιδευόµενοι σε συνδυασµό µε 
τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους. Οι 
εµπειρίες των εκπαιδευοµένων από 

Σε όλους αξίζει µία 

Μουσείο Γουλανδρή

Υπάρχουν κάποια μέρη, που σου κρατάνε ένα κομμάτι 
της καρδιάς σου, για πάντα, αν τύχει και τα ερωτευτείς.

Ο τόπος που αγαπάμε, είναι εκεί που γεννηθήκαμε,
που μεγαλώσαμε, που ερωτευτήκαμε.

Δεν υπάρχει αμφιβολία, ότι αυτός ο τόπος
ξέρει να αγαπάει και ξέρει, να στο δείχνει.

Αυτός ο τόπος, είναι το Περιστέρι μας.

Αυτό το Περιστέρι, αγαπάμε.

Αυτό το Περιστέρι, λατρεύουμε…

6978 116 386 - email: m.kaklamanos@gahoo.gr

Μιχάλης Κακλαμάνος
Πρόεδρος

Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής
Δήμου Περιστερίου

Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος



Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας στο Περιστέρι

Σε όλους αξίζει µία 
δεύτερη ευκαιρία

τον περίγυρό τους αποτελούν σηµα-
ντικό κεφάλαιο, το οποίο αξιοποιείται 
στη µαθησιακή διαδικασία. Το πρό-
γραµµα σπουδών είναι ταχύρρυθµο 
και διαρκεί δύο σχολικά έτη, τα οποία 
διακρίνονται σε δύο εννεάµηνες πε-
ριόδους. Το ωρολόγιο εβδοµαδιαίο 
πρόγραµµα καλύπτει 25 ώρες (20 
ώρες γραµµατισµοί, 2 ώρες συµβου-
λευτικές υπηρεσίες και 3 ώρες σχέ-
δια δράσης µε ποικίλη θεµατολογία).

Τι είναι οι γραµµατισµοί;
Οι γραµµατισµοί είναι ευέλικτα γνω-
στικά αντικείµενα που στοχεύουν 
στην κατάκτηση βασικών γνώσεων και 
δεξιοτήτων συνδυάζοντας τυπικές, µη 
τυπικές και άτυπες µορφές µάθησης, 
αλλά και στην κατάκτηση κοινωνικών 
δεξιοτήτων (µαθαίνω πώς να µαθαίνω, 
συνεργασία, επικοινωνία, κλπ.). Οι 
γραµµατισµοί αποτελούν τον κορµό 
του προγράµµατος ως εξής:
•  Ελληνική Γλώσσα (3 ώρες 

τον περίγυρό τους αποτελούν σηµα-

εβδοµαδιαίως)
•  Μαθηµατικά (3 ώρες 

εβδοµαδιαίως)
•  Πληροφορική (3 ώρες 

εβδοµαδιαίως)
•  Αγγλικά (3 ώρες εβδοµαδιαίως)
•  Κοινωνική Εκπαίδευση (3 ώρες 

εβδοµαδιαίως)
•  Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (2 

ώρες εβδοµαδιαίως)
•  Στοιχεία Τεχνολογίας και Φυσικών 

Επιστηµών (2 ώρες εβδοµαδιαίως)
•  Πολιτισµική-Αισθητική Αγωγή (1 

ώρα εβδοµαδιαίως)

Πώς συµπληρώνεται το 
εκπαιδευτικό πρόγραµµα;
Το εκπαιδευτικό πρόγραµµα συ-
µπληρώνεται από Συµβουλευ-
τική Προσανατολισµού σε θέ-
µατα επαγγελµατικής σταδιοδρο-
µίας και Συµβουλευτική Ψυχολο-
γία για την καλύτερη υποστήριξη 
των εκπαιδευοµένων σε ατοµικό, 
κοινωνικό και επαγγελµατικό επί-
πεδο. Τέλος, ιδιαίτερα σηµαντι-
κές θεωρούνται οι εκπαιδευτικές 
επισκέψεις που πραγµατοποιεί το 
σχολείο µας σε χώρους πολιτι-
σµού όπως µουσεία, εκθέσεις βι-
βλίου, κ.ά, καθώς και οι εξωδιδα-
κτικές δράσεις που διοργανώνο-
νται στον χώρο του σχολείου (πχ 
οµιλίες, παρουσιάσεις, κλπ).

Και µετά το Σ.Δ.Ε. τι;
Οι απόφοιτοι του σχολείου µπορούν 
να συνεχίσουν τις σπουδές τους στο 
Γενικό ή το Επαγγελµατικό Λύκειο. 
Αρκετοί προχωρούν και στο Πανε-
πιστήµιο!

Πού  µπορούν να απευθυνθούν οι 

ενδιαφερόµενοι;
Η διεύθυνση του σχολείου είναι Κύ-
πρου και Ψαρών 28, Περιστέρι (300 
µέτρα από σταθµό µετρό «Άγιος 
Αντώνιος»).
Πληροφορίες και εγγραφές: Δευτέρα 
- Παρασκευή 5:00 – 9:00 µ.µ.
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 210 5319749

Έκθεση παλαιών παιχνιδιών

Ακρόπολη Πλανητάριο

Τελετή λήξης σχολικού έτους

Εθνικό Ιστορικό Μουσείο

∆ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ  Π Ε Ρ Ι Σ Τ Ε Ρ Ι Ο Υ

xΑνδρέας
ΠΑΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ

 ΠΟΣΟΤΙ∆Η

p a

Δεσµεύοµαι να προσφέρω τα µέγιστα στον τόπο µας!
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Είµαι η Μαίρη Ποσοτίδη, γεννηµένη στο Κουτίφαρη Μεσσηνίας,
από γονείς αγρότες το γένος Θεοδωροπούλου.

Είµαι ενεργός Δηµότης πάνω από 50 συναπτά έτη στο Περιστέρι, αφιερώνοντας
την ζωή µου στην προαγωγή των αξιών που ενώνουν τον δήµο µας.

Παντρεύτηκα τον αγαπηµένο µου τον Παναγιώτη Ποσοτίδη,
και αποκτήσαµε δυο υπέροχα παιδιά, την Ελίνα και τον Παύλο.

Είµαι  µέλος σε πολλούς  συλλόγους και οργανώσεις, όπως ο σύλλογος
ΦΙΛΩΝ & ΜΕΛΩΝ του ΚΕΦΙ, η Φωτογραφική Οµάδα Fotodytika, ο σύλλογος 

ΜΕΣΣΗΝΙΩΝ Δυτικής Αττικής, ο σύλλογος Αιτολωακαρνανών Περιστερίου
και µέλος στα ΚΕΦΙ του Περιστερίου. Ως προσωπικότητα, χαρακτηρίζοµαι

από ειλικρίνεια, τόλµη, θάρρος, εργατικότητα, δυναµισµό και αισιοδοξία. 



Της Ελισάβετ Σταµατίου

Λίγους µήνες µετά τις εθνικές εκλογές και 
λίγες µέρες πριν από τις δηµοτικές, αφού 
ο λαός κλήθηκε να αποφασίσει για το ποιοι 
θα λάβουν τα ηνία της χώρας, καλείται 
τώρα να αποφανθεί για τα πρόσωπα 
που θα καθορίσουν άµεσα την τύχη 
του και θα πρωταγωνιστήσουν στη 
ζωή του, διαµορφώνοντας απτά την 
καθηµερινότητά του.

Ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης είναι πολυσή-
µαντος και επηρεάζει καθοριστικά την εξέλιξη του 
δήµου και τη ζωή των δηµοτών, γι’ αυτό το « µετέχειν» 
πρέπει να είναι συνειδητή και ώριµη επιλογή. Το θέµα 
της τοπικής αυτοδιοίκησης σε όλο του το εύρος και 
τα επιµέρους ζητήµατα που το συνοδεύουν έχουν µε-
λετηθεί εις βάθος από την Αναστασία Τριανταφυλ-
λοπούλου,  Διευθύντρια των Διοικητικών Υπηρεσιών 
του δήµου Περιστερίου, η οποία αφιέρωσε σηµαντικό 
µέρος της ζωής και της δράσης της για να τα κατανοή-
σει και να τα ερµηνεύσει. Εφαρµόζοντας πολύτιµα εργα-
λεία γνώσης, εξαιρετική εµπειρία, όχι µόνο από την Ελ-
λάδα αλλά και από το εξωτερικό και επίπονη µελέτη αρ-
χείων, καταθέτει το πνευµατικό έργο της και την προσω-
πική της εργασία για την πρόοδο του δήµου, µε απόλυτη 
ευσυνειδησία και ευθύνη. Η διδακτορική πραγµατεία της 
«Περιστέρι, η ανάπτυξη της πόλης. Η δοµή και ο ρό-
λος της τοπικής αυτοδιοίκησης» προσφέρει στον ανα-
γνώστη την ευκαιρία όχι µόνο να κατανοήσει τον τρόπο 
λειτουργίας των δοµών του δήµου, αλλά και να παρακο-
λουθήσει την ιστορία της πόλης µας από το 1933 µέχρι 
τα νεότερα χρόνια. 
Το 1933 το Περιστέρι αποσπάται από τον δήµο Αθη-
ναίων και προσαρτώνται σε αυτό όµοροι συνοικισµοί, µε 
αποτέλεσµα να δηµιουργηθεί έλλειψη γενικής ρυµοτοµι-
κής κατεύθυνσης και ποικίλα προβλήµατα καθώς οι πε-
ρισσότερες περιοχές ήταν αδιαµόρφωτες και ελάχιστα 
κατοικηµένες. Η ύπαρξη πολλών παραγκών, τα προβλή-
µατα υδροδότησης και ηλεκτρισµού, η παρουσία πολλών 
προσφύγων και πληθυσµού χαµηλού βιοτικού και µορ-
φωτικού επιπέδου προκαλούσαν επιπρόσθετα δυσεπί-
λυτα θέµατα, τα οποία οι κάτοικοι έπρεπε να αντιµετω-
πίσουν οργανώνοντας τη δράση τους µέσα από συντε-
χνίες και σωµατεία. Στην αρχή δεν υπήρχε καν γυµνά-
σιο, αν και αρκετά ήταν τα γυµνασιόπαιδα, υπήρχαν τρία 
δηµοτικά σχολεία και ένα ιδιωτικό και τρεις ενορίες, της 
Ευαγγελίστριας, του Αγίου Αντωνίου και των Ταξιαρχών. 
Η περίθαλψη ήταν υποτυπώδης και το δηµοτικό ιατρείο 
κάλυπτε τις ανάγκες των δηµοτών αρκετά συχνά σε συ-
νεργασία µε τα δύο ή τρία φαρµακεία µε τα οποία συ-
νεργαζόταν ο δήµος. Τη δεκαετία του 1940 µε το ξέσπα-
σµα του 2ου Παγκοσµίου Πολέµου, όπως πολλές πόλεις 
της Ελλάδας έτσι και το Περιστέρι, είχε τη δική του πο-
ρεία στην περίοδο της Κατοχής, µε τον λαό να συµµετέ-
χει ενεργά στο Αντιστασιακό κίνηµα.
Ο τόπος µετά τον Εµφύλιο πόλεµο κατοικήθηκε σταδι-
ακά από ανθρώπους που αναγκάστηκαν να εγκαταλεί-
ψουν τα χωριά τους και έτσι έγινε µία µεγάλη πόλη, µε 
χιλιάδες Πελοποννήσιους, Θεσσαλούς, Ηπειρώτες και 
Κρητικούς. Έως της δεκαετία του 1960 τα µεγάλα προ-
βλήµατα παρέµεναν άλυτα όµως όσο το Περιστέρι µεγα-
λώνει, δηµιουργούνται νέες γειτονιές και τοπικοί σύλλο-
γοι σε όλες σχεδόν τις συνοικίες, που πιέζουν για λύσεις, 
όχι µόνο την τοπική αυτοδιοίκηση αλλά και το κεντρικό 
κράτος, µέσω επιστολών σε εφηµερίδες, παραστάσεων 
στο δήµο, συγκεντρώσεων και κινητοποιήσεων. Οι κινή-
σεις αυτές έφεραν αποτελέσµατα και απέδειξαν ότι ο κό-
σµος που διεκδικούσε για τη γειτονιά του δεν ήταν αδιά-
φορος και για άλλα προβλήµατα γενικού ενδιαφέροντος. 
Από τότε το Περιστέρι έχει δυναµική παρουσία στα 
κοινά, µε την ψήφο των δηµοτών του να αντανακλά την 
πολιτική της κάθε εποχής, µε ιδιαίτερη έµφαση στο πρό-
σωπο και να έχει βασικό γνώµονα το καλό της πόλης 
και τη στήριξη ατόµων που του ενέπνεαν εµπιστοσύνη. 

*Η Αναστασία Τριανταφυλλοπούλου γεννήθηκε στο Περιστέρι. Σπούδασε στο Τµήµα Πολιτικών Επιστηµών και Διεθνών Σπουδών 
του Παντείου Πανεπιστηµίου. Έλαβε Μεταπτυχιακό Δίπλωµα απ’ το Ινστιτούτο Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντείου Πανε-
πιστηµίου. Υποστήριξε τη διδακτορική της διατριβή στο Τµήµα Κοινωνιολογίας του Παντείου το 2005 µε θέµα: «Κοινωνικός µετα-
σχηµατισµός και τοπική αυτοδιοίκηση στο Περιστέρι, 1934- 2000». Απ’ το 1993 εργάζεται στον χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Στις δεκαετίες του 1960 και 1970 αρκετές συνοικίες 
εντάσσονται στο σχέδιο πόλεως ενώ η δεκαετία του 
1980 χαρακτηρίζεται από µία σειρά έργων όπως δεν-
δροφυτεύσεις, πλακοστρώσεις και διαµόρφωση συγκε-
κριµένων χώρων όπως το ανοιχτό θέατρο του Φοίνικα, 
το Άλσος και ο χώρος του Εργοστασίου της Ελληνικής 
Ξυλοτεχνίας. Το Περιστέρι µπαίνει σε µία πορεία ανά-
πτυξης και η δράση των πολιτών και των φορέων της το-
πικής αυτοδιοίκησης φέρουν καρπούς που εξελίσσουν 
την πόλη µας.
Η τοπική αυτοδιοίκηση λειτούργησε χωρίς πολιτικά τζά-
κια και οι δήµαρχοι δεν προέρχονταν από οικογένεια 
που είχε ηγετικό ρόλο στα πολιτικά πράγµατα του Πε-
ριστερίου ή στο κοινοβούλιο. Αντίθετα είχαν σχέση µε 
την πόλη και τη συλλογική δράση και δραστηριοποίηση 
χωρίς να προχωρούν σε υψηλότερα αξιώµατα όπως του 
βουλευτή ή του υπουργού. Σε όλες τις περιόδους το δη-
µοτικό συµβούλιο µε βάση τις αρµοδιότητές του και τη 
στενή του σχέση µε την τοπική κοινωνία διαδραµάτισε 
σηµαντικό ρόλο, αποτελώντας τον συνδετικό κρίκο ανά-
µεσα στο κεντρικό κράτος και την τοπική κοινωνία. Οι πε-
ρισσότερες αποφάσεις που ψηφίζονταν, ορισµένες φο-
ρές µετά από εντάσεις και προστριβές, αφορούσαν δια-
χρονικά στον σχεδιασµό και τη δαπάνη για τεχνικά έργα 
και παρεµβάσεις στο Περιστέρι, για λειτουργικά έξοδα 
και κοινωνικό έργο, δαπάνες για καθαριότητα και αγορά 
χώρων, επιχορηγήσεις, δανειοδοτήσεις και συµπαρά-
σταση σε φορείς ή κατοίκους.
Η περίοδος έως το 1990 είναι η τελευταία που ηγείται του 
δήµου ο Δ. Φωλόπουλος. Η µακρόχρονη παρουσία του 
Δηµήτρη Φωλόπουλου που εκλέγεται από το 1964, δια-
κόπτεται το 1983, όταν εκλέγεται ο Θ. Δηµητρακόπουλος 
και κλείνει οριστικά το 1990. Ο Θ. ηµητρακόπουλος δι-
οικεί την πόλη µέχρι το 2002 και στη συνέχεια µέχρι και 
σήµερα αναλαµβάνει ο Α. Παχατουρίδης. Όλες οι προα-
ναφερθείσες πληροφορίες έχουν αντληθεί από τη διδα-
κτορική πραγµατεία της Αναστασίας Τριανταφυλλοπού-

λου και καταδεικνύουν µε σαφήνεια πως η τοπική αυτο-
διοίκηση διαδραµατίζει σηµαντικό ρόλο στην πόλη µας, 
δηµιουργώντας δίκτυα επικοινωνίας και βελτιώνοντας δι-
αρκώς τη ζωή των κατοίκων. Γνωρίζοντας καταστάσεις 
και γεγονότα από πολύ κοντά, καθώς και σήµερα εργά-
ζεται στις υπηρεσίες του δήµου ως Διευθύντρια, διαβε-
βαιώνει ότι οι δηµοτικοί σύµβουλοι και οι δηµοτικοί πα-
ράγοντες συντηρούσαν σταθερές µορφές επικοινωνίας 
που σε έναν βαθµό πήγαζαν είτε από τη συµµετοχή τους 
σε συλλογικούς φορείς, είτε µετέπειτα από τη συµµε-
τοχή τους στην τοπική αυτοδιοίκηση και η επικοινωνία 
αυτή λειτουργούσε παράλληλα και ως µέσο διείσδυσης 
στην τοπική κοινωνία. 
Το εκλογικό σώµα µε την πάροδο των χρόνων ενισχύεται 
και οι γυναίκες µπαίνουν δυναµικά στο παιχνίδι τα τελευ-
ταία χρόνια, διαµορφώνοντας µε την ψήφο τους το εκλο-
γικό αποτέλεσµα. Από την πρώτη συνεδρίαση του δηµο-
τικού συµβουλίου στο Περιστέρι έως και σήµερα έχουν 
µεσολαβήσει πολλά χρόνια, ωστόσο κάποια πράγµατα 
που σχετίζονται µε τον θεσµό και τον ρόλο του στην το-
πική κοινωνία παραµένουν σταθερά. 
Στην εποχή µας οι εκπρόσωποι της πόλης, τα ανώτερα 
τοπικά διοικητικά στελέχη, οι διοικητικοί παράγοντες, τα 
σωµατεία και οι τοπικές εφηµερίδες συνεργάζονται για το 
καλύτερο δυνατό αποτέλεσµα και προσπαθούν να µετα-
φέρουν στους εκπροσώπους της κεντρικής κυβέρνησης 
τα προβλήµατα των δήµων.
Όσον αφορά στο γενικό συµπέρασµα του προαναφερ-
θέντος συγγράµµατος, ο αναγνώστης αποκοµίζει την αί-
σθηση πως η αυτοδιοίκηση διαδραµατίζει έναν πολυποί-
κιλο ρόλο που, όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται «δεν 
είναι αποτέλεσµα µόνο των διευρυµένων της αρµοδιοτή-
των αλλά των εξελίξεων στο παγκόσµιο σύστηµα οικονο-
µίας και των νέων προκλήσεων για τις πόλεις». 
Τόσο η µελέτη του συγκεκριµένου βιβλίου, όσο και η συ-
ζήτηση µε την κ.Αναστασία Τριανταφυλλοπούλου, ενίσχυ-
σαν την άποψή µου για την αξία του «µετέχειν» και την 
αναγκαιότητα προσαρµογής του ανθρώπου στην αναπό-
φευκτη ροή που δεν λαµβάνεται ως άκριτη αποδοχή των 
συµβάντων αλλά συνειδητή συµµετοχή στις εξελίξεις. Ο 
ενεργός πολίτης µε την ψήφο και τη δράση του στηριζό-
µενος άλλοτε σε θεωρητικά µοντέλα και άλλοτε στη δι-
αρκή αναζήτηση για την κάλυψη των αναγκών του µπορεί 
να διαµορφώσει µέχρι έναν βαθµό το µέλλον του. 
Πώς όµως µπορεί να συνδυαστεί η ενεργή συµµετοχή µε 
στόχο την εξελικτική πορεία, ενώ η ανθρώπινη φύση συν-
δέεται άρρηκτα µε τη φθορά και τη θνητότητα; Η απά-
ντηση είναι πως η δράση και η έννοια για το κοινό καλό 
είναι ίσως η απλούστερη και η πληρέστερη απάντηση σε 
κάθε µεταφυσικό προβληµατισµό. Ως φυσικές οντότητες 
στον στίβο που βρεθήκαµε καλούµαστε να αγωνιστούµε. 
Ακόµα κι αν η δική µας φθορά επέλθει, υπάρχουν αξίες 
και θεσµοί ιδανικά και στόχοι που αξίζει να υπηρετούµε. 
Θέλω να ευχαριστήσω θερµά την Αναστασία Τριαντα-
φυλλοπούλου που σε κάθε συζήτηση µου το υπενθυµί-
ζει, δείχνοντας έναν δρόµο προσφοράς και δράσης που 
αξίζει να ακολουθήσουµε.
Καλή ψήφο σε όλους λοιπόν, ψήφο συνειδητή και υπεύ-
θυνη, ψήφο που θα συνοδεύεται από δράση και έγνοια. 
Και για όσους, που φέτος είναι πολλοί, εκλεγούν ως δη-
µοτικοί σύµβουλοι εύχοµαι οι επιλογές τους και η δράση 
τους να συνεισφέρουν στο κοινό καλό επιβεβαιώνοντας 
την επιλογή των συνδηµοτών µας, που γνωρίζουν να επι-
βραβεύουν το καλό και δύσκολα αλλάζουν τον δήµαρχό 
τους. 

Ο ρόλος της τοπικής 
αυτοδιοίκησης στο Περιστέρι
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Το πρώτο του 
ηλεκτροκίνητο  
αυτοκίνητο παρέλαβε 
ο Δήμος Χαϊδαρίου
Το όχημα αποκτήθηκε μέσω του ΑΣΔΑ και  είναι μόνον η αρχή 
για την ηλεκτροκίνηση στον Δήμο. Τους προσεχείς μήνες το 
Χαϊδάρι  θα ενισχυθεί με την προμήθεια 3 ηλεκτρικών λεω-
φορείων και αρκετών άλλων οχημάτων από το Πρόγραμμα 
Αντώνης Τρίτσης.
Ο εκσυγχρονισμός του Δημοτικού στόλου οχημάτων μέσω 
της ηλεκτροκίνησης συμβάλλει στην εξοικονόμηση χρημά-
των για τον Δήμο αλλά και στην προστασία του περιβάλλο-
ντος. Είναι ένα ακόμη σημαντικό βήμα για να γίνει το Χαϊδάρι 
μια πόλη βιώσιμη, «έξυπνη» και φιλική στους κατοίκους της.  

Εγκαταστάθηκαν σε τμήμα του πεζό-
δρομου της Στρ. Καραϊσκάκη (από την 
οδό Δαβάκη μέχρι μετά την οδό Πλα-
στήρα) τα πρώτα φωτιστικά τύπου LED, 
με αποτέλεσμα τη  μεγάλη αύξηση της 
φωτεινότητας του δρόμου. Μετά τον 
απαιτούμενο έλεγχο από την Τεχνική 
Υπηρεσία του Δήμου, η τοποθέτηση 
των LED θα συνεχιστεί σε όλη την πόλη. 
Το έργο περιλαμβάνει: Την  αντικατά-
σταση του Δημοτικού Οδοφωτισμού 
στο Χαϊδάρι με 4.235 σύγχρονα φωτι-
στικά τύπου ΛΕΝΤ,  η οποία  θα ολο-
κληρωθεί τον Ιανουάριο του 2024. Την 
εγκατάσταση 100 αυτόνομων φωτιστι-
κών με φωτοβολταϊκά, τα οποία θα ενι-
σχύσουν το υπάρχον δίκτυο οδοφω-
τισμού. Την τοποθέτηση συστημάτων 
«έξυπνης πόλης» τα οποία θα ειδοποι-
ούν αυτόματα για κάθε βλάβη ώστε να 
πραγματοποιείται άμεσα η αντικατά-
σταση των τυχόν καμένων λαμπτήρων 
ή η επισκευή βλαβών στο δίκτυο. Τα συ-
στήματα «έξυπνης πόλης» παρέχουν 
επίσης και άλλες δυνατότητες, όπως ο 
τηλεχειρισμός του δικτύου και η εφαρ-

μογή  dimming σε συγκεκριμένα σημεία 
και ώρες.  
Με την εγκατάσταση των  LED ο Δήμος 
Χαϊδαρίου θα έχει από τις αρχές του 
2024 μεγάλη εξοικονόμηση στους λο-
γαριασμούς της ΔΕΗ. Από την εξοικο-
νόμηση αυτή θα καλυφθεί όλο το κό-
στος της προμήθειας και εγκατάστασης 
των LED  αλλά και πρόσθετο όφελος 
για το  Ταμείο του Δήμου,  τουλάχιστον 
2.000.000 Ευρώ τα επόμενα χρόνια.  
Η αντικατάσταση φωτιστικών παλαιού 
τύπου με σύγχρονα LED συμβάλει και 
στη μείωση του περιβαλλοντικού απο-
τυπώματος του Δήμου, αφού ένα φωτι-
στικό LED καταναλώνει περίπου 70% λι-
γότερη ενέργεια από τα συμβατικά. 
Ο Δήμαρχος Χαϊδαρίου Βαγγέλης Ντη-
νιακός δήλωσε σχετικά: «Το Χαϊδάρι γί-
νεται πολύ πιο φωτεινό και περισσότερο 
ασφαλές τις βραδινές ώρες για οχήματα 
και πεζούς. Η καθημερινή ζωή των συ-
μπολιτών μας σε όλες τις γειτονιές της 
πόλης γίνεται καλύτερη. Μια ακόμη από 
τις δεσμεύσεις μας προς τους Δημότες 
υλοποιείται με μεγάλη επιτυχία». 

Εγκαταστάθηκαν τα πρώτα φωτιστικά LED στο Χαϊδάρι

ΠΡΙΝ ΜΕΤΑ

ΠΡΙΝ

ΜΕΤΑ
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Ενημέρωση του Δημάρχου Βαγγέλη Ντηνιακού για την πρόοδο 
της  μελέτης κατασκευής ποδηλατόδρομου στην Ιερά Οδό
Η  μελέτη για την κατασκευή  ποδηλατόδρομου σε όλο το μήκος της Ιεράς 
Οδού στο Χαϊδάρι, με κατάληξη τη Μονή Δαφνίου, βρίσκεται στο στάδιο της 
οριστικοποίησής της.  Ο Δήμαρχος Χαϊδαρίου Βαγγέλης Ντηνιακός συνοδευ-
όμενος  από τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών Βασίλη Καρατζαφέρη επι-
σκέφθηκαν το  τεχνικό  γραφείο που έχει αναλάβει τη μελέτη και ενημερώ-
θηκαν  για τον σχεδιασμό του έργου. 

Τοποθετήθηκε η πεζογέφυρα στο Παλατάκι Χαϊδαρίου
Τοποθετήθηκε στη θέση της η πεζογέφυρα στο 
Παλατάκι Χαϊδαρίου και μέσα στο προσεχές δι-
άστημα  αναμένεται να παραδοθεί στη χρήση 
των κατοίκων. Το έργο υλοποιείται με χρηματο-
δότηση από την Περιφέρεια Αττικής. Παρόντες  
κατά την τοποθέτηση της πεζογέφυρας ήταν ο 
Δήμαρχος Βαγγέλης  Ντηνιακός και ο Αντιπερι-
φερειάρχης Αντρέας Λεωτσάκος.  Η νέα γέφυρα 
επιτρέπει την ασφαλή διάσχιση της Λ. Αθηνών 

στο πιο κεντρικό σήμείο του Χαϊδαρίου, όπου 
δυστυχώς έχουν σημειωθεί πολλά δυστυχήματα 
με θύματα πεζούς.
Η μελέτη για την κατασκευή της πεζογέφυ-
ρας εκπονήθηκε από το Υπουργείο Υποδομών 
το 2010-12. Στη συνέχεια και μέχρι σήμερα, η  
άποψη της σημερινής  Δημοτικής Αρχής Ντηνι-

ακού ήταν να υλοποιηθεί οπωσδήποτε το έργο, 
με σεβασμό στο όμορο μνημείο, τον Πύργο Πα-
λατάκι. Η οποιαδήποτε αλλαγή θέσης της γέφυ-
ρας θα σήμαινε την απένταξη του έργου. Ο Δή-
μος Χαϊδαρίου πέτυχε την τροποποίηση του 
σχεδιασμού της γέφυρας ώστε το τελικό αισθη-
τικό αποτέλεσμα να είναι καλύτερο από τις άλ-
λες που κατασκευάστηκαν στο πλαίσιο του ίδιου 
έργου στην Αττική.
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Της Γιούλης Ηλιοπούλου 

Είναι κοινός τόπος στην Ελλάδα αλλά 
και στα περισσότερα μέρη του κόσμου 
πλατείες, οδοί, τοποθεσίες να παίρνουν 
το όνομά τους από σημαντικά ιστορικά 
πρόσωπα και γεγονότα.

Πόσοι όμως από μας γνωρίζουν με ακρίβεια τα γε-
γονότα αυτά; Είμαστε γνώστες της ιστορίας πίσω 
από κάθε ονομασία που χρησιμοποιούμε στην κα-
θημερινότητά μας; 
Η πλατεία στο Ίλιον με την ονομασία ΡΙΜΙΝΙ κρύ-
βει από πίσω της ιστορία μεγάλη που οι περισ-
σότεροι- ιδιαίτερα εκ των νεοτέρων- αγνοούν.
Και επειδή συχνά ονομασίες δίνονται συνή-
θως ως ένδειξη τιμής σε κάποιους ήρωες, 
η συγκεκριμένη πλατεία είναι προς τιμήν 
εκείνων που σκοτώθηκαν πολεμώντας στο 
πλευρό των συμμαχικών δυνάμεων κατά την 
ιταλική εκστρατεία του Β’ Παγκοσμίου Πολέ-
μου. Και πολλοί από αυτούς ξεκίνησαν και από το 
Ίλιον.Η συγκεκριμένη μάχη έχει μείνει γνωστή στην 
ιστορία ως Μάχη του Ρίμινι.
Αυτή ήταν στην ουσία η κύρια επίθεση των συμμα-
χικών δυνάμεων κατά των Γερμανών κατά τη διάρ-
κεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου στα εδάφη της 
Ιταλίας τον Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο του 1944. 
Η μάχη του Ρίμινι έχει χαρακτηρισθεί από υλικής 
πλευράς ως η μεγαλύτερη μάχη που έγινε ποτέ σε 
ιταλικό έδαφος. Σε αυτήν έλαβαν μέρος πάνω από 
1.200.000 άνδρες και βέβαια σημειώθηκαν απώλειες 
σημαντικές και για τις δύο αντιμαχόμενες πλευρές, 
τόσο εκείνη των νικητών συμμάχων όσο και των ητ-
τημένων Γερμανών. Η μάχη του Ρίμινι ήταν από τις 
σκληρότερες και συγκρίσιμη μάλιστα με αυτές του 
Έλ Αλαμέιν και του Μόντε Κασίνο.
Η λήξη της σήμανε και νίκη των συμμαχικών δυνά-
μεων. Η μάχη ξεκίνησε στις 25 Αυγούστου του 1944. 
Μαζί με την βρετανική στρατιά αγωνίστηκαν δυνά-
μεις από τον Καναδά, τη Νέα Ζηλανδία και η Γ’ Ελ-
ληνική Ορεινή Ταξιαρχία που έλαβε μάλιστα τιμη-
τικά και την ονομασία «Ταξιαρχία του Ρίμινι».
Ποια όμως ήταν η Τρίτη Ελληνική Ορεινή Ταξιαρχία, 
η γνωστή ως «Ταξιαρχία του Ρίμινι»; Ας πάρουμε 
την ιστορία από την αρχή... Στις αρχές Απριλίου 
του 1944 η Ελληνική Κυβέρνηση πήρε την από-
φαση να συγκροτήσει από επιλεγμένους αξιωματι-
κούς και οπλίτες μια νέα στρατιωτική ομάδα, μια τα-
ξιαρχία ορεινής συνθέσεως για την αναδιοργάνωση 
του Ελληνικού στρατού Μέσης Ανατολής. Παράλ-
ληλα υπήρχε η προοπτική συμμετοχής των ελληνι-
κών δυνάμεων στο πλευρό των συμμάχων στα διά-
φορα πολεμικά μέτωπα που ήταν ανοιχτά.
Με έγγραφο λοιπόν της 31ης Μαΐου του 1944 και 
με την εποπτεία των Βρετανικών Δυνάμεων (της 
9ης Βρετανικής Στρατιάς) συγκροτήθηκε η 3η Ελ-
ληνική Ορεινή Ταξιαρχία. Ως χώρος συγκρότησής 

H III Oρεινή Ταξιαρχία, η λεγόμενη Ταξιαρχία του 
Ρίμινι, επιστρέφει νικήτρια από το μέτωπο της 
Ιταλίας και παρελαύνει στην Αθήνα 9.11.1944. Αρχείο 
Πολεμικού Μουσείου

Στο Ρίμινι έπεσαν 1.470.000 οβίδες 
πυροβολικού! Η πόλη είναι χτισμένη κοντά 
στην ακτή της Αδριατικής Θάλασσας, 
ανάμεσα στους ποταμούς Μαρέκια (ο 
αρχαίος Αριμίνος) και Αούζα. Καταλήφθηκε 
από ελληνικές και καναδικές δυνάμεις 
στις 21 Σεπτεμβρίου 1944. Πηγή φωτό: The 
Remember November 11 Association

Η μάχη του Ρίμινι
και τα μέλη της Τρίτης 

Ορεινής Ταξιαρχίας

της ορίστηκε το Στρατό-
πεδο Ινσαρίγιε του Λιβά-

νου και πρώτος διοικητής 
της ο Συνταγματάρχης Πεζι-

κού Θρασύβουλος Τσακαλώτος. Η 
μάχη του Ρίμινι διήρκεσε από τις 14 ως και την 21η 
Σεπτεμβρίου 1944.
Οι συμμαχικές δυνάμεις με πυροβολικό, άρματα 
μάχης αλλά και την έμπρακτη βοήθεια όλων των 
στρατιωτών των ταγμάτων ανέτρεψαν τις εχθρικές 
αντιστάσεις και κατέλαβαν την πόλη που είχε μια 
πολύ ισχυρή αμυντική οργάνωση. Οι Έλληνες πο-
λέμησαν ηρωικά στη μάχη του Ρίμινι και η προ-
σφορά τους αναγνωρίστηκε από όλους. Οι στρα-
τιώτες της Τρίτης Ελληνικής Ορεινής Ταξιαρχίας 
έδωσαν σκληρό αγώνα στο πλευρό των συμμαχι-
κών δυνάμεων. 
Οι αγώνες εναντίον των Γερμανών στο ιταλικό έδα-
φος είχαν ως αντίτιμο τη θυσία 146 νεκρών αξιωμα-
τικών και οπλιτών και άλλους 310 τραυματίες. Οι 116 
από τους νεκρούς ενταφιάστηκαν σε Ελληνικό κοι-
μητήριο στην ιταλική πόλη Ριτσιόνε. Οι υπόλοιποι 

«επέστρεψαν» για να ταφούν σε ελληνικά εδάφη με 
μεγάλες τιμές.  Η ονομασία της πλατείας λοιπόν λει-
τουργεί εις ανάμνηση των γεγονότων στην ιταλική 
πόλη. Το Σεπτέμβριο του 1952 η «Πανελλήνια Ένω-
σις Ριμινιτών- Ιερολοχιτών, οικιστών της Κοινότητος 
Νέων Λιοσίων» θεμελιώνει τη συνοικία Ρίμινι, ανατο-
λικά του σημερινού άλσους της πόλης η οποία και 
στη συνέχεια πυκνοκατοικείται. 
Ο Δήμος Ιλίου αποδίδει κάθε χρόνο με ετήσιο μνη-
μόσυνο τιμή στους ήρωες των Εκστρατευτικών Σω-
μάτων Μέσης Ανατολής στην πλατεία αυτή.
Με στρατιωτικά αγήματα της Ανώτατης Στρατιωτι-
κής Διοίκησης Υποστήριξης Στρατού (ΑΣΔΥΣ) και 
την παρουσία δεκάδων επίτιμων καλεσμένων από 
τον στρατό, την πολιτειακή ηγεσία και άλλους φο-
ρείς, αποδίδει τιμή στους ήρωες, τα ονόματα των 
οποίων δεσπόζουν σε μαρμάρινη πλάκα δίπλα από 
το Μνημείο και με κατάθεση στεφάνων στη μνήμη 
τους. Μάλιστα παρευρίσκονται και κάποιοι από 
τους τελευταίους εναπομείναντες ήρωες εκείνων 
των μαχών.
Φωτογραφίες: Η μηχανή του χρόνου

Η πλατεία 
ΡΙΜΙΝΙ στο 
Ίλιον και η 

ιστορία πίσω 
από το όνομά 

της
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Ραβινέ 14 - Περιστέρι • 210 57 77 260
asfalieskalogeras.gr • info@asfalieskalogeras.gr

Χρειάζεστε ασφάλιση
 Υγείας;
 Κατοικίας;
 Αυτοκινήτου;
 Επιχείρησης;
Επισκεφθείτε το 
asfalieskalogeras.gr
και ασφαλιστείτε 
online!

Αν λήγει το συµβόλαιό σας, ελέγξτε πρώτα τις προτάσεις 
που σας προσφέρουµε, µέσα από 21 κορυφαίες ασφαλιστικές 
εταιρίες και επιλέξτε το πρόγραµµα που σας καλύπτει, γρήγορα, 
εύκολα και οικονοµικά, µε την εγγύηση και την αξιοπιστία που 
διαθέτουν οι Ασφάλειες Καλογεράς εδώ και 33 χρόνια στον 
χώρο της ιδιωτικής ασφάλισης!

MAIPH AΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥMAIPH AΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

Γιατί... στη δική 
μας φιλοσοφία, 
προτεραιότητα 
είναι οι 
άνθρωποι!

Αγία Βαρβάρα

Άγιοι Ανάργυροι - Καματερό

Αιγάλεω

Ίλιον

Περιστέρι

Πετρούπολη

Χαϊδάρι

Tηλ. 694 146 2107
mair.aggelopoulou@gmail.com

Περιφερειακή Σύμβουλος - 
Αντιπρόεδρος Δ.Σ. του Πάρκου Τρίτση

ΥΠΟΨΗΦΙΑ Περιφερειακή Σύμβουλος
Δυτικού Τομέα Αθηνών

Εντεταλμένη Περιφερειακή Σύμβουλος

ΥΠΟΨΗΦΙΑ Περιφερειακή Σύμβουλος
Δυτικού Τομέα Αθηνών

Εντεταλμένη Περιφερειακή Σύμβουλος

Περιφερειακή Σύμβουλος - 
Αντιπρόεδρος Δ.Σ. του Πάρκου Τρίτση



Αντιγόνη του Σοφοκλή 
στο θέατρο Φοίνικα
Αντιγόνη του Σοφοκλή 
στο θέατρο Φοίνικα

 Στις 14, 15 και 16 Σεπτεµβρίου στο θέατρο Φοίνικα στις 8.30µ.µ. µε ελεύθερη είσοδο

Ένα θεατρικό έργο γεµάτο συναισθήµατα 
που αγγίζουν κάθε άνθρωπο σε όλες τις 
περιόδους της ιστορίας, που τον βάζει ν’ 
αφουγκραστεί τον εσωτερικό του κόσµο 
και ν’ αναρωτηθεί εάν µπορεί να γίνει 
καλύτερος όχι µόνο για τον εαυτό του 
αλλά και για την κοινωνία.

Τα διαχρονικά µηνύµατα του έργου γίνονται εφαλ-
τήριο σκέψης των προβληµάτων και σήµερα και 
πάντα.
Το προσωπικό δράµα της Αντιγόνης αναµφισβή-
τητα δεν αφήνει περιθώρια ώστε να µη προβλη-
µατιστεί κανένας.
Με την υποστήριξη του Δήµου Περιστερίου, σε 
όλους τους τοµείς, σε σκηνοθεσία Φάνη Κάσ-
σιου, µουσική επένδυση του µαέστρου Πα-
ντελή Γούσα, των ηθοποιών και σπουδαστών 
δεν θα µπορούσε να µην γίνει τόσο άρτια καλο-
δουλεµένη και κατανοητή παράσταση. Για πρώτη 
ίσως φορά οι Περιστεριώτες θα έχουν την ευ-
καιρία να έρθουν σε επαφή µε ένα απ’ τα µε-
γαλύτερα αριστουργήµατα του παγκοσµίου θε-
άτρου την τραγωδία «Αντιγόνη» του Σοφοκλή.
Η Αντιγόνη αποτελεί σύµβολο αντίστασης στη 
αλόγιστη εξουσία.
Σε κανένα άλλο θεατρικό έργο δεν υπάρχουν τόσα 
πολλά αποφθέγµατα, µεστά από σοφία.
Ένα έργο ωριµότητας και για τον σκηνοθέτη Φάνη 
Κάσσιο, ο οποίος µε το κατάλληλο υλικό (ηθο-
ποιοί, µουσικοί, διδασκαλία πάνω στην αρχαιά 
τραγωδία) και χωρίς πειραµατισµούς, αλλά µε τον 
κλασικό τρόπο κατά τα πρότυπα του παλαιοτέρου 
Εθνικού µας θεάτρου, 
Ο Θίασος αποτελείται από 27 µέλη, ηθοποιούς, 
µουσικούς και τεχνικούς. Η µουσική είναι υπό την 
επιµέλεια του Παντελή Γούσα, ενός σπουδαίου 
Περιστεριώτη µουσικού, ο οποίος την έγραψε 
αποκλειστικά για το έργο. 
Να σηµειωθεί πως ο Παντελής Γούσας έχει δρα-
στηριοποιηθεί πάνω από 30 χρόνια ως µουσικός 
και καθηγητής µουσικής στο Περιστέρι. Διδάσκει 
από το 1995 στο Εθνικό Ωδείο Περιστερίου, µε 
δική του χορωδία, την «Μουσική Αργώ». Είναι επί-
σης υπεύθυνος του τµήµατος σύγχρονης µουσικής 
του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου. 
Τα σκηνικά κατασκεύασε ο Παναγιώτης Μανί-
κας, ζωγράφισε και επιµελήθηκε η Μαρία Κα-
ψώτη και σχεδίασε ο Γιάννης Ματαράγκας. Τα 
κοστούµια επιµελήθηκε ο ίδιος ο Σκηνοθέτης µαζί 
µε την Κωνσταντίνα Καραγκιουλέ Στράτου. Τε-
χνικός ήχου: Στέλιος Λαζαράκης - Επιµέλεια φω-
τισµού: Δήµος Γεωργαλάς - Γραµµατειακή υπο-
στήριξη: Ειρήνη Μπαρού - Βοηθοί Σκηνοθέτη: 
Ματίνα Μητροπούλου, Μαρία Κυπραίου  
Φροντιστήριο: Ειρήνη Μπαρού
Διδασκαλία, Σκηνοθεσία, Κίνηση: Φάνης Κάσ-

σιος.
Στην παράσταση συµµετέχουν και 3 επαγγελµα-
τίες ηθοποιοί.
Παίζουν οι ηθοποιοί (µε σειρά εµφάνισης):
Αντιγόνη: Αθανασία Σουλίδου - Ισµίνη: Στέλλα 
Βουχιούνη - Κρέων: Βασίλης Ραµαντάνης - Φύ-
λακας: Χρήστος Νοµικός - Αίµων: Άλεξ Αµπου-
χαντίτζη - Τειρέσιας: Φάνης Κάσσιος - Αγγελιο-

φόρος: Μιχάλης Νικολόπουλος - Ευριδίκη: Βάσω 
Ντόκα - Ιέρεια χορού: Αγγελική Αντωνοπούλου
- Χορός Κορυφαία: Μαριάννα Κουβάκη, Βέρα 
Μούρτζη, Μαρία Μπαρού, Μάρθα Δηµητρο-
πούλου, Μαρία Φιλίτσα Τσικίµη, Γιώτα Παππά, 
Χρήστος Νοµικός, Αγγελική Αντωνοπούλου - 
Φρουροί: Στάθης Θεοδώρου, Αχιλλέας Γεωρ-
γόπουλος.
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ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΟΛΥΒΙ
Ένα παλιό 
εργοστάσιο 
µολυβιών 
στα δυτικά

Πηγές-φωτογραφίες:
•  Βακαλοπούλου Μ., Δανιήλ Μ., Λαµπρόπουλος Χ., Φασουράκης Η. (επιµ.), 2017, Βιοµηχανικά Δελτία 
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Του Κώστα Μπορδόκα

Πολύ κοντά στη νέα στάση του Μετρό 
«Ελαιώνας» επί της Ιεράς Οδού 
βρίσκεται το «ΜΟΛΥΒΙ», ένα παλιό 
εργοστάσιο παραγωγής µολυβιών.

Το ΜΟΛΥΒΙ είναι ένα κτίριο µε εντυπωσιακά στοι-
χεία βιοµηχανικής αρχιτεκτονικής του Μεσοπολέ-
µου. Η ιστορία για το ΜΟΛΥΒΙ πάει αρκετά πίσω 
στον χρόνο. Η ίδρυση του εργοστασίου έγινε τον 
Μάιο του 1937 (κατ’ άλλους το 1939) και αρχικά 
είχε την επωνυµία «Ανώνυµη Βιοµηχανική Εται-
ρεία Γ.Κ Βρανάς». Το αντικείµενο της επιχείρησης 
ήταν όπως χαρακτηριστικά αναφερόταν στο κατα-
στατικό της ίδρυσής του « Η κατασκευή και πώλη-
σις µολυβδοκονδύλων παντός είδους και ποιότη-
τος και η συναφής προς τα προϊόντα ταύτα εµπο-
ρία». Η εταιρία του Βρανά λειτούργησε παράγο-
ντας µολύβια κάθε χρώµατος και προωθώντας την 
επιχειρηµατικότητα σε µια αρκετά δύσκολη περί-
οδο για την Ελλάδα. Καταγράφηκε µάλιστα στην 
ιστορία ως «αποκλειστικός προµηθευτής της ελ-
ληνικής Βουλής».
Η επιχείρηση παρέµεινε κλειστή λόγω προφανών 
ιστορικών συγκυριών από την 28η Οκτωβρίου του 
1949 µέχρι και την 6η Οκτωβρίου 1945. Το 1967 
οι ιδιοκτήτες της αποφάσισαν να την µετονοµά-
σουν. Έτσι πήρε το όνοµα πλέον « Ελληνική Εται-
ρεία Μολυβιών» όπως την γνωρίζουν χαρακτηρι-
στικά και οι περισσότεροι. Το τέλος για το Ελλη-
νικό Μολύβι ήρθε το 1969 όταν, όπως αναφέρεται 

από το Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο 
Αθηνών «τέθηκε υπό εκκαθάριση» και έτσι τερ-
µατίστηκε η λειτουργία του. Από τότε είχε εγκα-
ταλειφθεί και το εσωτερικό του είχε λεηλατηθεί. 
Μέχρι και κοµµάτια από τους τοίχους είχαν κλα-
πεί µε αποτέλεσµα να υπάρχει κίνδυνος για όποιον 
έµπαινε σε αυτό αφού η στατικότητα και η ασφά-
λειά του δεν ήταν βέβαιες.

Μέσα στο « ΜΟΛΥΒΙ»
Ένας µοναδικής σηµασίας πλούτος υπήρχε µέσα 
στο εργοστάσιο όταν παραλήφθηκε από τους αρ-
µόδιους του Δήµου Αιγάλεω. Τα παλαιά µηχανή-
µατα µέσα στους χώρους παραγωγής, τα δοχεία 
των χρωµάτων για τα πολύχρωµα µολύβια, το χη-
µείο, τα γραφεία για την διοίκηση καθώς και η χα-
ρακτηριστική καµινάδα στο εξωτερικό του κτιρίου.
Σύµφωνα µε την απογραφή των ευρεθέντων αντι-
κειµένων από τους υπεύθυνους του Δήµου µέσα 
στο παλιό εργοστάσιο βρέθηκαν µηχανήµατα για 
το τρύπηµα του ξύλου, πάγκοι εργασίας και καθί-
σµατα, πολλά διαφορετικά χρώµατα, κλίβανος για 
την τήξη του γαιάνθρακα και καλούπια για την πα-

ραγωγή των µολυβιών, αναδευτήρες για τη βαφή 
των γραφίδων. Βέβαια ενστάσεις υπάρχουν για την 
κατασκευή ενός κτιρίου που δεν θυµίζει την αρχι-
τεκτονική του παλαιού εργοστασίου, εξαιρουµένης 
της κυκλικής καµινάδας, η οποία διασώθηκε αυτού-
σια, γιατί µε το ΦΕΚ της 10/9/2004 έχει χαρακτηρι-
στεί διατηρητέο µνηµείο. Είναι ένα άρτιο δείγµα µε-
ταβιοµηχανικής αρχιτεκτονικής και κάνει εντύπωση 
η στατικότητά του και ο τρόπος δόµησής του.
Το εργοστάσιο ήταν στην κατοχή της οικογένειας 
Βρανά και η χήρα του Γεωργίου Βρανά, Δέσποινα 
κατείχε το 85% του κτιρίου. Το υπόλοιπο άνηκε σε 
συγγενείς κληρονόµους. Η Δέσποινα Βρανά λοιπόν 
πριν το θάνατό της αποφάσισε να κάνει δωρεά στο 
Δήµο Αιγάλεω το παλιό εργοστάσιο µε την προϋ-
πόθεση αυτό να αξιοποιηθεί σύµφωνα µε ορισµένο 
σχέδιο από τους υπευθύνους. Αυτοί είχαν προτεί-
νει το κτίριο να επισκευαστεί, να µετατραπεί σε Βι-
οµηχανικό Μουσείο Παραγωγής Ελληνικών Μολυ-
βιών και να συνδυάσει παράλληλα χρήσεις πολιτι-
στικές για τις ανάγκες του Δήµου όπως θεατρική 
σκηνή, Δηµοτική Πινακοθήκη και χώρο πολιτιστι-
κών εκδηλώσεων.
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Κιν. 6977297100 • email: hartheodoropoulos@yahoo.gr 
F: Θεοδωρόπουλος Χαράλαμπος

ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

• ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΕΡΓ. ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ
• ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΦΗΜ. ΑΘΗΝΩΝ
• ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

 Είναι ιδιαίτερη τιμή να είμαι υποψήφιος Δημοτικός 
Σύμβουλος με τον Δήμαρχο ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΧΑΤΟΥΡΙΔΗ, 
που αναμφισβήτητα εδώ και 21 χρόνια έχει αφιερώσει 

την ζωή του στο Περιστέρι. 
 ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ συνεχίζουμε για μια νέα 

πενταετία με ακόμα πιο σημαντικά έργα για τον δήμο 
μας, όπως έχει εξαγγείλει ο πανάξιος Δήμαρχός μας. 
Προσδοκώ ότι οι συμπολίτες μου θα με τιμήσουν με 
την ψήφο τους γιατί θέληση μου είναι να συμβάλλω 

σε μια περίοδο έργου και δημιουργίας στην πόλη που 
μεγάλωσα κι αγαπώ, το ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ.

   

ΚΩΝΣΤΑΝΤΊΝΑ
ΜΊΧΑΛΟΠΟΎΛΟΎ

Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος Περιστερίου

Γεννήθηκα και μεγάλωσα στην Ανθούπολη Περιστερίου, από Αρκάδες γονείς 
μόνιμους κατοίκους Περιστερίου, έκανα οικογένεια αλλά και δραστηριοποιούμαι 
επαγγελματικά πάντοτε στην περιοχή της Ανθούπολης.
Είμαι μητέρα ενός παιδιού, της Παναγιώτας - Δήμητρας, ιατρού στο επάγγελμα. 
Σπούδασα Διοίκηση Επιχειρήσεων, Marketing & Ασφαλιστικές Επιστήμες, εργάζομαι 
ανελλιπώς στον ασφαλιστικό κλάδο από το 1993 και από το 2014 είμαι ιδιοκτήτρια 
- και πλέον συνιδιοκτήτρια - μεγάλου ασφαλιστικού πρακτορείου στην περιοχή 
της Ανθούπολης που εμπιστεύονται εδώ και χρόνια χιλιάδες πελάτες και δεκάδες 
συνεργάτες.
Είμαι Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος με την Ανεξάρτητη Παράταξη Πολιτών «Με την 
Κοινωνία Μπροστά» του Δημάρχου Περιστερίου Ανδρέα Παχατουρίδη, στις δημοτικές 
εκλογές της 8ης Οκτωβρίου 2023.
Είμαι φίλαθλος του Ατρομήτου και της Ανθούπολης Περιστερίου και μπαίνω 
για πρώτη φορά στον πολιτικό στίβο με σκοπό να συμβάλλω με τις δικές μου 
δυνάμεις στο ήδη πολύ σημαντικό έργο του Δήμαρχου, στην πολιτιστική ανάπτυξη 
του Περιστερίου, στην πρόοδο των έργων στις γειτονιές μας και στην βελτίωση 
του φυσικού περιβάλλοντος του δήμου μας. Δηλώνω παρούσα σε αυτές τις 
αυτοδιοικητικές εκλογές του Οκτωβρίου, με πίστη, δυναμικότητα, με όραμα, με αγάπη 
για το Περιστέρι! Στο πλάι του Δήμαρχου της πόλης, του πιο πετυχημένου Δήμαρχου 
την τελευταία εικοσαετία, του Ανδρέα Παχατουρίδη!
Γιατί είναι ωραίο να νοιάζεσαι για τον τόπο σου... «Η φυγή δεν είναι νίκη, τ’ όνειρο 
είναι τεμπελιά, και μόνο το έργο μπορεί να χορτάσει την ψυχή και να σώσει τον 
κόσμο» γράφει στο «Συμπόσιον» ο Νίκος Καζαντζάκης. Αυτό το έργο ονειρεύομαι 
εγώ να κάνω για τον τόπο μου. Έναν τόπο που γεννήθηκα και μεγάλωσα. Αγαπώ τη 
φύση, τα ζώα αλλά και τον άνθρωπο και συμμετέχω ενεργά σε κοινωνικές δράσεις 
που έχουν σχέση με την ανακύκλωση, με τα αδέσποτα ζώα και με τη φροντίδα των 
άστεγων ανθρώπων τους οποίους βοηθούμε τόσο να εξασφαλιστεί η τροφή τους 
όσο και να τους φροντίσουμε όσον αφορά την ιατρική τους περίθαλψη όταν αυτοί το 
χρειάζονται.
Επίσης έχω διατελέσει επί 20 συναπτά έτη και συνεχίζω γενική γραμματέας του 
συλλόγου του χωριού από το οποίο κατάγομαι, τα Καλυβάκια Καρυταίνης στην 
Αρκαδία.
Στις δημοτικές εκλογές του Οκτωβρίου θα είμαι υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος με 
την παράταξη του Δήμαρχου Περιστερίου Ανδρέα Παχατουρίδη και αν εκλεγώ θα 
συστρατευθώ στο πλάι του ώστε να δώσω το δικό μου αγώνα για να βελτιώσουμε κι 
άλλο την ήδη καλή εικόνα που έχει ο δήμος μας σε όλα αυτά τα παραπάνω ζητήματα.  

Γεννήθηκα στο Περιστέρι, 
μεγάλωσα στο Περιστέρι,
εργάζομαι στο Περιστέρι. 

Αγαπώ το Περιστέρι και θα 
ήθελα να δώσω στην πόλη 

μας μαζί με τον άξιο Δήμαρχό 
μας, αυτό που της αξίζει!!!

Aγ. Κηρύκου 42 12135, Ανθούπολη
τηλ.: 218 218 18 18, κιν.: 6944106766 

cmichalopoulou@oneoption.gr



Την  Τρίτη 22 Αυγούστου  
ο Δήµαρχος Χαϊδαρίου 
Βαγγέλης Ντηνιακός 
υπέγραψε  τις συµβάσεις 
για την αναβάθµιση 
Αθλητικών υποδοµών 
και εγκαταστάσεων στο 
Χαϊδάρι.

Το έργο υλοποιείται 
άµεσα και σε αυτό πε-
ριλαµβάνονται:
• Η τοποθέτηση νέου 
ταρτάν στον 
στίβο του 
Α΄Αθλη-
τικού Κέ-
ντρου στο 
Δάσος.
• Η πλήρης 
ανακατα-
σκευή του 
ανοιχτού γη-
πέδου µπά-
σκετ στη 
συµ-

βολή της Ιεράς µε την οδό 
Πλαταιών. 
• Η αναβάθµιση των ανοιχτών 
γηπέδων µπάσκετ και τενις σε 
όλη την πόλη.
• Η τοποθέτηση φωτιστικών 
τύπου LED στους αθλητικούς 
χώρους.

• Η προµήθεια υπαίθριων 
οργάνων γυµναστικής και 
η τοποθέτησή τους σε 
πλατείες και άλλους κοι-

νόχρηστους χώρους. 
• Αναγκαίες  συ-

µπληρωµατικές 
παρεµβάσεις 
(περιφράξεις, 
αστικός εξο-
πλισµός κλπ). 
Το συνολικό 
κόστος του έρ-
γου ανέρχεται 
σε  1.342.000  
Ευρώ συµπε-
ριλαµβανο-

µένου του ΦΠΑ και χρηµατο-
δοτείται εξ ολοκλήρου από την 
Περιφέρεια Αττικής. 
Το Χαϊδάρι προχωράει µπροστά 
µε σύγχρονες  υποδοµές για την 
άθληση της νεολαίας µας αλλά 
και για την καθηµερινή εκ-

γύµναση όλων 
των  Δηµοτών 

ανεξαρτήτως 
ηλικίας !
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Υπογραφή των 
συµβάσεων για 
την αναβάθµιση 
αθλητικών 
υποδοµών και 
εγκαταστάσεων 
στο Χαϊδάρι

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Π. ΖΕΒΟΛΗΣ
Πρόεδρος ∆ηµοτικού Συµβουλίου
Εκπαιδευτικός - Χηµικός, PhD
Υποψήφιος ∆ηµοτικός Σύµβουλος

Πάρνηθος 10, Χαϊδάρι | τ.: 6978208771
e.zevolis@gmail.com
VagelisZevolis       Vagelis_Zevolis
@VagelisZevolis
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Προχωράµε µπροστά
για το Χαϊδάρι που αγαπάµε

diniakos.gr

Στρ. Καραϊσκάκη 67B, Χαϊδάρι
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6985641793

Vaggi Parastatidi
Mε την παρούσα δηµοσίευση, ανακοινώνω την υποψηφιότητά 

µου ως Δηµοτική Σύµβουλος, µε την παράταξη: ΧΑΪΔΑΡΙ ΞΑΝΑ 
ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ του Δηµάρχου Βαγγέλη Ντηνιακού.

Έχοντας ως αρχές µου τη συνεργασία και την εντιµότητα, 
δεσµεύοµαι για την επίτευξη των στόχων µας. Εύχοµαι κάθε 

επιτυχία στους υποψήφιους / ες όλων των συνδυασµών, για Καλό, 
Δίκαιο Αγώνα και Πολιτικό Πολιτισµό, µε υλοποιήσιµες προτάσεις 

για την αντιµετώπιση των προβληµάτων των συµπολιτών µας.
Με λύσεις για την καθηµερινότητα, και την αύξηση του βιοτικού 

τους επιπέδου, στα πλαίσια µιας υγειούς ανάπτυξης που θα κρατά 
ζωντανά, τα όνειρα και τις ελπίδες των παιδιών µας.

 AΔΑΜΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΜΑΡΙΑ (ΜΑΡΙΛΕΝΑ)
Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος
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Ανακατασκευάστηκε πλήρως µε 
ενέργειες του Δήµου Χαϊδαρίου 
το γήπεδο µπάσκετ που βρίσκεται 
πλησίον της νέας πεζογέφυρας στο 
ρεύµα εξόδου προς Κόρινθο, γνω-
στό ως «γήπεδο Προβατά». Το έργο 
το οποίο διακοσµεί το νέο δάπεδο 
του χώρου αποτελεί δηµιουργία του 
γνωστού καλλιτέχνη Βασίλη Καρούκ. 
Με πρωτοβουλία του Δήµου Χαϊ-
δαρίου ανακατασκευάστηκε και το 
ανοιχτό γήπεδο µπάσκετ που βρί-
σκεται στον χώρο της «Ανάπλα-
σης», πάλι στο ύψος της πεζογέφυ-
ρας, στην άλλη πλευρά της Λ. Αθη-
νών. Η ανακατασκευή του γηπέδου 
πραγµατοποιήθηκε µε χορηγία του 
Νίκου Ιατρού και το δάπεδό του δι-
ακοσµήθηκε µε δηµιουργία του γνω-
στού καλλιτέχνη Αλέξανδρου Σιµό-
πουλου. 
Το αποτέλεσµα των εικαστικών πα-
ρεµβάσεων στα δυο γήπεδα είναι 
πράγµατι εντυπωσιακό. 

Εντυπωσιακές εικαστικές παρεµβάσεις
στο ανακατασκευασµένο «γήπεδο Προβατά» 
και στο γήπεδο µπάσκετ στην Ανάπλαση

Δήμος Χαϊδαρίου

Γιατί ζητώ την ψήφο σου
H υποψηφιότητά µου στην τοπική αυτοδιοί-
κηση προέκυψε αφενός από την αγάπη που 
θρέφω για το Χαϊδάρι µας και αφετέρου τη 
χρόνια ενασχόλησή µου µε τα κοινά. Συσσω-
ρεύοντας, λοιπόν, τις γνώσεις και την εµπειρία 
αυτών των ετών, θεώρησα σκόπιµο να συν-
δράµω µε τη δικήσας στήριξη για τη βελτί-
ωση της ποιότητας ζωής των παιδιών µας και 
τις δικής µας στην πόλη µας.
Είναι η πόλη που ζούµε, που µας µεγάλωσαν 
και πλέον µεγαλώνουµε τις οικογένειές µας. 
Αυτές οι δηµοτικές εκλογές είναι οι εκλογές 
που θα οδηγήσουν το Χαϊδάρι µας στο αύ-
ριο. Είναι οι εκλογές που θα µας προσφέρουν 
το Χαϊδάρι που µας αξίζει, γιατί το Χαϊδάρι 
δεν είναι απλά µια πόλη. Το Χαϊδάρι είναι ιδέα!
Είναι η πόλη που γεννήθηκα, µεγάλωσα 
και αγαπώ. Είναι το Χαϊδάρι µας!!!
Σας ευχαριστώ από καρδιάς!
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Της ψυχολόγου Θεώνης 
∆ιαµαντοπούλου
nonidiamantopoulou@gmail.com

Ο Δήµος Περιστερίου και συγκε-
κριµένα το Τµήµα Κοινωνικής Υπηρεσίας όχι 
µόνο δίνει τη δυνατότητα σε νέους ανθρώ-
πους µε γνώση και κατάρτιση να κάνουν την 
πρακτική τους αποκτώντας βιωµατική σχέση 
µε το αντικείµενο, αλλά αξιοποιεί τα κατάλ-
ληλα πρόσωπα για την αναβάθµιση της ψυχι-
κής υγείας των συνδηµοτών µας. Έτσι, η ψυ-
χολόγος Θεώνη Διαµαντοπούλου, έχοντας 
θητεύσει σε συνεδρίες που πραγµατοποιεί η 
Κοινωνική Υπηρεσία Περιστερίου , θα συµµε-
τάσχει σε πρόγραµµα εµψύχωσης της τρίτης 
ηλικίας, σε ΚΕΦΙ του δήµου µας και δίνει τις 
συµβουλές της προς όλους.
Η ψυχολόγος Θεώνη Διαµαντοπούλου εξετά-
ζει τη σχέση µεταξύ της κατάθλιψης και του 
µηνός Σεπτεµβρίου, µας εξηγεί τι είναι αυτή 
η νόσος, ποια τα συµπτώµατα της εποχικής 
συναισθηµατικής διαταραχής, αναφέρεται 
στη σηµασία της αναγνώρισης και της απο-
δοχής των συναισθηµάτων µας, στη σπουδαι-
ότητα της αυτοφροντίδας και ερµηνεύει µε 
ποιον τρόπο λειτουργεί θεραπευτικά η ψυ-
χοθεραπεία.
Ο Σεπτέµβριος είναι αναµφισβήτητα ο µήνας 
τον αντιθέσεων. Ενώ οι όµορφες αναµνήσεις 
του καλοκαιριού είναι ακόµη φρέσκιες στις 
µνήµες πολλών, η φύση µεταµφιέζεται µε χρυ-
σές και µπορντό αποχρώσεις καλωσορίζο-
ντας το φθινόπωρο. Σ’ αυτόν τον γόνιµο και 
µεταβατικό µήνα καλούµαστε να προσαρµο-
στούµε στις νέες απαιτήσεις της καθηµερινό-
τητας βιώνοντας συχνά µια σειρά συναισθη-
µατικών ασταθειών.
Η αίσθηση πως κάτι όµορφο έχει τελειώσει 
και κάτι νέο, άγνωστο σε εµάς, ξεκινά γίνεται 
συχνά η αφορµή να αρχίσουµε την εσωτερική 
µας αναζήτηση αναδεικνύοντας συναισθηµα-
τικά κοµµάτια που είχαµε βαθιά κρυµµένα στο 
υποσυνείδητό µας.
Σ’ αυτό τον χορό συναισθηµάτων, η αβεβαιό-
τητα και οι εσωτερικές συγκρούσεις ενισχύ-
ουν την αίσθηση µελαγχολίας γι’ αυτό είναι 
σηµαντικό να εντοπίσουµε τις ρίζες της θλί-
ψης, της απαισιοδοξίας ή της κόπωσης µας 
προκειµένου να ανοίξουµε έναν νέο φωτεινό 
ορίζοντα στην ψυχική µας υγεία.

Τι είναι η κατάθλιψη και πώς επηρεάζει 
την ψυχική µας υγεία
Η κατάθλιψη είναι µια σοβαρή αλλά αντιµετω-
πίσιµη νόσος που επηρεάζει την ψυχική και 
την σωµατική µας ευηµερία. Η νόσος διαγι-
γνώσκεται όταν ο άνθρωπος νιώθει δυστυχία, 
ανησυχία και δεν µπορεί να απολαύσει τις κα-
θηµερινές δραστηριότητες κατά τη διάρκεια 
της ίδιας περιόδου δυο εβδοµάδων. Η κατά-
θλιψη επηρεάζει τον τρόπο που αντιλαµβανό-
µαστε τον εαυτό µας, τον κόσµο και το µέλ-
λον µας.
Ένας άνθρωπος µε κατάθλιψη, νιώθει ότι δεν 
έχει κίνητρα και ενδιαφέρον, δυσκολεύεται 
να πάρει αποφάσεις και δεν απολαµβάνει τη 
ζωή του.

Εσωτερικά και εξωτερικά αίτια κατάθλι-
ψης
• Εσωτερικοί παράγοντες:
• Χαρακτηριστικά προσωπικότητας
• Παιδικά βιώµατα
• Οικογενειακό ιστορικό
• Μακροχρόνια προβλήµατα υγείας

Εξωτερικοί παράγοντες:
• Χρήµατα

• Στρες
• Εργασία ή ανεργία
• Πένθος
• Εγκυµοσύνη και τοκετός
• Αλκοόλ και ναρκωτικά
• Εκφοβισµός
• Προβλήµατα στις σχέσεις

Υπάρχουν πολλοί τύποι κατάθλιψης
• Διασπαστική διαταραχή απορρύθµισης της 
διάθεσης.
• Η µείζων ή µονοπολική ή κλασική.
• Η επίµονη ή χρόνια ή δυσθυµία.
• Προεµµηνορρυσιακή δυσφορική διαταραχή.
• Προκαλούµενη από ουσίες / φάρµακα.
• Προσδιοριστές για καταθλιπτικές διαταρα-
χές.

Συµπτώµατα και προειδοποιητικά σηµά-
δια εποχικής συναισθηµατικής δια-
ταραχής
Ένας προσδιοριστής είναι η «εποχική 
εµφάνιση». Ο όρος αναφέρεται στη 
χρονική περίοδο κατά την οποία εκδη-
λώνονται τα καταθλιπτικά επεισόδια 
µε έµφαση στον χειµώνα και το φθι-
νόπωρο, ενώ παρουσιάζουν µεί-
ωση κατά την άνοιξη και το κα-
λοκαίρι. Αυτή η περιγραφή δεν 
ισχύει στις περιπτώσεις όπου 
τα εποχικά καταθλιπτικά 
επεισόδια σχετίζονται µε 
ψυχοκοινωνικούς στρε-
σογόνους παράγοντες 
όπως η εποχική ανεργία 
ή το σχολικό πρόγραµµα.
Συχνά, άνθρωποι που 
αντιµετωπίζουν εποχική 
κατάθλιψη, αισθάνονται 
χαµηλή ενέργεια για πράγ-
µατα που απολάµβαναν µέ-
χρι σήµερα, βιώνουν διατα-
ραχές στον ύπνο και την δια-
τροφή τους καθώς και δυσκο-
λία στην συγκέντρωση και στην 
λήψη καθηµερινών αποφάσεων. 
Επιπλέον, µπορεί να εµφανίσουν αισθήµατα 
θλίψης, αδιαφορίας και αυξηµένη ευαισθησία 
σε κοινωνικές αλληλεπιδράσεις.
Τέλος, ισχυρός παράγοντας, θεωρείται η ηλι-
κία µε τα νεότερα άτοµα να διατρέχουν υψη-
λότερο κίνδυνο για εποχικά καταθλιπτικά 
επεισόδια. Επίσης, η έλλειψη φωτός και οι και-
ρικές συνθήκες, επηρεάζουν αρνητικά τη δι-
άθεσή µας.
Για την αποφυγή της επιδείνωσής της νόσου, 
πρωτεύοντα ρόλο έχει η πρόληψη. Η κατά-
σταση αυτή απαιτεί αναπόφευκτα να ασκηθεί 
κλινική κρίση µε βάση το ιστορικό του ατόµου 
καθώς και την έγκαιρη παρέµβαση ενός ειδι-
κού ψυχικής υγείας.

Σεπτέµβριος, ο µήνας των αλλαγών και 
πώς λειτουργεί ως αφορµή για την κατά-
θλιψη
Κατά τον Σεπτέµβριο, το πέρασµα από το 
καλοκαίρι στο φθινόπωρο, η επιστροφή στο 
σχολικό ή το εργασιακό µας περιβάλλον, οι 
αλλαγές στην ρουτίνα µας και οι νέες υποχρε-
ώσεις και προσδοκίες δεν αφήνουν ανεπη-
ρέαστη την ψυχική µας διάθεση. Οι αλλαγές 
που συµβαίνουν µας ασκούν πίεση, µας προ-
καλούν φόβο, ανασφάλεια, δυσκολίες προ-
σαρµογής, προκαλούν µεταβολές στον τρόπο 
που αντιλαµβανόµαστε τα συναισθήµατα και 
ανταποκρινόµαστε σε συµπεριφορές και αυ-
τοί οι παράγοντες µας ενθαρρύνουν να βρε-
θούµε ένα βήµα πιο κοντά στην ψυχική δια-
ταραχή.

Έχει παρατηρηθεί πως απαιτητικές περίοδοι 
της ζωής µας, όπως είναι οι µεταβατικές επο-
χές, ενισχύουν το αίσθηµα αδυναµίας και ανι-
κανότητας να ανταπεξέλθουµε αποτελεσµα-
τικά στις νέες προκλήσεις και αυξάνουν τις 
εσωτερικές µας συγκρούσεις για αυτό και ο 
Σεπτέµβριος αποτελεί την τέλεια αφορµή για 
την έναρξη ή την επιδείνωση συναισθηµατι-
κών δυσκολιών.
Προκειµένου να αντιµετωπίσουµε αποτελε-
σµατικά τα «Blues» του Σεπτεµβρίου είναι ση-
µαντικό να αντιληφθούµε την αλλαγή ως µια 
φυσιολογική διαδικασία της ζωής και να αντι-
µετωπίσουµε τις προκλήσεις µε θετικό τρόπο. 
Η ενίσχυση της αυτοεκτίµησης, η ανάπτυξη 
των δεξιοτήτων αντιµετώπισης του άγχους 
και η εύρεση υποστήριξης από τους οικείου 
µας µπορούν να βοηθήσουν στο να αντιµετω-

πίσουµε τις προκλήσεις του Σεπτεµβρίου 
µε µεγαλύτερη αντοχή και ευεξία.

Η σηµασία της ενηµέρωσης για 
την κατάθλιψη, της επίγνωσης 

των συναισθηµάτων και της 
αυτοφροντίδας

Η ενηµέρωση σχετικά µε 
την ασθένεια της κατάθλι-
ψης αποτελεί ένα ισχυρό 

εργαλείο για την πρόληψη 
και τη διαχείριση των δυ-

σάρεστων συναισθηµάτων. 
Είναι µια ψυχική νόσος που 

επηρεάζει αρνητικά τον τρόπο 
που αισθανόµαστε, σκεφτόµα-
στε και ενεργούµε γι’ αυτό και 

η αναγνώριση των συµπτωµάτων 
και των παραγόντων που την επη-
ρεάζουν µας βοηθάει να αντιδρά-
σουµε γρήγορα και άµεσα να εν-
δυναµώσουµε την ψυχική µας ευ-
εξία.
Σηµαντικό επίσης, είναι να επι-
διώκουµε την επίγνωση των 
συναισθηµάτων µας και να 
είµαστε ανοιχτοί σε αυτά. 

Έχει παρατηρηθεί επίσης, ότι η επικοινωνία 
µε τους αγαπηµένους µας ανθρώπους µειώ-
νει την εσωτερική πίεση και ανακουφίζει. Επί-
σης, η ευελιξία και η προσαρµοστικότητα στις 
νέες καταστάσεις µπορούν να βοηθήσουν να 
αντιµετωπίσουµε τις προκλήσεις του Σεπτεµ-
βρίου µε λιγότερο άγχος.
Τέλος, εξίσου σηµαντική είναι και η καθηµε-
ρινή αυτοφροντίδα. Το να φροντίζουµε να κα-
λύπτουµε τις βασικές µας ανάγκες, να εφαρ-
µόζουµε τεχνικές χαλάρωσης και να έχουµε 
υγιείς συνήθειες συµβάλλουν στην διατήρηση 
της ψυχολογικής µας ισορροπίας. Η ενίσχυση 
της ψυχικής µας ανθεκτικότητας βοηθάει να 
αντιµετωπίσουµε τις δύσκολες περιόδους µε 
περισσότερη ευελιξία και αισιοδοξία.

Τρόποι αντιµετώπισης της κατάθλιψης 
µετά τις διακοπές
Με την υιοθέτηση των παρακάτω συνηθειών, 
µπορούµε να διαχειριστούµε αποτελεσµατικά 
την µελαγχολία του Σεπτεµβρίου και να διατη-
ρήσουµε τη θετική καλοκαιρινή µας διάθεση.
• Ακολουθείστε πιστά µια καθηµερινή ρουτίνα 
που σας προσφέρει χαρά.
• Διαθέστε στον εαυτό σας προσωπικό χρόνο 
για ξεκούραση.
• Ασκηθείτε, κάντε κάποια φυσική δραστηρι-
ότητα, έστω και ήπιας έντασης.
• Επικοινωνείτε συχνά µε φίλους και οικογέ-
νεια.
• Απασχοληθείτε µε ένα χόµπυ, µια δραστηρι-
ότητα που σας ενδιαφέρει.

Η Συµβουλή της Ειδικού: Πότε να ζητή-
σετε επαγγελµατική υποστήριξη
Η διάρκεια της κατάθλιψης µπορεί να διαφέ-
ρει από άτοµο σε άτοµο. Γενικά, η παροδική 
κατάθλιψη µπορεί να διαρκέσει µερικές ηµέ-
ρες έως λίγες εβδοµάδες, ενώ η χρόνια κατά-
θλιψη είναι πιο επίµονη και µπορεί να διαρκέ-
σει πολλούς µήνες ή και χρόνια. Εάν η κατά-
θλιψη διαρκεί για περισσότερο από δύο εβδο-
µάδες και αδυνατείτε να εκτελέσετε τις καθη-
µερινές σας εργασίες, έχετε χάσει κάθε ενδι-
αφέρον για δραστηριότητες που απολαµβά-
νατε παλιότερα και έχετε αποµονωθεί από 
τον κόσµο χρειάζεται άµεσα να αναζητήσετε 
επαγγελµατική βοήθεια.
Οι ειδικοί της ψυχικής υγείας, ψυχολόγοι ή ψυ-
χίατροι, είναι άρτια εκπαιδευµένοι να προσφέ-
ρουν κατάλληλες θεραπευτικές προσεγγίσεις 
και εργαλεία για τη διαχείριση της νόσου. Η 
υποστήριξη από έναν ειδικό θα σας βοηθή-
σει να αντιµετωπίσετε τα δύσκολα συναισθή-
µατα που δεν µπορείτε να διαχειριστείτε, να 
πάρετε την ζωή και πάλι στα χέρια σας, να επα-
νακτήσετε την ψυχική σας ευεξία και να νιώ-
σετε χαρά και ευτυχία.
Να θυµάστε ότι η αναζήτηση επαγγελµατικής 
βοήθειας δεν είναι ένδειξη αδυναµίας αλλά 
αντίθετα µια γενναία έκφραση καρδιάς! Μια 
ενέργεια µεγάλης δύναµης που δηλώνει ότι 
έχετε εντοπίσει την πρόκληση και είστε απο-
φασισµένοι να την αντιµετωπίσετε. Σ’ αυτήν 
την µάχη θα κερδίσει η ζωή!

Ψυχοθεραπεία: Η Δυναµική Αντιµετώπιση 
της Κατάθλιψης
Η ψυχοθεραπεία αποτελεί ένα αποτελεσµα-
τικό εργαλείο στην αντιµετώπιση της κατά-
θλιψης έχοντας ένα πολύ σηµαντικό πλεο-
νέκτηµα. Επειδή αποσκοπεί στην αντιµετώ-
πιση των βαθύτερων αιτιών της νόσου και όχι 
απλώς στην επούλωση των συµπτωµάτων της, 
βοηθά τους ασθενείς να αντιµετωπίσουν τη 
νόσο χωρίς τη χρήση φαρµάκων.
Μέσω των συνεδριών, οι ενδιαφερόµενοι µπο-
ρούν να κατανοήσουν καλύτερα πώς οδηγή-
θηκαν στο µονοπάτι των συναισθηµατικών 
προβληµάτων, να αναγνωρίσουν τα αρνητικά 
µοτίβα σκέψης και συµπεριφοράς που τους 
οδήγησαν εκεί, να αποδοµήσουν δυσλειτουρ-
γικές πεποιθήσεις, να ανακαλύψουν την εσω-
τερική τους δύναµη, να αναπτύξουν πιο υγι-
είς σχέσεις µε τον εαυτό και το περιβάλλον 
τους και τέλος να επανακτήσουν τη χαµένη 
αίσθηση ευτυχίας και ισορροπίας απολαµβά-
νοντας διαρκή και µακροπρόθεσµα αποτελέ-
σµατα.
Καθώς προχωρήσαµε σε αυτό το άρθρο, ανα-
καλύψαµε τη στενή σύνδεση µεταξύ της κα-
τάθλιψης και του µηνός Σεπτεµβρίου, εξηγή-
σαµε τα χαρακτηριστικά αυτής της ψυχικής 
νόσου, αναφερθήκαµε στους τύπους που συ-
ναντάµε, στα συµπτώµατα της εποχικής συ-
ναισθηµατικής διαταραχής, στην σηµασία της 
ενηµέρωσης, της επίγνωσης των συναισθηµά-
των και της αυτοφροντίδας, προτείναµε εύκο-
λους τρόπους αντιµετώπισης των “September 
Blues” και εξηγήσαµε πώς η ψυχοθεραπεία 
βοηθάει αποτελεσµατικά τους ασθενείς.
Το φθινόπωρο µπορεί να ενισχύσει τη µελαγ-
χολία αλλά δεν είναι η µοναδική αιτία. Η αντι-
µετώπιση της κατάθλιψης απαιτεί πολυδιά-
στατη προσέγγιση, περιλαµβάνοντας ιατρική, 
ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη και µιας 
και βρισκόµαστε στην αρχή του φθινοπώρου, 
ας θυµόµαστε ότι η φροντίδα της ψυχικής µας 
υγείας θα πρέπει να είναι προτεραιότητά µας.
«...Η κατάθλιψη είναι τόσο ύπουλη που είναι αδύ-
νατο να δει κανείς το τέλος...» Wurtzel Elizabeth

Κατάθλιψη και Σεπτέµβριος: Ερευνώντας 
την αλήθεια, είναι η αιτία ή η αφορµή;
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σε ιδιωτική και δηµόσια εκπαίδευση
■  2007-2009 Ειδική Σύµβουλος του Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης
■  2009 Ειδική Σύµβουλος του Προέδρου του Ο.Ε.Ε.Κ.
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του Αντιπεριφερειάρχη Δυτικού Τοµέα Αθηνών

Εδώ και τέσσερα χρόνια στην πρώτη γραµµή ως Επιστηµονική 
Συνεργάτιδα στην Αντιπεριφέρεια Δυτικού Τοµέα Αθηνών απέ-
κτησα γνώση και εµπειρία µέσα από τον Β βαθµό Αυτοδιοί-
κησης. Αντιµετωπίσαµε πρωτόγνωρες καταστάσεις και προ-
χωρήσαµε σε πράξεις χωρίς να µένουµε σε λόγια µε βα-
σικό µας άξονα την υγεία και την προστασία των πολιτών.

Ο αρχικός µας στόχος και νοµίζω τον πετύχαµε είναι να 
είµαστε έµπρακτα δίπλα στον πολίτη να δίνουµε λύσεις σε 
καθηµερινά ζητήµατα που τον απασχολούν για την ανα-
βάθµιση της ποιότητας ζωής του.

Δουλέψαµε και συνεχίζουµε να το κάνουµε καθηµερινά 
για µια αναβαθµισµένη Δυτική Αθήνα µε στόχο να δη-
µιουργήσουµε ένα ευρωπαϊκό πρότυπο Περιφερεια-
κής Ενότητας, συµµεριζόµενοι τα τοπικά χαρακτηρι-
στικά των Δήµων µας.

Όραµά µου η αναβάθµιση της Δυτικής Αθήνας 
µέσα από τους 17 στόχους της Βιώσιµης Ανάπτυξης.

Επιπρόσθετα, να συµβάλλουµε στην ίδρυση δοµών 
στη Δυτική Αθήνα, αλλά και στη βέλτιστη λειτουρ-
γία τους, µε στοχευµένες δράσεις και συνεργασίες 
µε άξονα την κοινωνική ένταξη των ατόµων της 
Τρίτης ηλικίας. Να είµαστε δίπλα στους νέους µας, 
να προωθήσουµε τη συνεργασία µε το Πανεπιστή-

µιο Δυτικής Αττικής, ώστε να υπάρξει διασύνδεση 
των φοιτητών µε προγράµµατα και επαγγελµατίες. 
Τέλος, αλλά τόσο σηµαντικό, να δηµιουργήσουµε 
πάρκα και αθλητικά κέντρα σε κάθε Δήµο µας για 

µία καλύτερη καθηµερινότητα για όλους µας µε στιγ-
µές απόδρασης και ευεξίας.

Προσβλέπουµε λοιπόν σε µια Παραγωγική Αττική σε µια 
Πράσινη Αττική, Ασφαλή Αττική, Ανθρώπινη - Κοινωνική 
Αττική, Αττική του Πολιτισµού και Αθλητισµού, Αττική 
των µεγάλων υποδοµών.

Προχωράµε µε Συνέχεια, συνέπεια, γνώση και όραµα!

Με εκτίµηση,

Αθανασία Παπασπύρου 



Της Γιούλης Ηλιοπούλου

Υπάρχουν τρία σηµεία της πόλης 
των Αγίων Αναργύρων, εντελώς 
διαφορετικά µεταξύ τους. Από άλλες 
ιστορικές περιόδους το καθένα, αλλά 
εξαιρετικά ενδιαφέροντα, µιας και µε 
αυτά συνδέεται η αρχαία και σύγχρονη 
ιστορία του δήµου. 

Ας ξεκινήσουµε ένα ταξίδι στο χρόνο, µε πρώτο 
σταθµό την αττική γη του 560 π.Χ…

Τρία µοναδικά 
σηµεία
στους Αγίους 
Αναργύρους

Ήταν γύρω στα 560 π.Χ. όταν ο Πεισίστρα-
τος, ευφυής πολιτικός στην Αθήνα, κατάφερε 
να αποκτήσει την εύνοια των λαϊκών στρωµά-
των, κυρίως των γεωργών και των ακτηµόνων και 
ανέλαβε την εξουσία. Έκανε σηµαντικά δηµό-
σια έργα και µέσα σε άλλα πήρε αξιόλογα µέ-
τρα για τους φτωχούς. Έτσι υποχρέωσε όλους 
τους ακτήµονες πολίτες να διασκορπιστούν 
στην ύπαιθρο της Αττικής και να φυτέψουν όσα 
περισσότερα ελαιόδεντρα µπορούσαν. Ο Πει-
σίστρατος θεωρείται εκείνος που φρόντισε για 
τη διάδοση της ελιάς ως παραγωγικού δέντρου 
στην Αττική, η οποία «ψιλή και άδενδρος ούσα» 
καταφυτεύτηκε µε ελαιόδεντρα «του Πεισι-
στράτου προστάξαντος».
Η Ελιά του Πεισίστρατου που διασώζεται στο 
κέντρο του Δήµου των Αγίων Αναργύρων είναι 
µια από αυτές! Είναι ένα δέντρο ηλικίας 2500 
ετών, ίσως το αρχαιότερο ελαιόδεντρο στην Ατ-
τική και αποτελείται από έναν παλαιό κεντρικό 
κορµό που περιβάλλεται από µερικούς νεότε-

ρους κλώνους. Έχει µεγάλο βοτανολογικό ενδι-
αφέρον αλλά και έντονα ιστορικό χαρακτήρα 
αφού ο κορµός της είναι µάρτυρας µιας µακραί-
ωνης πορείας του Ελληνισµού. Από την κλασ-
σική εποχή στη ρωµαιοκρατία, από τα χρό-
νια του Βυζαντίου στην τουρκική κατοχή. Και 
έπειτα παραµένοντας ζωντανή µετά την ανα-
γέννηση της Ελλάδας κατά την Επανάσταση 
του 1821, έζησε την Ιταλογερµανική Κατοχή και 
τον Εµφύλιο. Βέβαια δεν ήταν λίγες οι φορές 
που κινδύνεψε να καταστραφεί λόγω αντίξοων 
ιστορικών συνθηκών. Στη διάρκεια της Κατοχής 
τµήµα του κορµού της καταστράφηκε, καθώς 
κόπηκε  για να γίνει καυσόξυλα. Αλλά παρόλες 
τις µεγάλες ταλαιπωρίες έµεινε όρθιο και δε-
σπόζει µέχρι σήµερα στην Πλατεία Πεισιστρά-
του που δηµιουργήθηκε για χάρη της. Το 1996 
το δέντρο κηρύχτηκε διατηρητέο µνηµείο της 
φύσης. Βρίσκεται στην οδό Πεισιστράτους µε-
ταξύ των οδών Τριπόλεως και Κωνσταντινου-
πόλεως. 

Η Ελιά του Πεισίστρατου

Οι πρώην εγκαταστάσεις 
της ΦΙΝΟΣ ΦΙΛΜ
Στην περιοχή «Κοκκινόπουλου» εγκαταστάθη-
καν από το 1957 τα σύγχρονα, για την εποχή τους, 
στούντιο της ΦΙΝΟΣ ΦΙΛΜ, της ιστορικής εται-
ρίας παραγωγής ελληνικών κινηµατογραφικών ται-
νιών. Ο ιδρυτής της εταιρίας Φιλοποίµην Φίνος 
επέλεξε την περιοχή των Αγίων Αναργύρων. Οι 
Άγιοι Ανάργυροι λόγω θέσης εξασφάλιζαν εύκολη 
συγκοινωνιακή πρόσβαση στο κέντρο και στην 
επαρχία. Το µεγάλο τους πλεονέκτηµα ήταν, επι-
πλέον, ότι διέθεταν µεγάλη ποικιλία από φυσικά 
πλάνα για εξωτερικά γυρίσµατα: ανθοκήπια, ελαιώ-
νες, µικρά εκκλησάκια, περιβόλια, σιδηροδροµικές 
γραµµές, παραδοσιακά γραφικά προσφυγικά σπι-
τάκια και επιβλητικά κτίσµατα, όπως η βίλα Μέρλα, 
γραφικά σοκάκια, ταβερνάκια, γεφυράκια. Εκεί γυ-
ρίστηκαν οι σηµαντικότερες ταινίες της εταιρίας.
Μέχρι το 1957 όλες οι ταινίες του ελληνικού κινη-
µατογράφου γυρίζονται σε πολύ πρόχειρες εγκα-
ταστάσεις χωρίς τις απαραίτητες προδιαγραφές.  
Έτσι η πόλη των Αγίων έγινε το πρώτο κέντρο ορ-
γανωµένων κινηµατογραφικών παραγωγών για µε-
ρικές από τις καλύτερες ελληνικές ταινίες. Ο χώ-
ρος, στην περιοχή Μυκονιάτικα, που ήταν τα πα-
λιά βουστάσια του Ιωάννη Μέρλα, αποτελείται από 
ένα οικόπεδο τεσσάρων περίπου στρεµµάτων, µε 
τις κτιριακές εγκαταστάσεις µεταβιοµηχανικής αρ-
χιτεκτονικής, που σήµερα είναι όµως υπό κατάρ-
ρευση. Τον καιρό της «δόξας» το στούντιο ήταν 
δύο πλατό διαστάσεων 15 επί 28 µέτρα και 12 επί 
18 µέτρα, στην ουσία δύο µεγάλα εργοτάξια µε βε-

Η ελιά του Πεισίστρατου όπως είναι σήµερα. Το δέντρο έχει συγκεντρώσει πλήθος 
επιστηµονικών και δηµοσιογραφικών αναφορών. Καθηµερινά το επισκέπτονται για να θαυµάσουν 
από κοντά µια «ζωντανή» ιστορία του Λεκανοπεδίου. Εκτός από αυτήν υπάρχει ένα ακόµη 
αποµεινάρι του Ελαιώνα: η ελιά του Πλάτωνα στην Ιερά οδό, στο ύψος του Βοτανικού, έξω από το 
παλιό εργοστάσιο της Αθηναϊκής Χαρτοποιίας.
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Η Κατερίνα Μανταφούνη είναι Πτυχιούχος του Οικονομικού τμήματος 
του Παντείου Πανεπιστημίου με Μεταπτυχιακές σπουδές στον τομέα της 
Τραπεζικής και των Χρηματοοικονομικών. Δραστηριοποιείται επαγγελ-
ματικά στον ιδιωτικό τομέα από το 2011 και σήμερα εργάζεται στην Εται-
ρεία Διανομής Αερίου Αττικής. Είναι μέλος του Οικονομικού Επιμελη-
τηρίου από το 2012. Προέρχεται από οικογένεια εκπαιδευτικών με την 
οποία και κατοικεί από το 1989 στους Αγίους Αναργύρους. Ο πατέρας 
της, Γιώργος Μανταφούνης, υπηρέτησε ως δάσκαλος και υποδιευθυ-
ντής στο 2ο Δημοτικό Αγίων Αναργύρων (Μυκονιάτικα) και η 
μητέρα της, Ιωάννα Πηλιχού, ως μαθηματικός και υποδιευ-
θύντρια στο 1ο Γυμνάσιο Αγίων Αναργύρων. Το 2019 αποφάσισε 

να ασχοληθεί για πρώτη φορά 
με τα κοινά και οι δημότες την τί-

μησαν με την ψήφο τους δίνοντάς της 
μια θέση στο Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου Αγίων Αναργύρων - Καματερού. Ο 
Δήμαρχος της πόλης, Σταύρος Τσίρμπας, 
της πρότεινε τη θέση της Προέδρου Σχολι-
κής Επιτροπής Α’θμιας Εκπαίδευσης την 
οποία αποδέχτηκε με μεγάλη χαρά και 

ορίστηκε με απόφαση Δημοτικού 
Συμβουλίου τον Οκτώβριο 

του 2019.

Για περισσότερο από δύο χρόνια και εν μέσω παν-
δημίας εργάστηκε σκληρά από τη θέση αυτή, με μο-
ναδικό σκοπό την απρόσκοπτη και εύρυθμη λει-
τουργία των σχολείων της πόλης. Όπως και η ίδια 
αναφέρει, η οικονομική και διοικητική διαχείριση 
42 σχολικών μονάδων είναι ένα δύσκολο και απαι-
τητικό κομμάτι αλλά συνάμα και ευχάριστο, αφού η 
ενασχόλησή της με τα παιδιά της προσέφερε πολλές 
όμορφες στιγμές. 
Η τ. Πρόεδρος έφερε εις πέρας και με μεγάλη επιτυχία 
το χαρτοφυλάκιο που της ανατέθηκε με προσωπικές πρω-
τοβουλίες που πήρε και πολλά έργα που διενήργησε. «Άξια», 
«ικανή» και «αποτελεσματική» είναι μερικά μόνο από τα γνωρίσματά 
της, αν αναλογιστούμε την μεγάλη χορηγία που η ίδια εξασφάλισε από το Κοινωφε-
λές Ίδρυμα Μαρτίνου ύψους 39.000 ευρώ για τον εξοπλισμό των σχολικών μονάδων 
του Δήμου Αγίων Αναργύρων - Καματερού με σύγχρονα μέσα εκπαίδευσης κ.ά (δι-
αδραστικούς πίνακες, βιντεοπροβολείς, laptop, σταθερούς υπολογιστές, βιβλιοθή-
κες, air-condition, πλαστικά παιχνίδια κήπου).

Στις αρχές του 2022 ανέλαβε τη θέση της Αντι-
προέδρου της Δημοτικής Επιχείρησης ΓΑΙΑ ΑΕ 
και παράλληλα λίγο αργότερα εκπροσώπησε τον 
Δήμο ως Αντιπρόεδρος στο Κέντρο Πρόληψης 

Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 
Υγείας «ΦΑΕΘΩΝ».

Στις 8/2/2023 ο Δήμαρχος την τίμησε με τη θέση 
της Αντιδημάρχου Διοικητικών Υπηρεσιών και Εξυ-

πηρέτησης του Πολίτη, θέση την οποία κατέχει έως και 
σήμερα.

Στις αρμοδιότητές της είναι:
  Η εποπτεία, η ευθύνη, η παρακολούθηση, ο συντονισμός, 

η καλή λειτουργία και ο έλεγχος όλων των Τμημάτων των 
Διευθύνσεων Διοικητικών Υπηρεσιών  του Δήμου.

  Η ευθύνη, ο συντονισμός και η εποπτεία διακίνησης των 
υπηρεσιακών εγγράφων τόσο μεταξύ των υπηρεσιών όσο 
και προς άλλες υπηρεσίες και τρίτους.

  Η εποπτεία και ο συντονισμός για θέματα του Συνήγο-
ρου του Πολίτη.

  Η τέλεση πολιτικών γάμων.
  Η εποπτεία, η ευθύνη, η παρακολούθηση, ο συντονισμός, 

η καλή λειτουργία και ο έλεγχος  των ΚΕΠ.
  Η εποπτεία, η ευθύνη, η παρα-

κολούθηση, ο συντονι-
σμός, η καλή λειτουρ-
γία και ο έλεγχος των 
Αποκεντρωμένων 
δημοτικών Υπηρε-
σιών της Κοινότη-
τας Καματερού.

  Η υπογραφή εγ-
γράφων των το-
μέων των πιο 
πάνω αρμοδι-
οτήτων.

Η πολύ πετυχημένη, κατά γενική ομολογία των συμπολιτών της, Αντιδήμαρχος Δι-
οικητικών Υπηρεσιών, και σε αυτή την εκλογική αναμέτρηση ζητά την ψήφο των δη-
μοτών για να συνεχίσει το έργο της και συγκεκριμένα αναφέρει:
«Ζητώ τη στήριξή σας στις αυτοδιοικητικές εκλογές της 8ης Οκτωβρίου για 
να συνεχίσω να προσφέρω στην πόλη που κατοικώ και αγαπώ. Ζητώ να εί-
μαι ο ένας από τους τέσσερις σταυρούς στο ψηφοδέλτιο την νίκης, στο ψηφο-
δέλτιο της «Καθαρής Πρότασης» της παράταξης του Δημάρχου μας, Σταύρου 
Τσίρμπα. ΜΑΖΙ, με πράξεις και όχι λόγια, θα καταφέρουμε να φτάσουμε 
τον Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού εκεί που του αξίζει, ΨΗΛΑ!»
Εμείς από την πλευρά μας της ευχόμαστε να συνεχίσει να αγωνίζεται για τον κάθε δη-
μότη ξεχωριστά και να προσφέρει τα μέγιστα στον τόπο που τόσο αγαπά!
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στιάρια, καµαρίνια, µπαρ και εργαστήρια όπου ερ-
γάζονταν δεκάδες καλλιτέχνες ζωγράφοι, σκηνο-
γράφοι, ξυλουργοί και φροντιστές για την παρα-
γωγή των εσωτερικών γυρισµάτων. Άλλωστε η ελ-
ληνική παραγωγή ξεπερνούσε τότε τις 100 ταινίες 
το χρόνο! Μερικές από τις πιο γνωστές ταινίες γυ-
ρίστηκαν εδώ: « Οι θαλασσιές οι χάντρες», «Μια 
κυρία στα µπουζούκια», «Στεφανία», «Κοινωνία 
Ώρα Μηδέν». Στα εξωτερικά γυρίσµατα πολλών 
ταινιών µπορεί κανείς να δει το φυσικό περιβάλ-
λον και τα κτίρια της περιοχής. Προφανώς η προ-
σέλευση όλων των τότε «αστεριών» του ελληνικού 
κινηµατογράφου αποτελούσε τροµερό δέλεαρ για 
τους κατοίκους, µε µαρτυρίες να λένε ότι τα γύρω 
δέντρα και οι µάντρες γέµιζαν µε πιτσιρίκια που 
παρακολουθούσαν τα γυρίσµατα.
Τα στούντιο της Φίνος Φιλµ λειτούργησαν στην 
περιοχή για 14 ολόκληρα χρόνια µέχρι το 1971 και 
αργότερα µεταφέρθηκαν στα Σπάτα.

Ο Ιωάννης Μέρλας υπήρξε 
πρωταγωνιστής για δύο δεκαετίες της 
κοινωνικής ζωής των Αγίων Αναργύρων. 
Είχε δηµιουργήσει εκτός των άλλων 
ένα από τα µεγαλύτερα βουστάσια της 
Αττικής. 

Βίλα Μέρλα 
Ένα ακόµη ιδιαίτερο µνηµείο της περιοχής είναι η Βίλα Μέρλα, αρχιτεκτο-
νικό στολίδι, κτισµένο από τον Ιωάννη Μέρλα, το 1940. Βρίσκεται δίπλα 
στον σιδηροδροµικό σταθµό του προαστιακού στους Αγίους Αναργύρους
Για την ιστορία ο Ιωάννης Μέρλας γεννήθηκε στη Σµύρνη το 1885 και ήταν 
επιχειρηµατίας και κοινοτάρχης της περιοχής, µία ιδιαίτερη προσωπικό-
τητα, «δηµιουργικός, πεισµατάρης, γενναιόδωρος, άρχοντας, κοσµοπολίτης, 
αλλά και άνθρωπος της πιάτσας, κυνικός, µα και πρόθυµος να δώσει το πα-
νωφόρι του στον συνάνθρωπό του. Μια καθόλου συµβατική προσωπικό-
τητα, ένας εκκεντρικός κροίσος στους Αγίους Αναργύρους του µεσοπολέ-
µου» όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά από τον Ανδρέα Μηλιώνη στο βι-
βλίο του «Η πόλη των Αγίων». 
Μίσθωσε, µέσω του δικηγόρου Κίµωνα Δεµερτζή, την έκταση 12 στρεµµά-
των ανατολικά της βίλας και εγκατέστησε σύγχρονη µονάδα βουστασίων. 
Διατέλεσε κοινοτάρχης των Αγίων Αναργύρων από τον Γενάρη του 1943 µέ-
χρι τον Μάιο του 1946 και πέθανε στις 16 Ιουλίου 1949. Η φιλανθρωπική του 
δράση ήταν πολύ µεγάλη αλλά στον αντίποδα κατηγορείται από κάποιους 
ότι υπηρέτησε το ναζιστικό καθεστώς. Την περίοδο 1958 µε 1970 στο χώρο 
που βρίσκονταν τα βουστάσια Μέρλα, η Φίνος Φιλµ, εγκατέστησε τα πε-
ρίφηµα στούντιό της
Η προτοµή του Μέρλα κοσµεί από το 2002 την κεντρική πλατεία του δήµου.
Η Βίλα Μέρλα κληροδοτήθηκε από την Ευαγγελία Μέρλα, σύζυγο του Ιω-
άννη σε ευαγές ίδρυµα.
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Στις προσεχείς Δημοτικές Εκλογές 
στο Χαϊδάρι θα είμαι υποψήφιος με 
τον Βαγγέλη Ντηνιακό. 

Μέσα από την εμπειρία μου στην Αυτοδι-
οίκηση εδώ και 25 χρόνια έμαθα να εκτιμώ 
τη γνώση, την αποτελεσματικότητα, τον σω-
στό σχεδιασμό, την ύπαρξη οράματος για τον 
Δήμο. Παρακολουθώντας το έργο του Βαγ-
γέλη Ντηνιακού, εκφράζω τη βεβαιότητά μου 
ότι διαθέτει αυτά τα στοιχεία και ότι προ-
σφέρει τα εχέγγυα για να κάνουμε ξανά το 
Χαϊδάρι μια πόλη πρότυπο στην Αττική. Αντί-
θετα, άλλοι συνδυασμοί που διεκδικούν την 
ψήφο των συμπολιτών μας, δεν κινούνται σε 
αυτή τη σωστή κατεύθυνση. 
Σε μεγάλες περιπέτειες θα έβαζε το Χαϊδάρι 
μια επιστροφή στην αδράνεια του 2014-2019 
και στην «ιδεολογική» άρνηση της τότε Δη-
μοτικής Αρχής προς κάθε πηγή χρηματοδό-
τησης για να εκτελεστούν τα έργα που χρει-
άζεται η πόλη. Με κίνδυνο να χαθούν (το 
έχουμε ξαναζήσει αυτό) ακόμη και έργα για 
τα οποία είναι ήδη διασφαλισμένη η χρημα-
τοδότηση. Και να μείνουμε οριστικά πίσω 
στην κούρσα για την τοπική ανάπτυξη και τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των συμπολι-
τών μας.
Από την πλευρά πάλι του συνδυασμού Ώρα 
Χαϊδάρι, διαβάζω ανακοινώσεις όπου λείπουν 
οι συγκεκριμένες προτάσεις και η γνώση για 
τα προβλήματα και περισσεύουν οι επιθέσεις 
προς τον Δήμο, η προχειρότητα και ο και-
ροσκοπισμός. Ζητάει ο εργολάβος που έχει 
αναλάβει κάποιο έργο στον Δήμο να πληρω-
θεί ταχύτερα; Αμέσως τάσσεται στο πλευρό 
του ο επικεφαλής του συνδυασμού. Λες και 
δεν ξέρουμε ότι αυτή είναι πάντα η τακτική 
των αναδόχων δημοσίων έργων. 
Υλοποιεί ο Δήμος Χαϊδαρίου ένα πρωτοπόρο 
σύστημα ηλεκτρονικής αναφοράς των προ-
βλημάτων από τους Δημότες; Χωρίς αναφορά 
σε αυτό, ο συνδυασμός «Ώρα Χαϊδάρι» διορ-
γάνωσε εκδήλωση για την ψηφιοποίηση, που 
ουσιαστικά ήταν παρουσίαση από τον ίδιο 
τον προμηθευτή (!) ενός εμπορικού προϊό-
ντος που υπάρχει πολλά χρόνια στην αγορά. 
Πλάι σε αυτή την προχειρότητα υπάρχει και 
ο καιροσκοπισμός. Ο επικεφαλής του «Ώρα 
Χαϊδάρι» απέφυγε έστω και να εμφανιστεί 
στην εκδήλωση του Δήμου για να μη δημιουρ-
γηθεί εργοστάσιο φυσικού αερίου στον Σκα-
ραμαγκά. Θα είχε τους λόγους του. Συμφω-
νεί όμως με αυτούς τους λόγους προβεβλη-
μένος συνεργάτης του, ο οποίος ζητούσε να 
γίνει κατάληψη για να αποτραπεί συνολικά η 
μεταβίβαση των Ναυπηγείων στον επενδυτή; 
Το κρισιμότερο θέμα είναι ότι το Χαϊδάρι 
χρειάζεται Δήμαρχο με πυγμή που θα υπε-
ρασπιστεί τα συμφέροντα των κατοίκων. Δή-
μαρχο χωρίς δεσμεύσεις σε πρόσωπα, «πα-
ράγοντες» και αδιαφανείς καταστάσεις. Οτι-
δήποτε άλλο θα έβαζε την πόλη μας σε δια-
κινδύνευση και περιπέτειες. 

Tου Αντρέα Μποζίκα, 
τ. Αντιδημάρχου Χαϊδαρίου 
και τ. Προέδρου του ΑΣΔΑ Το Χαϊδάρι 

γίνεται ξανά μια 
πόλη πρότυπο

Δεν είναι καιρός ούτε για 
επιστροφή στη στασιμότητα 

ούτε για τυχοδιωκτισμούς
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Τα «κλεµµένα» σιντριβάνια Τα «κλεµµένα» σιντριβάνια 

του δήµου Χαϊδαρίουτου δήµου Χαϊδαρίου
«Ο δήμος Αθηναίων 

οφείλει να σεβαστεί την 
ιστορία του Χαϊδαρίου»

Του ∆ηµήτρη Τσάκου

Χρόνος: 1963 • Τόπος: Παλατάκι- Χαϊδάρι. 
Τέσσερα πανέµορφα µαρµάρινα σιντριβάνια κο-
σµούν τον προαύλειο χώρο του Πύργου Παλα-
τάκι, που ακόµα και σήµερα παραµένει αγέρωχος 
και πανέµορφος, στολίδι για την περιοχή. Ο δήµος 
Αθηναίων «γοητεύεται» από την οµορφιά τους και 
επί Δηµαρχίας Άγγελου Τσουκαλά, καταφέρνει να 
τα αγοράσει από τον τότε ιδιοκτήτη – κληρονόµο 
του Πύργου Παλατάκι, Ιωάννη Παληό. Τα µεταφέ-
ρει και τα τοποθετεί σε πλατείες της πόλης των 
Αθηνών, όπου και παραµένουν, σηµεία αναφοράς 
στο αναπόδραστο πέρασµα του χρόνου. 
Το προαναφερθέν δεν µπορεί να χαρακτηριστεί 
βέβαια κλοπή (αφού ο δήµος Αθηναίων κατέβαλε 
το αντίτιµο της απόκτησής τους και µάλιστα αρ-
κετά υψηλό) αλλά ίσως ήταν «κλοπή» από τη συνο-
λική εικόνα του χώρου, εκεί στο Χαϊδάρι, τον όποιο 
κοσµούσαν εν πλήρη αρµονία µε το παλατάκι- κό-
σµηµα και τα πολλά καταπράσινα δέντρα που φύ-
ονταν γύρω. Τα χρόνια περνούσαν. Τα σιντριβά-
νια στόλιζαν κεντρικές πλατείες του λεκανοπεδίου. 
Τα πιο χαρακτηριστικά ήταν στην πλατεία Αµερι-
κής, στην πλατεία Αγίου Θωµά στο Γουδί και την 
πλατεία Αργεντινής Δηµοκρατίας (στην Λεωφόρο 
Αλεξάνδρας, όπως ανεβαίνεις δεξιά). Χιλιάδες φω-
τογραφικά «κλικ» µε φόντο τα σιντριβάνια, χιλιά-
δες πόζες, άλλα τόσα ραντεβού δοσµένα µπρο-
στά τους, χιλιάδες εκδηλώσεις θαυµασµού από 
τους περαστικούς που στάθηκαν να τα χαζέψουν. 
Γιατί πραγµατικά πρόκειται για έργα τέχνης. Γλυ-
πτές µορφές παιδιών, πολλά άλλα ανάγλυφα δια-
κοσµητικά θέµατα από τα χέρια του γλύπτη Θωµά 
Θωµόπουλου (1873-1937, γλύπτης, ζωγράφος, ακα-

δηµαϊκός µε έδρα στη Σχολή Καλών Τεχνών). Το 
σιντριβάνι της πλατείας Αµερικής αποτελείται από 
τρία επίπεδα. Στο κατώτερο σε διάταξη σταυρο-
ειδή, εικονίζονται τέσσερα γυµνά παιδάκια –ερω-
τοειδείς, που κρατούν µε τα δύο τους χέρια ένα 
κοχύλι µέσα στο οποίο φυσούν. Το άλλο σιντρι-
βάνι στην πλατεία Αργεντινής δηµοκρατίας απει-
κονίζει παιδιά, δελφίνια και άνθη, αλλά λόγω πολ-
λαπλών βανδαλισµών δεν έχει σήµερα την αρχική 
του µορφή. Μέλη έχουν κοπεί και ακρωτηριαστεί 
και το καλύπτουν χρώµατα και γκράφιτι.
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ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΚΑΛΑΡΑΣ

Ο Παναγιώτης Καλαράς συµµετέχει ως υποψή-
φιος στο ψηφοδέλτιο «Όλοι µια Πόλη». Γεννή-
θηκε στο Ράφτη Αρκαδίας και από µικρό παιδί 
βρέθηκε στο Καµατερό ως παιδί εσωτερικών µε-
ταναστών. Από το 1989 ζεί στο Δήµο όπου και ερ-
γάζεται ως καρδιολόγος. Μέχρι το 2014 ήταν 
προϊστάµενος των υγειονοµικών υπηρε-
σιών του ΙΚΑ Καµατερού. Σπούδασε 
στην Ιατρική σχολή της Θεσσαλο-
νίκης και ειδικεύτηκε στο νοσοκο-
µείο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ. Είναι πα-
ντρεµένος µε την, επίσης γιατρό, 
Μαρίνα Σαµοίλη, και έχει τρία 
παιδιά.
Έχει εκλεγεί δυο φορές Δηµο-
τικός Σύµβουλος Αγίων Αναργύ-
ρων Καµατερού µε τον συνδυ-
ασµό ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ και υπο-
ψήφιο Δήµαρχο τον αείµνηστο 
Γιώργο Κοµµατά.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΡΟΥΤΣΟΣ
Είµαι ο Γιώργος Μουρούτσος βέρος Χαϊδαριωτης µε 
καταγωγή από τα Λαγκάδια Αρκαδίας και απόφοιτος 
από το 2ο λύκειο Χαϊδαρίου. Είµαι πτυχιούχος καθη-
γητής φυσικής αγωγής του ΑΕΙ-ΤΕΦΑΑ-ΑΠΘ µε ει-
δικότητα στο µπάσκετ. Είµαι 47 ετών και εργάζοµαι 
εδώ και 21 χρόνια στην πρωτοβάθµια εκπαίδευση ως 
µόνιµος καθηγητής φυσικής αγωγής. Έχω διατελέ-
σει για χρόνια αθλητής µπάσκετ στη Δάφνη -Δαφ-
νίου και ήµουν υποψήφιος ως παίδας και ως έφηβος 
στην Εθνική Ελλάδος στο µπάσκετ. 
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Χρόνος: σήµερα  • Τόπος: Χαϊδάρι. 
Το Δηµοτικό Συµβούλιο Χαϊδαρίου έχει ήδη, εδώ 
και καιρό, αποφασίσει οµόφωνα τη διεκδίκησή 
των σιντριβανιών από τον δήµο Αθηναίων και την 
επιστροφή τους. Πιο συγκεκριµένα η ανακοίνωση 
της δηµοτικής αρχής είχε ως εξής: «η επιστροφή 
των τεσσάρων σιντριβανιών του Πύργου Παλα-
τάκι, στον φυσικό τους χώρο, αποτελεί ιδιαίτερης 
σηµασίας ζήτηµα για το Δήµο µας, καθώς αποτε-
λούν αναπόσπαστο τµήµα ενός ολοκληρωµένου 
ιστορικού χώρου, µνηµείου της σύγχρονης ιστο-
ρίας µας, σπουδαίου φυσικού κάλους και αρχιτε-

κτονικής δοµής. Με την απόφαση αυτή, αλλά και 
σχεδιασµένα µε συγκεκριµένες ενέργειες επισκέ-
ψεις και αιτήµατα, θα συνεχίσουµε να κάνουµε 
ό,τι περνάει από το χέρι µας, ώστε να συµπλη-
ρωθούν τα κοµµάτια που λείπουν από ένα µνη-
µείο – κόσµηµα για ολόκληρη τη Δυτική Αττική». 
Το αίτηµα του δήµου δίκαιο. Ένας ιστορικός χώ-
ρος αποτελείται από µέρη- τµήµατα, που αν απο-
κοπούν, χάνει µέρος της αρχιτεκτονικής δοµής 
του, της οµορφιάς του και παραµένει ατελής. Και 
σίγουρα τα σιντριβάνια όταν τοποθετήθηκαν εκεί, 
έπαιζαν συγκεκριµένο αισθητικό ρόλο. Παρόλο 
που δεν µιλάµε για µεγέθη τύπου ελγινείων µαρ-

µάρων (ως αναπόσπαστων µελών του γλυπτού δι-
άκοσµου του Παρθενώνα) και παρόλο που κά-
ποιος ίσως αρνηθεί τη σηµασία και τη βαρύτητα 
του εγχειρήµατος, σίγουρα τα σιντριβάνια ανή-
κουν στο µνηµείο τους. Και εκεί θα αναδειχθούν 
και θα προστατευθούν επαρκέστερα. Ο δήµος 
Αθηναίων τα έχει αφήσει «παλέτα» στα χέρια 
επίδοξων καλλιτεχνών ή ατάλαντων περαστικών 
που αφήνουν πάνω σε αυτά το αποτύπωµά τους, 
ενώ θα έπρεπε να τα καθαρίζει και να τα προ-
στατεύει. Ο δήµος Χαϊδαρίου σίγουρα θα επιτε-
λεί το έργο αυτό καλύτερα. Καλώς λοιπόν να τα 
δεχθεί πίσω…
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«Ονοµάζοµαι Λεωνίδας 
Τσαντήλας. Γεννήθηκα 
και µεγάλωσα στο Χαϊ-
δάρι, είµαι 22 χρόνων 
και σπουδάζω µη-
χανολόγος µηχανικός. Αποφάσισα να σταθώ 
στο πλευρό του Άρη Πανόπουλου ως υποψή-
φιος δηµοτικός σύµβουλος µε τον συνδυασµό 
“ Ώρα Χαϊδάρι”, γιατί πιστεύω πως η ενεργο-
ποίηση των νέων θα ενδυναµώσει την πολιτική 
δράση του τόπου µας.».

●  Εναλλακτική Αισθητική 
προσώπου - σώματος

●  Εξειδικευμένες Μαλάξεις
●  Φυσικά καλλυντικά με 

πολύτιμους λίθους
●  Ολιστική 

Κρυσταλλοθεραπεία
●  Ενεργειακή θεραπεία 

Reiki
●  Ολιστική Λιθοθεραπεία
●  Ολιστική Θεραπεία με 

Βεντούζα
●  Θεραπευτικό Solarium 

για δερματοπάθειες
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Της Ελισάβετ Σταματίου

Αν το επίπεδο του πολιτισμού ενός 
τόπου κρίνεται από τον τρόπο με τον 
οποίο αντιμετωπίζονται η τρίτη ηλικία 
και οι ευάλωτες ομάδες, το Περιστέρι 
δικαιούται να είναι υπερήφανο για το 
έργο κοινωνικής υπηρεσίας του δήμου 
μας με επικεφαλής τον Αναστάσιο 
Θεοδωράκο.

Είναι γνωστό πως στα τέλη Αυγούστου ολοκλη-
ρώθηκαν οι εργασίες για το νέο Ειδικό Εργαστή-
ριο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(ΕΕΕΕΚ) Περιστερίου μετά από επίμονες προσπά-
θειες του δημάρχου Ανδρέα Παχατουρίδη. Έτσι 
το πρώην 3ο δημοτικό σχολείο μετατράπηκε σε 
ένα υπερσύγχρονο Ειδικό σχολείο, ώστε να κα-
λύψει τις ανάγκες των μαθητών ΑμεΑ και των οι-
κογενειών τους. Το πρωτόκολλο παραχώρησης 
προς χρήση υπογράφτηκε στις 4 Αυγούστου 
2023 από τον Αντιδήμαρχο Παιδείας και Κοινω-
νικής Πολιτικής Αναστάσιο Θεοδωράκο, τα στε-
λέχη του κρατικού φορέα «Κτιριακές Υποδομές 
ΑΕ» και τον εκπρόσωπο της κατασκευαστικής 
εταιρείας. Ο κύριος Θεοδωράκος, όπως πάντα 
ευαισθητοποιημένος και δραστήριος, δήλωσε ότι 
τόσο ο δήμαρχος όσο και ο ίδιος προτάσσουν τις 
αναγκαιότητες τις κοινωνίας, δίνοντας προτεραιό-
τητα στην ειδική εκπαίδευση, με την πεποίθηση 
ότι όλα τα παιδιά πρέπει να έχουν τις ίδιες ευκαι-
ρίες, Αυτονομήσαμε δύο Ειδικά Σχολεία στο Πε-
ριστέρι. Προτεραιότητα μας πάντα είναι τα Ειδικά 
Σχολεία και να μην αποκλείεται κανένα παιδί από 
την Εκπαίδευση. 
Το νέο Ειδικό Σχολείο Περιστερίου είναι δομη-
μένο με σύγχρονες προδιαγραφές και διαθέτει 
αίθουσες εργαστηρίων, ώστε να παρέχει ευκαιρίες 
στη μόρφωση και στην κοινωνική και επαγγελμα-
τική ένταξη μαθητών ΑμεΑ όχι μόνο του Περι-
στερίου, αλλά και της Δυτικής Αθήνας γενικότερα. 
Οι εξειδικεύσεις που θα έχει είναι: Αυτόνομης 
διαβίωσης (Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Καθημερινής 
Ζωής- Προεπαγγελματικές Δεξιότητες), Πλη-
ροφορικής, Κηπουρικής- Ανθοκομίας- Κεραμι-
κής- Πηλοπλαστικής και Μαγειρικής- Ζαχαρο-
πλαστικής. 
Η έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς θα σηματο-
δοτήσει μια νέα αρχή για άτομα με ειδικές ανάγκες 
και αναπηρίες, ώστε να αναβαθμιστεί η ζωή τους 
αλλά και να λυθούν σημαντικά θέματα των γονέων 
που πολλές φορές βρίσκονταν σε δύσκολη θέση 
και διλήμματα για την εκπαίδευση και την πορεία 

Πηγαίνοντας την κοινωνία μπροστά

Το νέο Ειδικό Σχολείο στο ΠεριστέριΤο νέο Ειδικό Σχολείο στο Περιστέρι

ζωής των παιδιών τους. 
Τις νέες εγκαταστάσεις του ΕΕΕΕΚ επισκέφτηκε 
ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος 
Σταικούρας, συνοδευόμενος από τον δήμαρχο 
Περιστερίου Ανδρέα Παχατουρίδη, εκφράζοντας 
την επιδοκιμασία και την ικανοποίησή τους για την 
επιτυχία του συγκεκριμένου έργου. 
Η συνολική επιφάνεια δόμησης του διδακτηρίου 
είναι 793,25 τ.μ. ενώ στο προαύλιο υπάρχουν χώ-
ροι πρασίνου, παιχνιδιών και γυμναστικής και στη 
βορειοανατολική πλευρά γήπεδο καλαθοσφαίρι-
σης. Επιπλέον κατασκευάστηκαν δύο νέες αίθου-
σες ενώ παράλληλα δίνεται η δυνατότητα διαχω-
ρισμού μεγάλων αιθουσών σε μικρότερες για την 
εξατομικευμένη εργοθεραπεία. Ιδιαίτερα σημα-
ντικό είναι πως δόθηκε έμφαση στην αναβάθ-
μιση των υποδομών ώστε να παρέχεται υψηλό 
επίπεδο ασφάλειας στους εσωτερικούς και εξω-
τερικούς χώρους του κτιρίου. 
Είναι ένα έργο τεράστιας σημασίας όχι μόνο για 
το Περιστέρι αλλά για όλη τη Δυτική Αθήνα, απο-
δεικνύοντας ότι για άλλη μία φορά είμαστε πρω-
τοπόροι ως δήμος, σε θέματα που αφορούν την 
εκπαίδευση αλλά και την παροχή υπηρεσιών σε 
ευάλωτες ομάδες με ιδιαίτερη ευαισθητοποίηση 
απέναντι στα παιδιά. Από το 1972 που ιδρύθηκε 
το πρώτο Ειδικό Σχολείο, μέχρι σήμερα έχουν συ-
ντελεστεί σημαντικά βήματα για την ομαλή ένταξη 
των παιδιών με ειδικές ανάγκες στην κοινωνία. Το 
1974 τέθηκε σε εφαρμογή το πρώτο σχέδιο για 
Ειδικά Σχολεία ενώ το 1981 ψηφίζεται ο νόμος 

1143/1981 για την Ειδική Αγωγή. Έτσι τρία χρόνια 
αργότερα εισάγεται ο θεσμός των ειδικών τάξεων 
που ονομάζονται σήμερα Τμήματα Ένταξης. Τα συ-
γκεκριμένα τμήματα λειτουργούν σήμερα κανονι-
κότατα και με όλες τις προδιαγραφές στα Γυμνά-
σια και Λύκεια του Περιστερίου, ενώ ορισμένα παι-
διά μετά από ειδική σύσταση παραπέμπονται στα 
Ειδικά Σχολείο όπου τους παρέχονται τα αναγκαία 
εφόδια για να αναπτύξουν τις δεξιότητές τους και 
να αποτελέσουν λειτουργικά μέλη της κοινωνίας. 
Τα τελευταία χρόνια με χαρά διαπιστώνουμε ότι 
αρχίζουν να αίρονται οι προκαταλήψεις για τα συ-
γκεκριμένα σχολεία και όλο και περισσότεροι γο-
νείς αποφασίζουν τη φοίτηση των παιδιών τους σε 
αυτά, όταν κρίνεται αναγκαίο. Το νέο Ειδικό Σχο-
λείο στο Περιστέρι αποτελεί ένα άλμα που οδη-
γεί στην απενοχοποίηση των συγκεκριμένων σχο-
λείων και καλούνται οι γονείς να τα επισκεφτούν 
και να αντιμετωπίσουν με θάρρος και εξατομί-
κευση τις ιδιαιτερότητες των παιδιών τους. Εξάλ-
λου ας μην ξεχνάμε ότι κάθε άτομο είναι ξεχω-
ριστό, ότι κάθε παιδί έχει τις κλίσεις και τις αδυ-
ναμίες του και η κοινωνία οφείλει να τα αγκαλιά-
σει προσφέροντας τις καλύτερες δυνατές λύσεις. 
Ευχαριστούμε τον δήμο Περιστερίου και προ-
σωπικά τον Αναστάσιο Θεοδωράκο, για την επί-
τευξη αυτού του σημαντικού έργου και ελπί-
ζουμε πως όχι μόνο θα βρει ανταπόκριση αλλά 
και θα αποτελέσει ένα πρότυπο, ανοίγοντας τον 
δρόμο για την ορθή αντιμετώπιση ατόμων με ιδι-
αιτερότητες και αναπηρίες. 
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ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ ∆ΡΑΜΙΣΙΩΤΗ
ΖΗΤΩ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΣΑΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΝΙΚΗ

ΣΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ 1ης ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

 τηλ. 690 93 12345 – dramisiotiz@gmail.com

Καθηγήτρια Αγγλικής Φιλολογίας
Υποψ. Κοινοτική Σύµβουλος της 1ης Κοινότητας Περιστερίου

 Αγαπητοί ΣΥΓΚΑΤΟΙΚΟΙ της 1ης Κοινότητας Περιστερίου,
 Πιστεύω ότι στο ενεργητικό µου θα µου συνυπολογίσετε το 
γεγονός ότι προτεραιότητα όλων των προσπαθειών µου ήταν 

πάντοτε η βελτίωση της ποιότητας ζωής µας.
 Γνώµονάς µου ήταν να κερδίσω πρώτα την αγάπη και τη 

φιλία σας και στη συνέχεια τη συνεργασία και τη βοήθειά 
σας για την ποιοτική, περιβαλλοντική κ.ά. αναβάθµιση της 

περιοχής µας.
 Γι’ αυτό και νιώθω ικανοποιηµένη και υπερήφανη που 

µε περιβάλατε µε την εµπιστοσύνη και την προτίµησή 
σας στις προηγούµενες εκλογές µετά τις οποίες µόχθησα, 
για να ανταποκριθώ στις προσδοκίες σας.

 Με την πεποίθηση ότι η προσπάθειά µου δεν έχει 
ολοκληρωθεί, καθώς ήµουν και είµαι δέκτης των 

συλλογικών υποδείξεών σας για την εξέλιξη της 
περιοχής µας, τόλµησα να συµπαραταχθώ και πάλι 
µε τον άξιο και ενωτικό ∆ήµαρχό µας Ανδρέα 
Παχατουρίδη -που τον ευχαριστώ θερµά για την 
εµπιστοσύνη του- για να συνεχίσω τον κοινό 
µας αγώνα που έχει στόχο να καλύψουµε τις 
απαιτήσεις που έχει δηµιουργήσει η ραγδαία 
ανάπτυξη του Περιστερίου και της περιοχής 
µας.

 Ζητώ και πάλι την εµπιστοσύνη και την 
ψήφο σας για να επαληθεύσω το κοινό µας 
όραµα.

Ευχαριστώ θερµά

Ζαχαρούλα ∆ραµισιώτη

∆ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ  Π Ε Ρ Ι Σ Τ Ε Ρ Ι Ο Υ

xΑνδρέας
ΠΑΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ

 ΠΟΣΟΤΙ∆Η

p a

Δεσµεύοµαι να προσφέρω τα µέγιστα στον τόπο µας!



Μαρία Δαμιανάκου
«Έκανα τα συναισθήµατά µου 
ήρωες και τα έβαζα σε ιστορίες»

Μια Περιστεριώτισσα 
συγγραφέας
μάς παρουσιάζεται

Επιµέλεια: Μοναχογυιού Μαρία

Η Μαρία Δαµιανάκου γεννήθηκε 
και µεγάλωσε στο Περιστέρι όπου 
εξακολουθεί να είναι η µόνιµη κατοικία 
της. Έχει σπουδάσει Πληροφορική κι 
εκτός από τη συγγραφή µυθιστορηµάτων 
ασχολείται επίσης µε τη λογοτεχνική 
αρθρογραφία. Πολλά από τα έργα της 
έχουν εκδοθεί κι άλλα έχουν διακριθεί 
σε διαγωνισµούς. Θα τη γνωρίσουµε 
µέσα από µία συνέντευξη εφ’ όλης της 
ύλης για να µας περιγράψει πώς είναι ο 
κόσµος της συγγραφής και ποια είναι τα 
σχέδιά της για το µέλλον.

Προτού γνωρίσουµε τη συγγραφική σας 
πορεία, θα θέλαµε να µάθουµε κάποια 
πράγµατα για εσάς. Πείτε µας λίγα λόγια.
Καλησπέρα σας. Καταρχάς, να ευχαριστήσω εσάς και 
την εφηµερίδα Life West για την ευκαιρία που µου δί-
νετε να µιλήσω γι’ αυτό που αγαπώ περισσότερο. Τα 
βιβλία και τη συγγραφή. Πέρα από τη συγγραφή µυ-
θιστορηµάτων, αρθρογραφώ και σε µια ιστοσελίδα 
λογοτεχνικού περιεχοµένου καθώς και στην προσω-
πική µου ιστοσελίδα όπου προβάλλονται κυρίως τα 
βιβλία µου, κριτικές και παρουσιάσεις. Επίσης, είµαι 
δηµιουργός και διαχειρίστρια µιας ιστοσελίδας που 
αφορά τα σκυλιά και τον υπέροχο κόσµο τους. Και 
τέλος, έχω την τιµή να παρουσιάζω εδώ, στην εφηµε-
ρίδα Life West, προτάσεις βιβλίων.
Γενικά, µου αρέσει πολύ το διάβασµα (πέρα από τη 
συγγραφή, φυσικά), ο κινηµατογράφος, οι βόλτες 
στην εξοχή, οι φιλοσοφικές συζητήσεις µε φίλους, ο 
καφές µαζί τους και οι διαπροσωπικές σχέσεις γενι-
κότερα. Μου αρέσει να γνωρίζω ανθρώπους, να εξε-
ρευνώ τον δικό τους µυστικό µικρόκοσµο και να ανα-
καλύπτω κοµµάτια του εαυτού µου µέσα από αυτούς. 
Ωστόσο, αγαπώ πολύ και τη µοναχικότητα. Όσο κοι-
νωνική προσωπικότητα µπορεί να φαίνοµαι, είµαι 
άλλο τόσο µοναχική. Οι στιγµές που κλείνοµαι στο 
καβούκι µου είναι και οι περισσότερο δηµιουργικές.

Στη δηµιουργία, αναµφισβήτητα, ανήκει και η 
µυθιστοριογραφία. Πώς προέκυψε η συγγραφή 
στη ζωή σας;
Τώρα που έχει περάσει ο καιρός και κοιτάζω πίσω, 
αντιλαµβάνοµαι πως, τελικά, το µικρόβιο της συγγρα-
φής το είχα από µικρό παιδάκι. Απλά, αυτό το µετέ-
φραζα «ανάγκη έκφρασης». Λόγω του ότι ήµουν ένα 
συνεσταλµένο κοριτσάκι, ήµουν πολύ κλειστός χαρα-
κτήρας (σε αντίθεση µε τώρα που είµαι το εντελώς 
αντίθετο, είµαι πολύ κοινωνική) και δεν τολµούσα να 
εκφραστώ ανοιχτά, να πω τι σκέφτοµαι ή τι µε απα-
σχολεί. Κι ο µόνος τρόπος να εκφράσω τους προ-
βληµατισµούς µου ήταν η δηµιουργία ιστοριών. Ανα-
κάλυψα, λοιπόν, εντελώς ξαφνικά µόνη µου αυτόν τον 
τρόπο, προκειµένου να βρίσκουν διέξοδο τα συναι-
σθήµατά µου. Κι έκανα τα συναισθήµατά µου ήρωες 
και τα έβαζα σε ιστορίες.
Παρ’ όλα αυτά, δεν µου πέρασε ποτέ από το µυαλό 
ότι αργότερα θα γινόµουν συγγραφέας και θα ακο-
λουθούσα τον δρόµο της συγγραφής επαγγελµατικά. 

Ώσπου µία µέρα, εντελώς ξαφνικά, 
έγραψα το πρώτο µου βιβλίο. Το 
προσωπικό βίωµα ενός φίλου ήταν 
η αφορµή να ξυπνήσει το µικρόβιο 
της συγγραφής που είχα µέσα µου 
(το οποίο όµως δεν το είχα ακόµα 
αντιληφθεί). Εν ολίγοις, έτυχε. Τελικά, 
όµως, αποδεικνύεται πως τίποτα δεν 
είναι τυχαίο στη ζωή. Όλα για κά-
ποιον λόγο γίνονται. Κι αυτό το γε-
γονός έπρεπε να συµβεί τη δεδοµένη 
χρονική στιγµή για να βρίσκοµαι εγώ 
τώρα εδώ και να συνοµιλώ µαζί σας.
Τώρα, πλέον, η συγγραφή για µένα εί-
ναι «τρόπος έκφρασης» κι όχι ανά-
γκη όπως ήταν στην παιδική µου ηλι-
κία. Γιατί, σε αντίθεση µε τότε, τώρα εκ-
φράζοµαι ανοιχτά. Και η συγγραφή, για 
µένα, είναι ένα µέσο για να µεταφέρω 
µηνύµατα µέσα από τις ιστορίες µου.

Τι βιβλία γράφετε και ποιο 
είναι το χαρακτηριστικό τους; 
Ποια είναι, δηλαδή, η δική σας 
προσωπική ταυτότητα ως 
συγγραφέα που κάνει τη γραφή 
σας να ξεχωρίζει;
Γράφω µυθιστορήµατα, κατά βάση 
κοινωνικά, αλλά µε έντονα στοι-
χεία µυστηρίου. Αν θα έπρεπε να 
τα κατατάξουµε σε µια κατηγο-
ρία, αυτή θα ήταν «ψυχολογικό 
θρίλερ, µυστηρίου». Τη δική µου 
προσωπική ταυτότητα ως συγγρα-
φέα τη χαρακτηρίζει ο αλληγορι-
κός χαρακτήρας κάθε ιστορίας και 
η ανατροπή που υπάρχει (ειδικά στο 
τέλος). Όλα µου τα βιβλία κρύβουν 
µέσα τους πολλά µηνύµατα και κοι-
νωνικούς προβληµατισµούς που πε-
ριµένουν τον αναγνώστη να τα εξε-
ρευνήσει (µέχρι εκεί που φτάνει η 
δική του αντίληψη πάντα). Ο καθένας 
µπορεί να βρει διαφορετικά µηνύµατα 
από κάποιον άλλον. Είναι από εκείνες τις 
ιστορίες που ο αναγνώστης ανακαλύ-
πτει πολλά άγνωστα κοµµάτια του εαυ-
τού του. Ναι µεν ταξιδεύει νοητά µέσα 
από την ιστορία των εκάστοτε ηρώων, 
αλλά ταυτόχρονα βιώνει µία εσωτερική αναζήτηση 
µέσα από τις φιλοσοφικές σκέψεις των χαρακτήρων 
που υπάρχουν µέσα στο βιβλίο.

Η αιτία συγγραφής είναι ευνόητη, ο σκοπός 
όµως ποιος είναι;
Να αφυπνίσω τον αναγνώστη. Να τον κάνω να ανα-
ρωτηθεί µέσα του, να βρει λύσεις, να σκεφτεί περισ-

σότερο και ίσως να κερδίσει και κάτι µέσα από αυτή 
τη διαδικασία εγρήγορσης.

Τα βιβλία που διαβάζετε είναι παρόµοια µε 
αυτά που γράφετε εσείς; Τι είδους αναγνώστρια 
είσαστε;
Διαβάζω σχεδόν όλα τα είδη. Θα µε χαρακτήριζα 
«ψαγµένη» αναγνώστρια γιατί αγαπώ τα περίεργα 

βιβλία. Εκείνα που θα γεννήσουν 
ερωτήµατα µέσα µου και θα µε κά-
νουν να ψάξω να βρω τις απαντή-
σεις. Εκείνα που θα µε βοηθήσουν 
να ανακαλύψω κρυφές πτυχές του 
δικού µου εαυτού. Για παράδειγµα, 
ένας συγγραφέας που αγαπώ πολύ 
είναι ο Irvin Yalom. Γιατί καταφέρ-
νει και παντρεύει την ψυχανάλυση 
µε τη µυθοπλασία µέσα στα βι-
βλία του. Υπάρχουν όµως κι άλλοι 
πολλοί που µέσα από την αφή-
γησή τους ξεδιπλώνονται και ξε-
γυµνώνουν την ψυχή τους µε µα-
γικό τρόπο κι αυτό είναι ένα χα-

ρακτηριστικό που µε καθη-
λώνει ως αναγνώστρια.

Έχετε στο ενεργητικό 
σας…
Μέχρι στιγµής, έξι µυθιστορή-
µατα. Το πρώτο, το οποίο ήταν 
και η αφορµή να ξεκινήσω τη 
συγγραφή είναι ανέκδοτο, ενώ 
τα υπόλοιπα πέντε έχουν εκδο-
θεί και κυκλοφορούν στα βιβλιο-
πωλεία. Επίσης, κάποια διηγήµατά 
µου έχουν διακριθεί σε λογοτεχνι-
κούς διαγωνισµούς στο παρελθόν.
Τα µυθιστορήµατα µου είναι: «Το 
πράσινο χαρτάκι», «Κράτος Δι-
καίου… η αποκάλυψη», «Μου ανή-
κεις» τα οποία κυκλοφορούν από 
εκδόσεις Bookstars και « Ίσκιος 
στον καθρέπτη» και «Μην είσαι 
περίεργος!» από εκδόσεις Υδρο-
πλάνο. Το βιβλίο « Ίσκιος στον κα-
θρέπτη» κυκλοφορεί ως επανέκ-
δοση από τις εκδόσεις Υδρο-
πλάνο, αφού είχε πρωτοεκδοθεί 
πριν λίγα χρόνια από τις εκδό-
σεις Bookstars.

Δώστε µας µια µικρή 
περίληψη για το καθένα, 
προκειµένου να τα 
γνωρίσουµε καλύτερα. Πώς 
θα µας τα παρουσιάζατε;
Στο µυθιστόρηµα «Το πρά-

σινο χαρτάκι» η ηρωίδα ανακαλύπτει µέσα στις 
σελίδες ενός µεταχειρισµένου βιβλίου ένα χαρτάκι 
post it που γράφει πάνω τη λέξη Βοήθεια. Κι από 
εκείνη τη στιγµή, ξεκινά το ταξίδι της αναζήτησης 
της αλήθειας. Ποιος έγραψε αυτό το µήνυµα και γιατί; 
Κινδυνεύει στ’ αλήθεια ή πρόκειται για µια φάρσα;
Στο «Κράτος Δικαίου... η αποκάλυψη» µάς παρουσι-
άζεται ένα κράτος όπου έχει βρει τον δικό του, µο-
ναδικό τρόπο εξάλειψης της εγκληµατικότητας. Δεν 
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υπάρχουν φυλακές κι αυτό γιατί ο κάθε εγκληµατίας 
τιµωρείται µε το ίδιο του το έγκληµα. Μετατρέπεται, 
δηλαδή, αυτόµατα από θύτης σε θύµα.
Στο «Μου Ανήκεις» θα γνωρίσουµε τις τρεις γενιές 
µιας οικογένειας. Τη ζωή τους, τα χρόνια της Κατοχής, 
στον Δεύτερο Παγκόσµιο Πόλεµο µε κάποια µέλη να 
βιώνουν τη βάναυση καθηµερινότητα του Άουσβιτς. 
Στη συνέχεια, στη Μεταπολεµική περίοδο, το ταξίδι 
στο Βέλγιο και τέλος στο Σήµερα. Ο συνδετικός κρί-
κος που ενώνει και τις τρεις αυτές χρονικές περιό-
δους είναι εκείνος που πρόκειται να αποκαλύψει το 
µυστικό της οικογένειας αυτής.
Στο βιβλίο « Ίσκιος στον καθρέπτη» µια αναδροµή 
στο παρελθόν θα αλλάξει τη ζωή µιας γυναίκας που 
ζει στο παρόν. Το στοιχείο που ενώνει το χτες µε 
το σήµερα είναι ένα σπίτι. Στο ίδιο σπίτι που µένει η 
ηρωίδα του παρόντος, κατοικούσε πριν πολλά χρό-
νια µια άλλη οικογένεια. Οι τοίχοι του είχαν βαφτεί 
τότε κόκκινοι από ένα φονικό. Κι αυτός είναι ο λό-
γος που η ζωή της ηρωίδας θα αρχίσει να µετρά αντί-
στροφα. Να σηµειωθεί ότι σε αυτό το βιβλίο έχω πα-
ντρέψει την πραγµατικότητα µε τη µυθοπλασία. Το 
πρώτο µέρος που µας δείχνει την ιστορία της οικο-
γένειας που είχε ζήσει σ’ εκείνο το σπίτι στο παρελ-

θόν, βασίζεται σε πραγµατική ιστορία. Το υπόλοιπο, 
δηλαδή η ιστορία της ηρωίδας του σήµερα, είναι κα-
θαρά µυθοπλασία.
Και τέλος, στο «Μην είσαι περίεργος!» καλείται ο 
αναγνώστης να ανακαλύψει µεγάλες αλήθειες µέσα 
από ένα περίεργο φαινόµενο που έχει αρχίσει να 
επηρεάζει ολόκληρη την ανθρωπότητα και η πραγ-
µατική ταυτότητα των ανθρώπων οδηγείται στον 
δικό της αφανισµό. Ποιος είναι ο λόγος που συµ-
βαίνει κάτι τέτοιο και ποια είναι η κατάληξη του φαι-
νοµένου αυτού, όταν ο καθένας κινδυνεύει να εξα-
φανιστεί µυστηριωδώς αν τολµήσει να κάνει ερωτή-
σεις και η µόνη απάντηση που παίρνει είναι Μην εί-
σαι περίεργος! ;

Σε ποιες κατηγορίες ανήκει το καθένα και πώς 
θα χαρακτηρίζατε το κάθε βιβλίο µε µία λέξη;
«Το πράσινο χαρτάκι» είναι κοινωνικό – µυστηρίου. 
Θα το χαρακτήριζα ενδοσκοπικό.
Το «Κράτος Δικαίου… η αποκάλυψη» είναι κοινωνικό 
- δικαστικό θρίλερ. Μια λέξη που το χαρακτηρίζει εί-
ναι «ωµότητα» κι αυτό διότι έχει εξαιρετικά σκληρές 
περιγραφές εγκληµάτων και τιµωριών.
Το «Μου Ανήκεις» είναι ιστορικό – κοινωνικό. Η 
πρώτη λέξη που µου έρχεται αυτή τη στιγµή είναι 
«βαναυσότητα».
Το « Ίσκιος στον καθρέπτη» είναι κοινωνικό µε στοι-
χεία ψυχολογικού θρίλερ. «Μυστήριο» είναι η λέξη.
Και το «Μην είσαι περίεργος!» είναι µια κοινωνική δυ-
στοπία - φαντασίας και είναι ξεκάθαρα φιλοσοφικό.

Ας γνωρίσουµε λίγο παραπάνω εσάς µέσα από 
τους τίτλους των βιβλίων σας. Αν ανακαλύπτατε 
εσείς ένα χαρτάκι µέσα στις σελίδες ενός 
βιβλίου, ποιο µήνυµα θα θέλατε να είχε;
Εξερεύνησε την ψυχή σου. Ανακάλυψε εσένα.

Τι είναι για εσάς Δικαίωση;
Το αντίτιµο των πράξεών µας. Είτε θετικό είναι αυτό 

είτε αρνητικό, πρέπει να είναι ο καθρέπτης των δικών 
µας ενεργειών.

Σε ποιον θα λέγατε Μου ανήκεις;
Στον εαυτό µου. Μονάχα αυτός µας ανήκει πραγµα-
τικά.

Αν κοιταζόσασταν αυτή τη στιγµή στον 
καθρέπτη, τι θα βλέπατε;
Έναν άνθρωπο µε τις αδυναµίες του αλλά και µε τη 
θέληση τα αδύνατά του σηµεία να τα κάνει δυνατά.

Τι ρόλο παίζει η περιέργεια στη ζωή σας;
 Δε σταµατώ να ερευνώ κάθε πτυχή της ζωής. Με την 
περιέργεια, ο άνθρωπος ανακαλύπτει την αλήθεια. Δε 
µένει στάσιµος ούτε αδρανής. Κι αυτό διότι το κάθε 
«γιατί» τον πηγαίνει ένα βήµα πιο κοντά στην αλήθεια.

Και µια τελευταία ερώτηση. Γράφετε κάτι αυτή 
την περίοδο; Ποια είναι τα επόµενα σχέδιά σας;
Μόλις τελείωσα το καινούριο µου βιβλίο και πρό-
κειται να αναζητήσω µια εκδοτική στέγη. Εύχοµαι να 
βρεθεί µία που θα το αγαπήσει, θα το αγκαλιάσει και 
θα είναι πρόθυµη να ταξιδέψει µαζί του.

Πώς µπορεί να επικοινωνήσει κάποιος µαζί σας 
σε περίπτωση που θέλει να µάθει περισσότερα 
για εσάς και τα βιβλία σας;
Όποιος επιθυµεί περαιτέρω διευκρινίσεις για τα βι-
βλία µου ή να µιλήσουµε γι’ αυτά γενικότερα ή ακόµα 
και να µου πει ένας αναγνώστης τη γνώµη του για κά-
ποιο που έχει διαβάσει, µπορεί να µου στείλει µή-
νυµα στην ηλεκτρονική µου διεύθυνση pitmar@
windowslive.com ή να γράψει το µήνυµά του στη 
φόρµα επικοινωνίας που υπάρχει στην προσωπική 
µου ιστοσελίδα novelbooksblog.wordpress.com
Σας ευχαριστούµε για τον χρόνο που αφιερώσατε για 
να απαντήσετε στις δικές µας ερωτήσεις.
Εγώ σας ευχαριστώ που µε τιµήσατε µε την πρό-
σκληση αυτή.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΣ

Αντιδήµαρχος  
Παιδείας και 
Κοινωνικής 
Πολιτικής
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Του Ανδρέα Γρίβα

Περπατώντας ∆ΥΤΙΚΑ∆ΥΤΙΚΑ Οι πληµµύρες µας ξεγύµνωσαν
Παντού και πάλι οι πρόσφατες φονικές πληµµύ-
ρες φανέρωσαν και στη δυτική Αττική την τρα-
γική ανοργανωσιά των δήµων, όλων ανεξαίρετα, 
από τους Αγίους Αναργύρους και το Ίλιον µέχρι 
το Περιστέρι και το Χαϊδάρι, καθώς και την έλ-
λειψη των αναγκαίων αντιπληµµυρικών έργων ώστε 
να αντιµετωπίζονται οι καταιγίδες και οι θεοµη-
νίες µε όσο το δυνατόν λιγότερες ζηµιές. Δρόµοι 
ποτάµια, αυτοκίνητα παρασύρονταν στην κεντρι-
κότατη οδό Θηβών σε όλο το µήκος της, υπόγεια 
πληµµύρισαν, επιχειρήσεις έπαθαν καταστροφές, 
κάδοι εκσφενδονίζονταν θέτοντας σε κίνδυνο τη 
ζωή των ανθρώπων, προστατευτικά των υπονόµων 

Ίλιον: Αναβάθµιση Αγίου Νικολάου 
Χρόνια το ζητούσαν επαγγελµατίες και κάτοικοι 
της περιοχής του Αγίου Νικολάου και τελικά πραγ-
µατοποιήθηκε. Εννοούµε φυσικά τα έργα που σχε-
δόν ολοκληρώθηκαν από την απερχόµενη δηµο-
τική αρχή του κ.Ζενέτου και αφορούν στη δια-
πλάτυνση  των πεζοδροµιών και γενικά στον εκ-
συγχρονισµό συνολικά της ίδιας περιοχής. Μόνο 
θετικά σχόλια έχουν όλοι, φυσικά και η στήλη, και 
ευχόµαστε να συνεχιστούν ώστε στις υποβαθ-
µισµένες περιοχές του Ιλίου οι δηµότες να δουν 
επιτέλους άσπρη µέρα και να σταµατήσει η χρό-
νια υστέρησή τους σε σχέση µε άλλες στη δυ-
τική Αθήνα. 

Άλλαξε όψη η πλατεία γοργόνας της 
Παλατιανής
Φωτίστηκε, καθαρίστηκε, µαζεύτηκε, τα ξεχαρβα-
λωµένα παγκάκια και οι σπασµένες πλάκες αντι-
καταστάθηκαν µε πιο λειτουργικά υλικά, µε απο-
τέλεσµα να αντικρίσουν έκπληκτοι οι κάτοικοι της 
πολύπαθης Παλατιανής µια άλλη γοργόνα πλέον. 
Μπορούν πλέον να κάνουν την απογευµατινή 
βόλτα τους, να κάνουν στον περιποιηµένο και πε-
ντακάθαρο χώρο ασφαλείς και ευχαριστηµένοι. 
Τις νύχτες ο έντονος φωτισµός και ο προσεκτι-
κός έλεγχος εκ µέρους της αστυνοµίας αποτρέ-
πουν κατά το δυνατόν το ενδεχόµενο να γίνει πάλι 
στέκι παραβατικότητας. Και τολµούµε να εκτιµή-
σουµε ότι ανήκουν στο παρελθόν οι φασαρίες, η 
διακίνηση ναρκωτικών και άλλα περίεργα. 

Ανδρέας 
Παχατουρίδης

Δήµαρχος 
Περιστερίου



Εκλεκτοί υποψήφιοι στους Αγίους 
Αναργύρους
Μία προσεκτική ανάγνωση των δηµοτικών συνδυα-
σµών που ζητούν την ψήφο των πολιτών στους Αγί-
ους Αναργύρους καθώς και η ενηµέρωση για τους 
υποψηφίους δηµοτικούς συµβούλους προκαλεί 
ευχάριστη έκπληξη. Και αυτό γιατί ίσως µετά από 
καιρό παρατηρεί κανείς ότι αποφάσισαν να ασχο-
ληθούν µε τα κοινά αξιόλογοι επαγγελµατίες και επι-
στήµονες, γεγονός που αναµφίβολα θα ανεβάσει το 
επίπεδο των εκλογών, αλλά το σηµαντικότερο, τη µε-
τεκλογική σύνθεση των δηµοτικών συµβουλίων αλλά 
και την αρχή του δήµου σε επίπεδο αντιδηµάρχων, 
υπευθύνων διαφόρων επιτροπών, προέδρων δηµο-
τικών υπηρεσιών ή υπεύθυνων δηµοτικών σταθµών 
κλπ. Επιφανείς γιατροί, δικηγόροι, καταξιωµένοι επι-
χειρηµατίες και επαγγελµατίες συνθέτουν ένα σύ-
νολο υποψηφίων που εγγυώνται ένα καλύτερο µέλ-
λον για την πόλη. Τέλος µία επισήµανση. Όποιος επι-
θυµεί να κατηγορήσει κάποιον για κάτι, οφείλει να 
το κάνει επίσηµα, καταθέτοντας έγγραφα, αποδεί-
ξεις, µάρτυρες, συµβάσεις, αναθέσεις µε αριθµούς 
πρωτοκόλλων και στοιχεία. Όλα τα 
άλλα, διαδικτυακές ανώνυµες κου-
ταµάρες, ανόητες δήθεν απευθείας 
αναθέσεις, στο όνοµα στείρας αντι-
πολίτευσης είναι ανοησίες και γιατί 
όχι επιλήψιµες και ίσως επιδεχόµε-
νες συκοφαντικών δυσφηµίσεων 
αγωγές από τους ενδια-
φερόµενους. Καλές επι-
λογές από όλους µας.

πρωτοκόλλων και στοιχεία. Όλα τα 
άλλα, διαδικτυακές ανώνυµες κου-
ταµάρες, ανόητες δήθεν απευθείας 
αναθέσεις, στο όνοµα στείρας αντι-
πολίτευσης είναι ανοησίες και γιατί 
όχι επιλήψιµες και ίσως επιδεχόµε-
νες συκοφαντικών δυσφηµίσεων 
αγωγές από τους ενδια-
φερόµενους. Καλές επι-

Άγιοι Ανάργυροι, τα ποτάµια 
κίνδυνος
Οι Άγιοι Ανάργυροι αποτελούν µία υπέροχη 
συνοικία µε µεγάλη ιστορία και προοδευτι-
κούς κατοίκους που έχουν προσφέρει πολλά 
στην τοπική αυτοδιοίκηση ως πολιτικοί, δή-
µαρχοι κλπ. Πρέπει να βοηθήσουν όλοι οι 
αρµόδιοι την ευαίσθητη αυτή περιοχή της 
δυτικής Αθήνας γιατί η γειτνίασή της µε τον 
Κηφισό και την εθνική οδό καθώς και τα ρέ-
µατα και τα µπαζωµένα ποτάµια δηµιουργούν 
µεγάλους κινδύνους όταν πιάνει κακοκαιρία. 
Πριν λίγα χρόνια σε µία καταιγίδα είχε παρα-
συρθεί άνθρωπος, µία γυναίκα συγκεκριµένα, 

από ρέµα περίπου στο Καµατερό, 
και βρέθηκε στον Πειραιά. Πρέπει 
άµεσα η Πολιτεία να προχωρήσει 
στα απαραίτητα µέτρα, ώστε να 
προστατευθούν οι Άγιοι Ανάρ-
γυροι από πιθανή υπερχείλιση 
του Κηφισού, αλλά και των δια-
φόρων µικρορεµάτων, µπαζωµέ-
νων ή όχι, ώστε να αποφευχθούν 
πληµµυρικά φαινόµενα, ιδιαίτερα 
τους χειµερινούς µήνες. Τα τελευ-
ταία τραγικά γεγονότα έδειξαν ότι 
δυστυχώς τίποτα δεν πρέπει να 
αποκλείεται, η φύση εκδικείται 
όταν υποτιµούµε και καταστρέ-
φουµε το περιβάλλον και, ξανα-
λέµε, η κλιµατική αλλαγή έχει κά-
νει τα αδύνατα δυνατά.

έσπασαν πετώντας το νερό ψηλά σαν σιντριβάνι. 
Γενικά επικράτησε πανδαιµόνιο. Ευτυχώς που δεν 
θρηνήσαµε θύµατα όπως η µαρτυρική Θεσσαλία, 
αλλά οφείλουµε να επισηµάνουµε ότι τα φρεάτια 
δεν ήταν επαρκώς καθαρισµένα, δεν λήφθηκε κα-
νένα προληπτικό µέτρο για την κυκλοφορία πολι-
τών και αυτοκινήτων, ενώ τα περίφηµα αντιπληµµυ-
ρικά έργα όλο προγραµµατίζονται µόνο στα χαρ-
τιά και στα γραφεία. Όµως ο χειµώνας είναι µπρο-
στά και τα ακραία καιρικά φαινόµενα παραµονεύ-
ουν, πόσο µάλλον µε την κλιµατική αλλαγή που 
οι ειδικοί εκτιµούν ότι θα πολλαπλασιαστούν. Και-
ρός να ευαισθητοποιηθούµε όλοι και οι δήµοι να 
προχωρήσουν στην υλοποίηση όσων έργων έχουν 
υποσχεθεί. 

Παναγή Τσαλδάρη 9B, Περιστέρι, Τ.Κ 12134
 +30 210 5058583  |  info@ortholine.gr

www.ortholine.gr

Στο κατάστημα της Ortholine, θα βρείτε:

Ορθοπεδικά Βοηθήματα & Ανατομικά 
Υποδήματα
Εξοπλισμό για κατ' οίκον νοσηλεία
Αθλητιατρικά
Γυαλιά Οράσεως και Ηλίου
Είδη Ατομικής Υγιεινής & Προστασίας 
από τον COVID-19
Νοσοκομειακά Κρεβάτια

Παρέχουμε Service και Άμεση Εξυπηρέτηση! 

ΔΩΡΕΑΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

3D ΠΕΛΜΑΤΟΓΡΑΦΗΜΑ
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Αβάν – γκαρντ

Του Αποστόλη Ηλιόπουλου

Όταν διάβασα το όμορφο κείμενο 
του Δημήτρη ταξίδεψα πολλά χρόνια 
πίσω, στην παιδική μου ηλικία, σε 
εκείνες τις καλοκαιρινές μέρες που ο 
ήλιος έμοιαζε να είναι πιο λαμπερός, 
και κάθε στιγμή ήταν γεμάτη γέλιο 
και περιπέτεια. Η παιδική μας χαρά, 
το γήπεδό μας ήταν η αλάνα της 
γειτονιάς, αυτός ο ανεπιτήδευτος 
υπαίθριος χώρος φωλιασμένος 
ανάμεσα στα σπίτια μας, ανέγγιχτη 
από τον εξωραϊσμό ή την οικιστική 
ανάπτυξη. Ήταν ένα καταφύγιο για 
τα παιδιά, ένα μέρος όπου ο χρόνος 
φαινόταν να σταματά.
Η ανάμνηση του να παίζω ποδόσφαιρο με 
τους φίλους μου σε εκείνα τα διακόσια πε-
ρίπου τετραγωνικά μέτρα εδάφους που ήταν 
γεμάτα χώματα, πέτρες και σε διάφορα ση-
μεία τσουκνίδες και μολόχες, μου φέρνει ένα 
νοσταλγικό χαμόγελο κάθε φορά. Δεν ήμουν 
καλός στην μπάλα. Ήμουν μάλλον ο πιο αδέ-
ξιος παίχτης της γειτονιάς, αλλά αυτό δεν με 
εμπόδιζε από το να αγωνίζομαι με το πάθος 
αυτό που έχουν τα παιδιά, σαν να είναι κάθε 
αγώνας ο σπουδαιότερος της ζωής τους. 
Δεν χρειαζόμασταν φανταχτερές φορεσιές 
ή οργανωμένες ομάδες. Το μόνο αναγκαίο 
ήταν μια μπάλα, μερικά φθαρμένα αθλητικά 
παπούτσια και ο αμόλυντος παιδικός μας εν-
θουσιασμός. 
Η αλάνα ήταν η αρένα μας, κι εμείς ήμασταν 
οι μονομάχοι της που αγωνιζόμασταν για τη 
δόξα. Τη δόξα των πέντε λεπτών, από το τέ-
λος του ενός μέχρι να αρχίσει το νέο παι-
χνίδι. Για τέρματα είχαμε δύο σωρούς πέ-
τρες, και τα όριά τους καθορίζονταν από τις 
κραυγές και τις διαμαρτυρίες μας. Το παιχνίδι 
ήταν άγριο και ανταγωνιστικό, αλλά ήταν επί-
σης καλέμι συντροφικότητας και αγνής παι-
δικής φιλίας. Τρέχαμε, κλωτσούσαμε και κο-
ντραριζόμασταν με τα ρούχα μας μουσκε-
μένα από τον ιδρώτα που ανακατεμένος με 
το χώμα γινόταν λάσπη. Κάθε πέσιμο ήταν 
ηρωικό, κάθε σκίσιμο και γδάρσιμο στα γό-
νατα και τους αγκώνες ήταν «παράσημο» κι 

ας ακού-
γαμε μετά 
τον εξάψαλμο στο 
σπίτι.
Και, εννοείται, τσακωνόμα-
σταν, έπεφτε καμιά “ψιλή” πού 
και πού, ή κεφαλοκλείδωμα και «πα-
ραδίνεσαι, ρε;», αργούσαμε να πάμε για φα-
γητό και οι μανάδες μας έβγαιναν στα μπαλ-
κόνια, ή στον δρόμο και μας φώναζαν σαν 
να είχαμε παραβεί ιερή υπόσχεση. Θυμά-
μαι τα πνιχτά γέλια της παρέας όταν μερικές 
φορές κάποιον τον πήγαινε η μάνα του στο 
σπίτι τραβώντας τον από το αυτί, στολίζο-
ντάς τον με διάφορα κοσμητικά επίθετα τα 
οποία σήμερα θεωρούνται αντιπαιδαγωγικά, 
αλλά τότε ήταν ο μόνος γνωστός “επιτυχημέ-
νος” κώδικας επικοινωνίας γονιών - παιδιών. 
Μιλάμε, ασφαλώς, για σαράντα χρόνια πριν. 
Τότε όλα ήταν παιδαγωγικά ορθά, τα παιδιά 
πηγαίναμε, όπως λέει και ένας φίλος “στον 
αυτόματο”. Αρκεί να τρώγαμε στην ώρα μας, 
να μέναμε ζωντανοί και να μην μπλέκαμε με 
“κακές” παρέες.
Οι μέρες του καλοκαιριού έμοιαζαν ατελεί-
ωτες και τα ηλιοβασιλέματα πάνω από την 
αλάνα ήταν ένα μαγικό θέαμα που κανένας 
μας, και θα μπορούσα να πάρω όρκο για 
αυτό, δεν ενδιαφέρθηκε ποτέ να θαυμάσει. 
Οι πορτοκαλί και ροζ αποχρώσεις ζωγράφι-
ζαν τον ουρανό, ένα τέλειο σκηνικό για τις 
παιδικές μας περιπέτειες που όμως για μας 
σήμαινε απλά και μόνο το τέλος του παιχνι-
διού. Θα πηγαίναμε απρόθυμα στο σπίτι, με 
τις καρδιές μας γεμάτες προσμονή για την 
επόμενη μέρα. Δεν υπήρχαν κινητά, ίντερνετ 
ή ηλεκτρονικά παιχνίδια στην τηλεόραση ή 
άλλη οθόνη (υπήρχαν αυτά με τις τελείες που 
πήγαιναν από τη μια μεριά της οθόνης στην 
άλλη και άλλα παρόμοια, αλλά στη γειτονιά 
μου δεν είχε κανείς). Ο ηλεκτρονικός υπο-
λογιστής ήταν κάτι εξωτικό που λίγοι είχαν 
γνωρίσει από κοντά και τον βλέπαμε κυρίως 
σε ταινίες, όπως to “war games” ταινία του 
1983 που όλοι οι σινεφίλ γνωρίζουν. Οπότε, 
αν δεν είχε καμιά ταινία που θα μας άφηναν 
να παρακολουθήσουμε οι γονείς μας στην 
τηλεόραση, ή στο βίντεο (για όσους είχαν), 

ανα-
λόγως 
με τα κέ-
φια μας, κάποιοι 
μπορεί να διαβάζαμε 
κάνα βιβλίο. Εγώ διάβαζα 
βιβλία επιστημονικής φαντα-
σίας και τρόμου. Και με έπαιρνε ο 
ύπνος κάθε βράδυ με τη φαντασία μου 
να έχει ήδη ετοιμάσει σενάρια για τα όνειρα 
που θα έβλεπα.
Όλα αυτά είναι πλέον παρελθόν. Ένδοξο, θα 
μπορούσα να πω. Τώρα, ως μεσήλικας, ανα-
πολώ εκείνες τις καλοκαιρινές μέρες με μια 
βαθιά αίσθηση αγάπης και νοσταλγίας. Η 
αλάνα μπορεί να μην υπάρχει πια, έγινε τρι-
ώροφο κτήριο με γραφεία, αλλά οι αναμνή-
σεις εκείνων των ποδοσφαιρικών αγώνων και 
οι δεσμοί που σφυρηλατήθηκαν σε εκείνο 
το μικρό κομμάτι γης παραμένουν χαραγμέ-
νες στην καρδιά μου. Ήταν οι μέρες της κα-
θαρής, ανόθευτης χαράς, όταν το μόνο που 
χρειαζόμασταν ήταν μια μπάλα, μερικούς φί-
λους και ένα μέρος για να παίξουμε. Σήμερα, 
όταν κοιτάζω την πόλη μας, βλέπω μόνον 
κτίρια και πάρκινγκ στα μέρη όπου κάποτε 
υπήρχαν αλάνες. Είναι σαν να έχει χαθεί μια 
μικρή γωνιά από την παιδική μας ανεμελιά. 
Για να μην είμαι άδικος, όμως, χώροι να παί-
ζουν τα παιδιά εξακολουθούν να υπάρχουν 
στην πόλη μας. Ίσως είναι λιγότεροι, αλλά εί-
ναι ασφαλέστεροι, πιο καθαροί, ελεγχόμε-
νοι από τους γονείς και αισθητικά καλύτε-
ροι. Αναβαθμίστηκαν και πολλαπλασιάστη-
καν οι πλατείες και τα πάρκα μας και έχουμε 
τον όμορφο πεζόδρομο της Εθνικής Αντι-
στάσεως ο οποίος σφύζει από ζωή. Απλά 
θα προτιμούσα σε αυτούς τους χώρους να 
βλέπω περισσότερες μπάλες και λιγότερα κι-

Του Δημήτρη Κατέρη

Εάν βρεθείς στο Περιστέρι στη Θηβών, κα-
τευθυνόμενος προς Πετρούπολη, περνώ-
ντας τη διασταύρωση με την Παναγή Τσαλ-
δάρη, στο αριστερό σου χέρι θα συναντή-

σεις δύο γήπεδα μπάσκετ. Την λεγόμενη 
«Πρόνοια» …Η Πρόνοια υπήρξε η 

πρώτη έδρα του αντρικού τμή-
ματος της ομάδας μπάσκετ 

του Περιστερίου και 
σήμερα τα γήπεδα 

τα χρησιμο-
ποιεί η 

ακα-

δημία του Γ.Σ.Π, με δεκάδες πιτσιρίκια να 
κάνουν τα πρώτα τους βήματα στον αθλη-
τισμό και στον χώρο του μπάσκετ. Η ψυχή 
της πρόνοιας όμως κρύβεται και ανασαίνει 
τόσες δεκαετίες στην αδόμητη άθληση. 
    Εκεί σε δύο ανοιχτά γηπεδάκια στο Περι-
στέρι, δίπλα στον πιο θορυβώδη δρόμο της 
πόλης, εδώ και χρόνια αναρίθμητες παρέες 
διάφορων ηλικιών, στήνουν τα δικά τους μα-

τσάκια, τα δικά τους μονά. Ένα μπουκάλι 
νερό, ένα ζευγάρι παπούτσια και η 

πορτοκαλί μπάλα, αρκούν για 
να αρχίσει ο χορός και 

ο καθένας να αφή-
σει το δικό 

του ίχνος 
στο 

Αλάνες
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Η στήλη Αβάν – γκαρντ είναι μία αφορμή πειραματικής κοινωνικής παρατήρησης της πόλης του Περιστερίου. Της ανθρώπινης δραστηριότητας στην                       πόλη. Της αρχιτεκτονικής, της ιστορίας, της τέχνης και της αισθητικής

Ο Δημήτριος Κατέρης είναι Αρχιτέκτονας εσωτερικών χώρων και σχεδιαστήςπροϊόντων, πτυχιούχος του Middlesex University of London και Πρόεδρος στον Σύλλογο γο-

νέων και κηδεμόνων του 4ου δημοτικού Περιστερίου. Ο Αποστόλης Ηλιόπουλος είναι Κοινωνιολόγος - υπ. διδάκτωρ στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και Σκηνοθέτης με 

πολλές συμμετοχές και βραβεύσεις σε διεθνή και Ελληνικά φεστιβάλ, Υπεύθυνος του Κινηματογραφικού Εργαστηρίου του δήμου Περιστερίου από το 2009 

μέχρι σήμερα και Αντιπρόεδρος στον Σύλλογο γονέων και κηδεμόνων του 4ου δημοτικού Περιστερίου.

Αβάν – γκαρντ

έδαφος. Το 2009, όταν πήρα την απόφαση 
από το κέντρο της Αθήνας να εγκατασταθώ 
μόνιμα στο Περιστέρι, η Πρόνοια αποτέ-
λεσε τον πρώτο χώρο επισκέψεων μου. 
Παίζοντας μπάσκετ από μικρός και 
λάτρης των ανοιχτών γηπέδων και 
των μαχών τους, γνώριζα άρι-
στα να μιλώ την γλώσσα τους, 
αν και είναι εξαιρετικά λιτή… 
Στην ουσία χρειάζεται να 
γνωρίζεις τέσσερις φράσεις 
του ανοιχτού γηπέδου… 
« μπει – μπει», «μπει δεν 
μπει», «προτείνω», «άλλα-
ξες χωρίς να βγεις». Ήταν 
Οκτώβριος του 2009 και 
περίπου στις εφτά το από-
γευμα έφτασα στην Πρό-
νοια, άγνωστος μεταξύ αγνώ-
στων. Τα γήπεδα ήταν γεμάτα 

από κόσμο. Στις τέσσε-
ρις μπασκέτες έπαιζαν 

μονά και στις εξέ-
δρες περίμεναν 

οι επόμενες 
παρέες σι-

ωπηλές . 

Σέβονταν τη μάχη που ήταν σε εξέλιξη και 
παρατηρούσαν με ποια παρέα θα πολεμή-
σουν μετά. Εκτός της περίφραξης υπήρχε 
κόσμος, κολλημένος στα σύρματα που απλά 
κοιτούσε την παράσταση. Άλλοι μεγαλύτεροι 
σε ηλικία κοιτούσαν με γλύκα και νοσταλγία, 
βλέποντας τον εαυτό τους να παλεύει στην 
Πρόνοια να νικήσει. Οι μικρότεροι παρατη-
ρούσαν με σεβασμό και με βλέμμα προσμο-

νής για το πότε θα πατήσουν πιο γερά 
στα πόδια τους και να μπουν στην 

αρένα να δώσουν τις απαντή-
σεις τους. Πέρασα την 

πύλη της Πρόνοιας 
και το αίσθημα 

ήταν πάλι 
το ίδιο. 

Η 

βουή της Θηβών χάθηκε, το άγχος της κα-
θημερινότητας έφυγε. Ο ήχος της μπάλας, 

τα σφυρίγματα των παπουτσιών στο γή-
πεδο και ένα αίσθημα ισότητας. Στα 

μονά στα ανοιχτά γήπεδα, όλοι ερ-
χόμαστε σε μία κοινή βάση που 

δεν διακρίνεται από οικονομικά, 
μορφωτικά, εθνικά κριτήρια. Για 
να είμαι ειλικρινής δεν κρίνε-
σαι και το πόσο καλός είσαι 
στο μπάσκετ. Δεν γίνεσαι 
εύκολα δεκτός, αν δεν εί-
σαι μαχητικός. Η Πρόνοια, 
αυτός ο λατρευτός τόπος 
αυτοοργάνωσης, απαιτεί να 
μην βαριέσαι, να μην μπεις 
μέσα για τον χαβαλέ σου. 

Απαιτεί να μπεις στην πα-
ρέα και να την υπερασπι-

στείς όπως μπορείς, να σπα-
ταλήσεις τον ιδρώτα σου με 

πάθος, να καταθέσεις τα βήματά 
σου με σεβασμό στη μάχη που έρ-

χεται, να πουλήσεις το τομάρι σου 
ακριβά. Ό,τι απαιτεί και η ζωή έξω από 

την Πρόνοια. 
Η Πρόνοια όταν τη γνώρισα, χρειαζόταν πε-
ριποίηση και αναβάθμιση. Πρόσφατα τα γή-
πεδα ανακατασκευάστηκαν και έλαβαν τη 
μορφή που αξίζει στους αθλητές του Περι-
στερίου και στους πολίτες της πόλης. Κάθε 
αθλητικός χώρος αξίζει να είναι στο επίπεδο 
των πλεονεκτημάτων που προσφέρει στο 
άτομο και στην κοινωνία συνολικά και εκτός 
του Γ.Σ.Π και του δήμου, οι πολίτες οφεί-
λουμε να προστατέψουμε ως κόρη οφθαλ-
μού την Πρόνοια. Βρισκόμαστε στην εποχή 
που ο καθένας γνωρίζει τα πλεονεκτήματα 
του αθλητισμού και δεν θα αναλωθώ σε τέ-
τοιες περιγραφές. Θα επιστρέψω στο από-
γευμα του Οκτωβρίου του 2009. Μπήκα 
στην Πρόνοια λοιπόν και πλησίασα μια πα-
ρέα τριών ατόμων. Τους ρώτησα για να μπω 
να κάνουμε τετράδα για τα μονά. Μπήκαμε 
και αν και χάσαμε, τήρησα τον κανόνα. Πά-
λεψα με όλη μου τη δύναμη για την ομάδα 
που μόλις γνώρισα. Την επόμενη μέρα συ-
νάντησα τυχαία έναν από την τετράδα στον 

δρόμο και αν και δεν θυμόταν ούτε το 
όνομά μου, με αποχαιρέτησε με μία 

φράση. «Το απόγευμα ραντεβού 
στην Πρόνοια». Η Πρόνοια 

με έβαλε στην πόλη του 
Περιστερίου. Ραντε-

βού στην Πρό-
νοια λοι-

πόν …

νητά.
Αλλά, τι 
να κάνουμε; Η 
ιστορία είναι ένας 
χείμαρρος που δεν 
ελέγχουμε, παρασέρνει τις 
αναμνήσεις μας και τις αντικαθι-
στά με νέες, αυτές των παιδιών μας 
τα οποία θα έχουν και αυτά τις δικές τους 
παλιές ιστορίες να αφηγούνται στα παιδιά 
τους, οι οποίες ίσως ακούγονται κι αυτές 
εξίσου γραφικές με τις δικές μας, τότε στον 
άγνωστο κόσμο του μέλλοντος.
Ιστορίες σε ένα Περιστέρι μελλοντικό, ελ-
πίζω ακόμα πιο όμορφο (ήταν και εξακο-
λουθεί να είναι πάντα όμορφο), σε μια Ελ-
λάδα που θα είναι επιτέλους ευημερούσα 
χώρα με κατοίκους ασφαλείς και ευδαίμο-
νες, καλλιεργημένους και ευαισθητοποιη-
μένους, με κριτική πολιτική και κοινωνική 
αντίληψη, με οικολογικές και ανθρωπιστικές 

προτερα ιότη-
τες, αλλά και οικο-
νομικά εξισωμένους με 
τους πολίτες στις υπόλοιπες 
Ευρωπαϊκές χώρες (βασική προ-
ϋπόθεση για τα προηγούμενα). Φρού-
δες ελπίδες; 
Ίσως, αλλά δεν υπάρχει λόγος να μην ονει-
ρευόμαστε και να μη διεκδικούμε.

Ραντεβού στην Πρόνοια
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#mazi_me_ton_vageli_peristeri    Τηλ επικοινωνίας: 6979981067 
Email: vagelisgiakoumis@yahoo.gr Facebook Ευάγγελος Γιακουµής (Βαγγέλης) 

Instagram : vagelisgiakoumis_

Αυτός είµαι…
Γέννηµα θρέµµα Περιστεριώτης. Έχω γεννη-
θεί στην Ανθούπολη, γειτονιά του Περιστερίου, 
και εκεί, σε αυτή τη γειτονιά µεγάλωσα και έκανα 
τα πρώτα µου βήµατα. Στην ίδια γειτονιά εξακο-
λουθώ και κατοικώ µέχρι και σήµερα µαζί µε την 
οικογένειά µου.  Από µικρό παιδί στην βιοπάλη 
απέκτησα το µεγάλο διαβατήριο ζωής. 
Το «ταξίδι» µου στη δηµοσιογραφία ξεκίνησε το 
1985 . Έχω εργαστεί σε πολλούς τηλεοπτικούς 
σταθµούς εφηµερίδες, Εβδοµαδιαίες και καθηµε-
ρινές, περιοδικά ραδιόφωνα αλλά και στον ηλε-
κτρονικό τύπο. Δεν ξεχνώ ποιος είµαι και από 
πού ξεκίνησα... 
Στην πορεία όλων αυτών των χρόνων έµαθα 
ένα και µόνο: Να µην ξεχνώ κάθε στιγµή 
«πώς ξεκίνησα και απ’ όπου ξεκίνησα». Χω-
ρίς έπαρση, χωρίς αλαζονεία, χωρίς φανατισµούς, 
αλλά πάντα µε χαµόγελο, αισιοδοξία, δικαιοσύνη 
και αξιοπρέπεια έτσι ώστε να µπορώ να βοηθάω 
τους συνανθρώπους µου χωρίς διακρίσεις.
Πρώτη φορά υποψήφιος δηµοτικός σύµβουλος-
Ξέρω να εκτιµώ τους κόπους των άλλων. Η προ-
σπάθεια που κάνω για να εκλεγώ δηµοτικός σύµ-
βουλος µε την παράταξη του καταξιωµένου 
και πετυχηµένου δηµάρχου Ανδρέα Παχα-
τουρίδη είναι πρώτη φορά.
Στόχος µου είναι να συµβάλω και να βοηθήσω 
στην ανάδειξη αφενός των προβληµάτων που 
αντιµετωπίζουν οι συµπολίτες µου και οι γείτο-
νες µου στην Ανθούπολη αλλά και ευρύτερα στο 
Περιστέρι.
Τα ενδιαφέροντά µου
Το ενδιαφέρον µου στρέφεται σε θέµατα που 
έχουν να κάνουν µε την καθηµερινότητα και στα 
θέµατα πολιτισµού. Με την εµπειρία που διαθέτω 
την ωριµότητα, την γνώση αλλά και την αφοσί-
ωση , θα ρίξω όλο το βάρος µου 
στο δήµο του Περιστερίου.
Γι’ αυτό και ζητώ την ψήφο 
σας στις εκλογές της 8ης 
Οκτωβρίου 2023.
Ας κάνουµε την αρχή.
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Η Κοσμοιατρική με δημιουργική παρουσία 23 ετών στο χώρο της Ιατρικής Διάγνωσης

προσφέρει αξιόπιστες διαγνωστικές απεικονίσεις και την καλύτερη δυνατή εμπειρία

εξέτασης, χρησιμοποιώντας υψίστης ποιότητας ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό.

Διαθέτει υπερσύγχρονους Μαγνητικούς Τομογράφους 3 Tesla, επιτρέποντας τη

διενέργεια όλων των εξετάσεων ενώ είναι σχεδιασμένοι για κάθε είδους εξεταζόμενο

(υπέρβαροι, κλειστοφοβικοί).

Διαθέτει επίσης, Αξονικούς Τομογράφους 64 τομών που πραγματοποιούν όλες τις

διαγνωστικές εξετάσεις (γενικές και ειδικές).

Η ΝΕΑ ιατρική διαγνωστική μονάδα λειτουργεί από το πρώτο 10ημερο του Μαΐου και

είναι σχεδιασμένη σε έναν άνετο και φιλικό χώρο (Θηβών 349) διαθέτοντας

υπερσύγχρονο καινούργιο Μαγνητικό Τομογράφο (3 Tesla), Αξονικό Τομογράφο 64

τομών, ψηφιακό ακτινολογικό, ψηφιακό τομογράφο με τομοσύνθεση, ψηφιακό

πανοραμικό – κεφαλομετρικό, μέτρηση οστικής πυκνότητας, βιοπαθολογικό (όπου

άμεσα σε καινούριους αναλυτές εκτελούνται όλες οι αιματολογικές και βιοχημικές

εξετάσεις) και καρδιολογικό τμήμα.

Η καινοτόμος τεχνολογία, η απαράμιλλη ποιότητα και η εξαιρετική ακρίβεια της

ιατρικής απεικόνισης εξασφαλίζουν την καλύτερη εμπειρία εξέτασης και εγγυώνται

πλέον αξιόπιστα αποτελέσματα.

ΑΝΩ ΠΑΤΗΣΙΑ
Χαλκίδος 12, Τ.Κ. 111 43
ΤΗΛ: 2108640918

ΣΕΠΟΛΙΑ
Αμφιαράου 165, Τ.Κ. 104 43
ΤΗΛ: 2105157982

www.kosmoiatriki.com info@kosmoiatriki.com
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ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΛΙΑΤΣΟΥ
Πατησίων 237, Τ.Κ. 112 54
ΤΗΛ: 2108640918
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